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. MpoTekTop 3a ounte.
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. Ckoba Ha npoTeKTopa 3a ouMm.

8. Onopa 3a o6paboTBaHus geTann.

9. MoHTaXHU OTBOpPU.

10. BuHT 3a perynupaHe Ha ckobarta Ha
npoTeKTopa 3a o4Mm.

11. Perynatop Ha o6opoTuTe.

12. WnudoBanka.

13. 3aknroyBawy noct

14. MaeyeH knoy
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BG OpwurvHanHa MHCTPYKLUMS 3a ynotpeba

YBaxaemu notpeéurenmu,

Mo3gpaBneHus 3a nokynkaTta Ha MallMHa OT HaW-6bp30 pa3BMBallaTa ce Mapka
3a efleKTpUYeckn M nMHeBMaTU4YHM MHCTpyMeHTU - RAIDER. MNMpu npaBunHo uMHcTanupaHe u
ekcnnoarauus, RAIDER ca curypHu n HagexpaHu mawivMHu 1 pabortaTa ¢ Tax we Bu goctaBu
UCTUHCKO yaoBorncTBue. 3a BaweTo yno6¢cTBO € u3rpageHa v oTnvyHa cepBu3Ha mpexa c 40
cepBu3a B UyAnara cTpaHa.

Mpepu pansnonseare Ta3u MallMHa, MO, BHUMAaTENHO ce 3ano3HanTe c HacTosara
“UHCTpyKuMA 3a ynoTtpeba”.

B wuHTepec Ha Bawata Ge3onmacHOCT M C LN ocuUrypsiBaHe Ha npaBuniHaTa ©
ynoTtpeba, npoyeTeTe HaACTOALMTE UHCTPYKLIMM BHUMATEITHO, BKIIOYUTESNTHO MPENnopbLKUTe U
npepynpexaeHusitTa B TsX. 3a M3bsArBaHe Ha HEHYXXHWU rpPeliku U UHLUMAOEHTU, BaXHO € Te3n
MHCTPYKLMM ia OCTaHaT Ha pa3norioxeHue 3a 6baelm cnpaBKU HAa BCUYKU, KOUTO Lue nonssaT
MawwuHaTta. Ako s npogaaeTe Ha HOB cob6¢cTBeHUK TO “UHCTpyKUUsTa 3a ynoTpeba” Tpa6Ba aa
ce npepape 3aefHo € Hesl, 3a Aa MOXe HOBUA Mons3BaTers Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE
MepKM 3a 6e30MacHOCT U MHCTPYKUMUUTE 3a paboTa.

“EBpomactep Wmnopr Ekcnopt” OO[l e ynbnHOMOWEH mnpeacTaBUTEN Ha
npousBoAuTens U co6CTBEHUK Ha TbproBckata Mapka RAIDER. AgpechT Ha ynpaBneHue Ha
c¢oupmara e rp. Cocpus 1231, 6yn. “Jlomcko woce” 246, ten. 0700 44 155, www.raider.bg; www.
euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com.

OT 2006 roguHa BbLB (pupmaTta e BbBefeHa cucTemaTa 3a YynpaBreHue Ha
kayectBoTO I1SO 9001:2008 c o6xBaT Ha cepTudhukauusita: Tbproeusi, BHOC, U3HOC U CepBU3
Ha npocdhecroHanHmn n xobu enekTpu4eckn, MHEBMaTUYHU U MEXaHUYHU UMHCTPYMEHTH 1 obLua
xenesapus. CeptucdmkatsT e uspganeH or Moody International Certification Ltd, England.

TexHN4YeCcKu gaHHU

napameTbp mepha CTOMHOCT
eAnHULa
Mogen - RD-BG06
HomuHanHo Hanpexexne \Y 230
HomuHanHa vectoTa Hz 50
HoMMHanHa koHCyMMpaHa MOLLIHOCT w 120
O6opoTH Ha NpaseH xo4 min-’' 0-9900
BbHLUEH AnameTbp Ha WIMMOBBYHUS ANCK mm 75
LLinprHa Ha WnmMdoBbYHNS ANCK mm 20
BbTpelueH agnameTsp Ha WNMMOBBYHNSA ANCK mm 10
MakcumanHa nepudepHa ckopocT m/s 40
L., sound pressure level, K,, = 3 dB 75.8
L., sound power level, K, = 3 dB 88.7
Vibration emission value ah <2.5 m/s? <25,K=15
Knac Ha 3awuTa - 1]
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1. O6wm yka3aHus 3a 6e3onacHa pabora.

MNpoyeTeTe BHUMaTeNnHO BCUYKM YyKasaHusA. HecnazBaHeTo Ha npuBeaeHUTe Mo-gony
yKa3aHusi MOXe Aa goBefe A0 TOKOB yaap, noxap u/mnm Texku TpaBMu. CbxpaHsiBauTe Te3u
yKa3aHusi Ha CUTYPHO MSCTO.

1.1. Bes3onacHocT Ha paGoOTHOTO MSICTO.

1.1.1. NopabpxanTe paboTHOTO CU MACTO YMCTO U AO6pe ocBeTeHO. Be3nopAaabKLT M
HeAOCTaTb4YHOTO OCBET/IEHUEe MOoraT ia CNOMOrHaT 3a Bb3HMKBAHETO Ha TpyAoBa 3ronornyka.

1.1.2. He paboTtete c mawmHaTa B cpeAa C MOBULLEHAa OMAcHOCT OT Bb3HUKBaHe Ha
eKcnnosus, B 6nu3ocT Ao NieCHO 3ananumMm TeYHOCTH, ra3oBe UMK Npaxoo6pa3Hu MaTepuanu.
Mo Bpeme Ha pabora B MalWHUTE Ce OTAENAT MUCKPW, KOUTO MoraT Aa Bb3njlaMeHsAT
npaxoo6pa3Hu MaTepuanu unuv napm.

1.1.3. OpbXTe Aeua M CTpaHUYHMU NMua Ha 6e3onacHO pa3cTosiHMe, AoKaTo paboTute C
MawwuHaTa. Ako BHUMaHueTo Bu 6bae oTkIoHeHo, MoXe Aa 3arybuTte KOHTporia Hag MallMHaTa.

1.2. BesonacHocT npu pa6oTa ¢ eneKTpPUYEeCcKn ToK.

1.2.1. WencenbT Ha MawmMHaTa TpsiGBa Aa e NnoaxoAsily 3a NON3BaHUA KOHTaKT. B HUkakbB
criyya’d He ce [0 NycCKa M3MeHsIHe Ha KOHCTpyKuusiTa Ha wencena. Korato pabortute cbe
3aHyneHu enekTpoypeau, He U3NoN3BanTe aganTepu 3a wencena. lon3BaHeTo Ha OPUrMHaNHU
Lencenun U KOHTaKTU HamarisiBa pMcka oT Bb3HUKBaHe Ha TOKOB yAap.

1.2.2. U3bsareanTte gonupa Ha Tanorto Bu no 3aszemeHu Tena, Hanp. TPbOKU, OTONNUTENTHU
ypeau, nevyku u xnagunuuum. Korarto tanoro Bu e 3azemeHO, pUCKBT OT Bb3HUKBaHe Ha TOKOB
yAap e no-ronsim.

1.2.3. MNpepna3BanTe MawmMHaTa cu OT AbXA 1 Bnara. [[poHMKBaHeTO Ha BoAa B MaluMHaTa
noBMLLaBa ONacHOCTTa OT TOKOB yAap.

1.2.4. He usnonssanTe 3axpaHBalusi kaben 3a Lienu, 3a KOUTO TOM He e NpeABUAEH, Hanp.
3a Aa HocUTe MaluMHaTa 3a kaberna wnu ga u3BaguTe Liencerna oT KoHTakta. [lpeanassanTe
kabena oT HarpsiBaHe, omacrnsiBaHe, AoNup A0 OCTpU pb6oBe MNU A0 NOABUXHU 3BeHa Ha
apyru mawmHu. NMoBpeneHu unu ycykaHu kabenu yBenuyaBaTt pUucka oT Bb3HUKBaHe Ha TOKOB
yAap.

1.2.5. Korato paGotute Ha OTKpPUTO, BKINIOYBaWTe MalMHaTa camMo B WHCTanauum
obopyaBaHM C enekTpuyecku npekbcBad Fi (MpekbcBay 3a 3alMTHO U3KMKOYBaHe C
nedeKTHOTOKOBa 3alyMTa), a TOKbT Ha yTeuyka, npu Kouto ce 3ageuncrtsa [OT3 TpsibBa pa e
He noBe4ye oT 30 mA, cbrnacHo “Hapep6a 3 3a yCTPOMCTBO Ha eneKkTpuyeckute ypenou u
eneKkTponpoBoAHUTe NuHUK’. U3nonsBanTe caMo yALIDKUTENU, NOAXOASALM 3a paboTa Ha
oTKkpuTo. M3non3saHeTo Ha yabIKUTEN, NpedHa3HavyeH 3a pabora Ha OTKPUTO, HamansiBa
puUcka oT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.2.6. Ako ce Hanara M3MofiI3BaHETO Ha MallMHaTa BLB BraXHa cpeaa, usnonssamnTe
npeanaseH NpekbCcBaY 3a yTe4yHu TokoBe. M3anon3BaHeTo Ha npeanaseH NpeKbCBaY 3a YyTeYHU
TOKOBE HamansiBa onacHoOCTTa OT Bb3HUKBaHe Ha TOKOB yAap.

1.3. bBes3onaceH Ha4uH Ha paborTa.

1.3.1. BbbaeTe KOHUEHTpPUpaHW, crneaeTe BHUMATENHO OEeNCTBUATAa CM U NocCTbNBavTe
npeanasnvBo U pasymHo. He uanonseanTe maluMHaTa, KOrato cTe yMOpPeHU Unuv nog BNUSHUETO
Ha HapKOTU4YHU BellecTBa, afikoxosl UNu ynomBawwm nekapctBa. EQMH mur pascesiHocT npu
paboTta ¢ MalilMHa MOXe Aa uMa 3a NoCreACTBME U3KITIOUUTENTHO TEXKKN HapaHsAABaHUA.

1.3.2. Pa6oreTe c npepgna3BaLlo paboTHO 06MeKso U BUHaru ¢ npeanasHu oumna. HoceHeto
Ha NoAxoAsLM 3a Nofi3BaHaTa MallMHa M U3BbpLUBaHaTa AeVNHOCT JIMYHU NpeAna3Hu CPeacTBa,
KaTo AuxaTeriHa macka, 34paBu NITbTHO 3aTBOPEeHN 00yBKMU CbC cTabuneH rpaindep, 3awmTHa
Kacka unu wymosarnywurtenu (aHTudgoHu), HamansiBa pucka OT Bb3HUKBaHe Ha TpyAoBa
3nononyka.

1.3.3. U3bareanTe onacHocTTa OT BKI/IOYMBaHe Ha MalwuHaTta no HeBHuUMaHue. MNpeaun pga
BKIOYUTE LEencernia ce yBepeTe, 4e NYCKOBUAT NPeKbCBay € B NONoXeHne «U3Kr4yeHo». Ako,
KOraTo HOCUTE MallMHaTa, AbPXUTe NpPbCTa CUM BbpPXy NMYCKOBUSI MPeKbCBay, CblUieCcTBYBa
OMacHOCT OT Bb3HUKBaHe Ha TPyAoBa 3r10omnornykKa.

1.3.4. MNpeau pa BkNOYUTE MallMHaATa, ce yBepeTe, Ye CTe OTCTPAHUIM OT Hesl BCUYKM
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NMOMOLLHM MHCTPYMEHTU U rae4yHm kniovyose. [NomoLleH MHCTPYMEHT, 3abpaBeH Ha BLPTALLO ce
3BEHO, MOXe Aa NPUYMHU TPaBMU.

1.3.5. UN3barBanTe HeecTecTBeHUTE MOMOXKEHUsA Ha TaAnoto. Pabotete B cTabunHo
NonoXeHne Ha TANOTO U BbB BCEKM MOMEHT noaabpanuTe paBHoBecue. Taka Lie MoxeTe aa
KOHTponupaTe MallMHaTa no-gobpe 1 no-6e3onacHo, ako Bb3HUKHE Heo4YaKBaHa CUTYyaLUS.

1.3.6. PaboreTe ¢ noaxoasuo o6nekno. He paboreTe ¢ WIMPOKM ApPEXU UNU YKpalueHUs.
OpbXTe KocaTta CU, ApeXuTe U pbKaBULUM Ha 6e3onacHO pa3CcTosiHMe OT BbPTALM Ce 3BEHa
Ha mawwuHuTe. LLinpokute apexm, ykpalweHusTa, AbNrMTe KOCU MoraTt ga 6baart 3axBaHaTv U
yBIrie4eHU OT BbPTALLM ce 3BeHa.

1.3.7. AKO e Bb3MOXHO U3NON3BaHETO Ha BbHLUHA acnMpauuoHHa cucTeMa, ce yBepeTe,
Yye TA e BKNIoYeHa U (PyHKUMOHMpA usnpaBHo. M3anon3BaHeTo Ha acnupauuoHHa cucTema
HamansiBa puckoBeTe, AbJlKallM ce Ha oTAaensuiara ce npu paéoTa npax.

1.4. T[pVMXNMBO OTHOLUEHNE KbM MaLUMHUTE.

1.4.1. He npetoBapBaliTe mawuHaTa. ManonssanTte MaluMHUTE cCaMO CbOGpPaA3HO TAXHOTO
npeaHasHa4veHue. LLle paboTute no-gobpe u no-6e3onacHo, Korato u3non3earte noaxoasuiara
MalluHa B 3agafeHuns oT NpouM3BOAUTENSA OMana3oH Ha HaToBapBaHe.

1.4.2. He uznonsBanTe MallMHa, YNUTO NMYCKOB NMpeKkbCcBay e noBpedeH. MawwuHa, kosaTo
He MOXe Aa 6bAe U3KMYBaHA U BKIOYBaHa No NpeABUAEHUSA OT NPOU3BOAUTENS HA4UH, €
onacHa v TpsibBa Aa 6bAe peMOHTUpaHa.

1.4.3. MNpegu pa npomeHsiTe HacTPOMKUTE Ha MaluHaTa, Aa 3aMeHATe pPaGoTHM
MHCTPYMEHTU U AONMBIHUTENTHU NMPUCNOCOBIIEHUs, KAKTO M KOraTo NMPOABLIMKUTESNIHO Bpeme
HsiMa Ja u3nonsBaTe MallMHaTa, M3KITIoYBanTe Lerncera oT 3axpaHBallara Mmpexa. Ta3u Msipka
npemaxBa onacHoCTTa OT 3aieliCTBaHe Ha MallMHaTa o HeBHMMaHue.

1.4.4. CbxpaHsiBaTe MalLMHUTE HA MeCTa, KbAETO He MoraT Aa 6baaT AOCTUrHaTH OT Aeua.
He ponyckanTe Te na 6bAaT M3NonN3BaHM OT NMLIA, KOUTO HE ca 3ano3HaTy C HauMHa Ha paboTa
C TAX U He ca npoyenu Te3u UHCTPyKuuun. Korato ca B pbLeTe Ha HEONMUTHU NOTpebuTenu,
MalnHUTe MoraTt Aa 6bAaT U3KMKYUTESNTHO ONAaCHMU.

1.4.5. Nopgabpxante mawmHUTe cu rpwxnueo. MNpoBepsaBanTe Aann NoABMXKHUTE 3BEHAa
byHKLMOHMpPAT 6e3yKOpPHO, Aanu He 3aKNUHBAT, Aanyu UMa cHyneHu UNu NnoBpeneHn AeTannu,
KOWUTO HapyluaBaT UM U3MeHAT (byHKUMMTe Ha MawumHaTta. Mpeam Aa usnonseate MawmHaTa,
ce norpuxeTte NoBpeAeHUTe AeTannu ga 6baatT peMoHTUpaHu. MHOro ot TpyAoBUTE 310NONyKU
ce AbINKaT Ha Hepgo6pe nNnoaabpXKaHM MalIMHA U ypeau.

1.4.6. NopgabpxanTe pexelwmTe MHCTPYMEHTU BUHAruM gobpe 3atoyeHn u yuctu. [lo6pe
noaAbpPXKaHUTE PeXeLn MHCTPYMEHTU C OCTPU pbOoBe OKa3BaT NO-Maniko ChbNpPOTUBIEHUE U
C TsIX ce paboTu no-neko.

1.4.7. W3non3BanTe MalWwMWHUTE, AOONbIHUTENHUTE MpucnocobrneHus, paboTHuTe
MHCTPYMEHTU U T.H., CbOOpPA3HO WHCTPyKuuMTe Ha npousBogutensa. [pu TOBa ce
cbobpa3sBanTe U C KOHKPETHUTE PabOTHU YCIOBUSA U onepauun, KOMTo TpAGBa Aa U3NbNHUTE.
M3non3BaHeTo Ha MalMWH 3a pPasfiM4yHU OT NpeABUAEHUTE OT MPOU3BOAUTENSA MPUIIOXKEHUs
noBMLLIaBa ONMacHOCTTa OT Bb3HWKBaHE Ha TPYAOBU 3IIOMNOJTYKU.

2. Ynotpeba

LUmuprena cbc wnucgoBanka v aBa WnNMhOBBLYHMN ANCKA € KOMBUHUPAH MHCTPYMEHT
3a wnaitchaHe M NonupaHe Ha MeTanu, nnacTMacu U Apyru matepuanu, Kato ce usnonssat
noAxoAsLM AUCKOBe U akcecoapw 3a wnandane.

LLnudoBankata e npegHa3HayeHa 3a wnudgoBaHe, NOYNCTBAHE HAa MycTauu, Nonupade,
rpaBupaHe, psizaHe, ppe3oBaHe U NOYNCTBaHEe Ha AbPBO, MeTarn U nrnacTmaca, B paboTunHuum
u B Aoma. U3nonsBainTe UHCTPyMEeHTa U akcecoapute My camMo 3a NpuUnoXxeHusitTa onucaHu B
MHCTpYyKUMATa.

MawwuHaTa Tpsi6Ba Aa ce U3nonssa caMo no npegHasHadeHue! [lopu KoraTto ce U3Non3Bga,
KakTo e npeanmcaHo Bce olle MMa HAKOU OCTaTb4dHU PUCKOBU CbaKTOpI/I. an HenpaBuiHo
crnobsiBaHe Ha MaluHaTa morat Aa Bb3HUKHAT criegHUTe OnacHOCTU:

* KoHTakT ¢ unucoBbYHUSA AUCK, KOUTO He e MOKPUT. * OTCKkayaHe Ha YacTu OT OT NoBpeAeHU
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wnucoBBbYHM AucKoBe. * OTCKkayaHe Ha JeTaurnm U YacTu oT AeTannu.

* YBpexnaaHe Ha crnyxa, ako He ce u3nonssaT aHTU(OHM.

MawwuHaTta TpAGbBa ga ce M3non3Ba camo Mo npeAHasHavyeHue. Besika gpyra ynorpe6a
ce cuuTa 3a 3noynortpeba. [oTpebutenAaT / onepaTopa, a He NPOU3BOAUTENSAT, Lie HOCHU
OTroBOPHOCT 3a LLEeTH MY HapaHABaHUSA OT BCAKaKbB BUA, B pe3ynTaT Ha TakaBa 3noynoTtpe6a.

Mons, umanTe npeaBuA, Ye Hallata TeXHUKa He e NMpeAHa3HayeHa 3a MHAYCTpUarnHu
npunoxeHus. Hawara rapaHuus LWe ce aHynupa, ako MalmnHaTa ce U3non3Ba B TbProBCKU UNU
VHAYCTPUanHu NnpeanpuaTUA, UNK 3a Nogo6HU Lenwu.

3. Npeau 3anouyBaHe Ha paboTa

MNpeau pa cBbpXxeTe MawMHaTa KbM enekTpuyeckata Mpexa ce yBepeTe, Ye AaHHUTE Ha
TabenkaTta ca UAEHTUYHU C laHHUTe B Mpexara.

BuHaru gbpnaiite wencena, npeay Aa npaBuTe KOpeKUUU No MaluMHara.

M3pbpnaiTe wencena npeav Aa HanpaBuTe HSAKaKBa NoaApbXKa UM MOHTaXHWU paboTu
no mMawuHara.

* YcTpoMCcTBOTO TPAAGBa Aa 6bAe MOHTUPAHO Taka, Ye Ja CTou CTabuIHo, T.e. TA TpsibBa
Aa e 34paBo 3aBUHTEHO KbM paboTHa Maca unu nofobHo chopaxeHue. * Beuuku kanaum u
ycTpoicTBa 3a 6e3onacHOCT TpAGBa Aa O6bAAT NMpaBUNHO NMOCTaBeHU NMpeAu MalumHaTa fa
6bAe BKNIOUYEHa. * AUCKoBeTe 3a wnandaHe M nonupaHe TpsiGBa Aa ce BbLPTAT CBOGOAHO. *
MpoBepeTe Aanu HanpexeHMeTo Ha TabernkaTa e CbLOTO KaTo BalETO HanpeXeHue, Nnpeau Aa
CBbpXeTe MaluMHaTa KbM 3axpaHBaHeTo.

3.1 MoHTupaHe Ha lNpoTekTopa 3a ounte (cur. 2-4 / Touka 3) MoHTUpaTe NpoTeKkTopa 3a
ouuTte (3) Ao wWnucoBBLYHNUTE AUCKOBE C NMOMOLYTa Ha perynupawms BuHT (10).

3.2 PerynupaHe Ha npoTtekTopa 3a ouuTe (cur. 5/ Touka 3)

* Perynupanite npoTtekTopa 3a ouuTe (3) ¢ momolyTra Ha BUHTa 3a perynupaHe (10), Taka
Yye pa3cTosHMETO Mexay WnnMdoBBbYHUA AUCK (5) n npoTekTOopa 3a oumnTe (3) Aa e KONMKoTo e
Bb3MOXHO NO-ManKo, HO He NMo-Marko oT 2 MM.

* PerynupaiTe npoTtekTopa 3a ouuTe (3) nepuoamMyHo, 3a Aa ce KOMMNeHcupa U3HOCBaHeTo
Ha Aucka.

3.3 MoHTax Ha onopuTe Ha getauna (cur. 6 / Touka 8)

3akpeneTte onoparta Ha AeTawnna (8) 4o AMCKa ¢ MOMOLYTa Ha PbYHUA BUHT (7).

3.4 PerynupaHe Ha onopuTe 3a obpaborBaHu getannum (cwr. 7 / Touka 8)

* Perynupaiite onopute 3a o6paboTrBaHu aetannu (8), kato uanonssarte pbYHUA BUHT (7),
Taka 4ye pascTosiHMeTo mexay wnudoBbYHUA Auck (5) u onoparta Ha Aetanna (8) e TonkoBa
Marnko, KOfIKOTO € Bb3MOXHO, HO He e M0-MarkKo oT 2 MM.

* Perynupaiite onopute 3a o6paborBaHu getannu (8) nepuoamyHo, 3a Aa ce KoMneHcupa
M3HOCBaHeTO Ha aucka (5).

3.5. CmsiHa Ha wnudoBbYHUTE auckoBe (Pur. 8-9)

OTBuiTe TpuTe BUHTA (A), KOUTO AbpXKaT CTPAHUYHATA 4YacT Ha MeTarlHUA NMPOTEKTOp
(B) n otcTtpaHeTe kanaka. Pasxna6ete raikarta (D) (BaxHo: wnudoBbLYHMUA AUCK B NSABO ce
3aKpernBa C ramkara, KOAITo € ¢ nfABa pe3ba, a WnMpOBBLYHUA OUCK OTOAACHO C rankarta, KOATo
e C psAcHa pe36a) KaTo AbLPXWUTE KOHTpPa Ha rankata Ha WUGMOBBLYHUA AUCK, KOUTO € Ha
npoTuBoOmnonoxHaTa cTpaHa. Cnep ToBa usBapete cnaHeua (C) n nogmeHete WNUPOBHLYHMUSA
puck (5). 3a pa crnobute, noBTOpPETE NMpoLeaypaTa B obparteH pea. LnudosbyHMAa anck ce
MOHTMpa c NomolyTa Ha napuan. MoHTupaiTte conaHeua (C) u ravikara (D) Ha Bana v gpbXxTe
34paBo C NoMoLiTa Ha napuan, koraTto 3atararte raukara (D).

3.6 UncTtanupaHe Ha wnudoankara (cwur. 10)

* MocTaBeTe BbTpelwHaTa oc (a) Ha wnudosankaTta (12) BbB Boaewwmnsa Ban Ha MallMHara.

* 3aBuiTe Ha pbKa ravkara Ha wnudoBankata B pe36aTta Ha Bana (nsiBa pe3s6a).

BaxHo!

Korato pa6ortute c wnudoBankaTta (12), cTbknoTo Ha npotekTopa (2) Tpsi6Ba ga 6bAe
NnocTaBeHO TOYHO cpelly onopaTta Ha AeTainna (8), 3a Aa ce NpeAoOTBPAaTU HEKOHTPONMPaAHO
AOKOCBaHe Ha AUCKoBeTe.

3.7 NocTaBsHe Ha pa3nNu4yHUTe akcecoapu B wnudoBankarta (cwur. 11)
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1. BkapawTe 3akntouBawms noct (13) B orBopa Ha wnudosankara (12) u 3aBbpTeTe Bana
[0KaTo rocTa Brese B rHe3foTo.

2. Cera pa3xna6eTe rankara Ha naTPOHHMKa.
3. MocTaBeTe HEOOXOANMMUSA MHCTPYMEHT B MaTPOHHMKA M 3aTerHeTe 34paBo.

4. Pa6ora ¢ mawmHarta
4.1 ByToH 3a BkniouBaHe / UskntouBane (1)
3a fa BKNOUMTe MallMHaTa HaTMcHeTe GyToHa 3a BKNtouBaHe / uskntousaHe (1) Ha nosuumsa

MpemecTeTe OyTOHa 3a BKntouBaHe / uskniouBaHe (1) B nonoxeHue 0, 3a Aa U3Kno4YUTe
MalmHara.

BaxHo!

KoraTto He ce pa6oTtu ¢ wnudosankara (12) e 3abpaHeHo ga ce MOHTUPA Ha MaluMHaTa, TbH
KaTo MoXe Aa 3ano4He Aa ce ABWXU HEKOHTpoNupyemo.

Cnepn BKNYBaHe Ha MallMHaTa, M34akavWTe AUCKOBeTe Aa AOCTUrHaAT MakcumanHarta cu
ckopocT Ha BbpTeHe. EaBa ToraBa TpsibBa ga 3anoyHeTe Aa wnandare.

4.2. Perynatop Ha o6opoTuTe (cur. 1)

Heob6xoaumara ckopocT Moxe Aia 6bae HacTpoeHa ¢ PerynaTtopa Ha o6opotuTte (11).

4.2.1 CkopocT Ha wnudoBankara

MNpaBunHaTa CKOPOCT 3aBMCU OT U3NON3BaHUA MHCTPYMEHT U OT BuAa Ha obpaGoTrBaHus
marepuman.

4.3. Uncdbopmanms OTHOCHO HAaCTPOMKMU Ha CKOPOCT

e Manku pesauku / wnudgoBbYHM WndToBe: Bucoka ckopocT

* lonemu pe3sayku / wnucoBbYHU WndTOoBe: HUcka ckopocT

4.4. HaumH Ha paboTa

* YnpaxHsBaWTe YyMepeH HaTUCK BbpPXy 3aroToBKaTa, Taka 4e Aa 6bae obpaboTeHa ¢
NoCTOsIHHA CKOPOCT.

* BmecTo fa yckopu pabotata By, cCMNHUAT HaTUCK Lie Npeav3BUKa 3abaBsAiHe Ha CKOpoCTTa
M JOPU CniupaHe, KaTo Mo TO3U HAa4MH AOMbLIHUTENHO LWe HaToBapuTe ABUraTens.

* 3a Bawa co6cTBeHa 6€30MacHOCT, OT CbLIECTBEHO 3HaYeHWe e MarikuTe Aetanunu aa ce
NoAoCUTypPAT C BUHTOBA CTSIra UM MeHreme.

* MpeunsHa pabota / rpaBupaHe: ApbXxTe WrndgoBankaTa kaTo nucanka.

* Mpy6a pabota: ApbxTe WnudoBankara, Kato ApbXKKaTa Ha Yyk.

4.5 WnandaHe

e lMocTtaBeTe peTanna Bbpxy onopata Ha petanna (8) M GaBHO ro Haco4yete KbM
wnucdoBbYHUA AUCK (5) B XKenaHusa brbn A0 ToYKaTa, KbAeTo AeTanna v windgoBbYHUS AUCK
LLie ce cpeLyHarT.

» [iBuXeTe geTanna neko Ha3az v Hanpep, 3a Aa ce Norny4y onTuManeH pesynrar. o To3u
Ha4yMH WnnMdoBBLYHUA Auck (5) e ce M3HOCK paBHOMepHo. MNepuoanyHo ocTaBaANTe AeTanna
pa ce oxnapgu.

BaxHo!

Axko wnudoBbLYHUA AUCK 3acedHe Mo Bpeme Ha paboTa, maxHeTe AeTanna M Usyakaure,
[OKaTO MUHCTPYMEHTBLT OTHOBO JOCTMIHE CBOSITAa MaKCMMariHa CKOpOCT.

4.6 NMonupaHe

* HaHeceTe TbHBLK crnoi nomnuvpallia nacta BbpXy NOBbPXHOCTTa Ha nonupawmsa auck (6)
(dpur. 18 /1 3).

* HatucHeTe getanna no nocoka Ha nonupaHe v ABWXeTe HanpeA-Ha3ap oT NIABO Ha AsICHO
B AeCTBUE Maxaro.

* BuHaru nonupanTe no nocokara Ha BbpTeHe Ha nonupawms auck (6).

BaxHo!

MonupaHe B nocoka, o6paTHa Ha nocokaTa Ha BbpTeHe Ha AUCKa Moxe Aa NMPUYUHKU
yBpexpaaHe Ha nonupaiyms AMCK, KOeTo OT CBOSl CTpaHa MoXe Aia JoBeae [0 HapaHABaHUA.

5. MoamsiHa Ha 3axpaHBaLus kaben
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AKo 3axpaHBaWMAT Kaben Ha Ta3n MalulnHa e noBpeaeH, Ton TpabBa Aa 6bae NnoAMeHeH oT
NPOn3BOAUTENSA UMK OT CepBU3, 3a Aa ce n3berHe onacHoOCT.

6. NTOYUCTBAHE

Mpepyn n3BbpLUIBaHE HA KAKBUTO M Aa € AeWHOCTM No MaluMHaTa U3KIYBanTe Lencena or
3axpaHBalyaTa Mpexa.

3a pa paboruTte KayecTBEeHO U G6e3onacHo, NogabpXKauTe MalwMHaTa U BEHTUNaUMOHHUTE
OTBOPU YUCTMU.

PenoBHO nmouyncTBanTe Kopnyca Ha YCTPOMCTBOTO C MeKa Kbpna, 3a npeanoyuTaHe cnepn
Bcsika ynotpe6ba. lNoaabpxkanTe oTBOpUTE Ha oxNaxpalmusa BeHTUnaTop 6e3 npax ¥ MpbLCOTUS.
OTcTpaHeTe ynoputute 3aMmbpcsABaHUS C NMOMOLUTa Ha MeKa Kbpmna, HarnoeHa CbC canyHeHa
Bopga. [la He ce usnon3saT pa3TBOpPUTENM KaTo GeH301, ankoxori, aMOHSIK, U T.H., KOUTo 6uxa
MO Aa NOBPEeAAT NiacTMacoBUTE YacTu.

6.1. Cma3BaHe

YCTpPONCTBOTO He ce HyXAae OT AOMbIIHUTENHO CMa3BaHe.

6.2. MopapbxKa

B malwumHaTa HAMa 4acTu, KOUTO ce HYXAasaT OT AoNbIMHUTENHa NoAApPBbKKa.

7. CbxpaHeHue

CbxpaHsiBailTe MallMHaTa U akcecoapuTe garned oT AOCTbMNa Ha Aeua, B TbMHO U CyXO
MSCTO NMpuU TemnepaTypu Hap Temnepatypata Ha 3ampb3BaHe. MpeanHata Temneparypa
3a cbxpaHeHue e mexay 5 u 30°C. CbxpaHsiBaiTe eNeKTPUUYECKUsi MIHCTPYMEHT B Herosara
opurvHarnHa onakoBka.

8. Ona3BaHe Ha OKonHaTa cpepa.

C ornen onasBaHe Ha OKONMHata cpeja MaluvHata, [AOMbIHUTENHUTE
npucnoco6GrieHMs1 U onakoBKaTa TpsA6Ba Aa 6baaT NMoaNoXeHM Ha noaxoAsiia
npepa6oTka 3a NOBTOPHOTO U3MNON3BaHe Ha CbAbpXalluTe ce B TAX CYPOBUHU. 3a
obrnek4yaBaHe Ha peuuKIIMpaHeTO AeTannuTte, MPOM3BEAEHU OT U3KYCTBEHMU

mMatepuanu, ca o603Ha4eH No CbOTBETEH Ha4YMH. He n3XBbLpnaAnTe MawmnHUTE Npu 6uToBUTE
otnagbum! CurnacHo fiupektuBata 2002/96/EO oTHOCHO U3ne3nuTe oT yrnotpeta enekTpu4ecku
W eNeKTPOHHU YCTPOMCTBA U YTBBbPXKAABAHETO U KaTO HaLMOHAarleH 3aKOH MalLMHUTE, KOUTO He
MoraTt Aa ce u3nonssaTt nose4e, TpAA6Ba ga ce cbLOMpaT oTAenHo U Aa 6bAaT noanaraHy Ha
noaxopsiia npepaboTka 3a ONon3oTBOpsiBaHe Ha CbAbpXKalUTe ce B TAX LEeHHU BTOPUYHMU
CYPOBMHMU.
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EN Original instructions for use

Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric
and pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and
reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has
been built and excellent service network of 40 service stations across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions’ manual”.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and
accidents, it is important that these instructions will remain available for future reference
to all who will use the machine. If you sell it to a new owner “Instructions’ manual” must
be submitted along with it to enable new users to become familiar with relevant safety and
operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and
owner of the trademark RAIDER.

Address: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel +359 700 44 155, www.
raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008
with scope of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional
electrical, mechanical and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued
by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

parameter unit value
Model - RD-BG06
Rated voltage V 230
Frequency Hz 50
Rated power input w 120
No-load speed min 0-9900
Grinding wheel diameter mm 75
Grinding wheel thickness mm 20
Grinding wheel hole diameter mm 10
Max. peripheral speed m/s 40

L., sound pressure level, K,, = 3 dB 75.8
L., sound power level, K, = 3 dB 88.7
Vibration emission value ah <2.5 m/s? <25,K=15
Protection class - Il

The numbering of the components shown refers to the representation of the power tool on
the graphic pages.

1 On/Off switch

2 Safety window

3 Spark defl ector

4 Safety hood
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5 Grinding wheel

6 Polishing wheel

7 Workpiece support star screw

8 Workpiece support

9 Mounting holes

10 Spark defl ector adjusting screw
11 Speed controller

12 Flexible shaft

13 Locking pin

14 Wrench

1. Safety Notes. General Power Tool Safety Warnings.

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury. Save all warnings and instructions for
future reference.

1.1. Work area safety

1.1.1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

1.1.2. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or
fumes.

1.1.3. Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

1.2. Electrical safety.

1.2.1. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not
use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

1.2.2. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or
grounded.

1.2.3. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

1.2.4. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

1.2.5. When operating a power tool outdoors, use a residual current device (RCD) with a
rated residual current of 30 mA or less. Use an extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

1.2.6. If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current
device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

1.3. Personal safety.

1.3.1. Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol
or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious
personal injury.

1.3.2. Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal injuries.

1.3.3. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before
connecting to power source, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your
finger on the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

1.3.4. Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or
a key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

1.3.5. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
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control of the power tool in unexpected situations.

1.3.6. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving
parts.

1.3.7. If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related
hazards.

1.4. Power tool use and care.

1.4.1. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

1.4.2. Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

1.4.3. Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power
tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

1.4.4. Storeidle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous
in the hands of untrained users.

1.4.5. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have
the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power
tools.

1.4.6. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

1.4.7. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous
situation.

2. Proper use

The double-wheel grinder is a combination tool for the grinding and polishing of metals,
plastics and other materials using the appropriate grinding wheels.

The fl exible shaft is designed for the grinding, deburring, polishing, engraving, cutting,
milling and cleaning of wood, metal and plastic in modelmaking, in workshops and in the
home. Use the tool and its accessories only for the applications described.

The machine is allowed to be used only for its intended purpose! Even when the equipment
is used as prescribed it is still impossible to eliminate certain residual risk factors. The
following hazards may arise in connection with the machine‘s construction and layout: °
Contact with the grinding wheel where it is not covered. * Catapulting of parts from out of
damaged grinding wheels. ¢ Catapulting of workpieces and parts of workpieces.

* Damage to hearing if essential ear-muffs are not used.

The equipment is allowed to be used only for its prescribed purpose. Any other use is
deemed to be a case of misuse. The user/operator and not the manufacturer will be liable for
any damage or injuries of any kind resulting from such misuse.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade or
industrial applications. Our warranty will be voided if the equipment is used in commercial,
trade or industrial businesses or for equivalent purposes.

3. Before starting the equipment

Before you connect the equipment to the mains supply make sure that the data on the
rating plate are identical to the mains data.

Always pull the power plug before making adjustments to the equipment.

Pull the power plug before doing any maintenance or assembly work on the equipment.
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* The machine must be set up so that it stands firmly, i.e. it must be securely screwed to a

work bench or similar. « All covers and safety devices have to be properly fitted before the
equipment is switched on. ¢ The grinding and polishing wheel must rotate freely. * Check that
the voltage on the rating plate is the same as your supply voltage before you connect the
equipment to the power supply.

3.1 Fitting the spark refl ector (Fig. 2-4 / Iltem 3) Fit the spark refl ector (3) to the double
wheel grinder using the adjusting screw (10).

3.2 Adjusting the spark refl ector (Fig. 5 / Item 3) » Adjust the spark deflector (3) using the
adjusting screw (10) so that the distance between the dry grinding wheel (5) and the spark
deflector (3) is as small as possible and certainly does not exceed 2 mm. ¢ Adjust the spark
deflector (3) periodically to compensate for wear on the wheel.

3.3 Fitting the workpiece supports (Fig. 6 / Item 8)

Secure the workpiece supports (8) to the double wheel grinder using the star screw (7).

3.4 Adjusting the workpiece supports (Fig. 7 / Item 8) » Adjust the workpiece supports (8)
using the star screws (7) so that the distance between the dry grinding wheel (5) and the
workpiece support (8) is as small as possible and certainly does not exceed 2 mm. ¢ Adjust
the workpiece supports (8) periodically to compensate for wear on the dry grinding wheel (5).

3.5. Changing the wheels (Fig. 8-9)

Remove the 3 screws (A) holding the side section of the safety hood (B) and remove the
safety hood. Slacken the nut (D) (Important: The grinding wheel on the left is fastened with a
lefthanded thread and the grinding wheel on the right with a right-handed thread) by holding
the nut of the grinding wheel mount on the opposite side. Then remove the fl ange (C) and
replace the grinding wheel (5). To assemble, proceed in the reverse order. The grinding wheel
is mounted with the help of a rag. Mount the fl ange (C) and the nut (D) on the shaft and hold
steady with the help of a rag when you tighten the nut (D).

3.6 Installing the fl exible shaft (Fig. 10) « Insert the internal axle (a) of the flexible shaft (12)
into the guide shaft of the equipment. * Secure the fastening nut of the flexible shaft to the
equipment thread by hand (left-hand thread).

Important!

When you work with the fl exible shaft (12), the safety glass (2) must be placed right up
against the workpiece support (8) in order to prevent uncontrolled touching of the wheels.

3.7 Inserting the various tools into the fl exible shaft (Fig. 11)

1. Press the supplied locking pin (13) into the hole in the fl exible shaft (12) and turn the
shaft until the pin latches in place.

2. Now undo the collet chuck nut.

3. Insert the required tool into the sleeve as far as the stop and screw the collet chuck nut
tight.

4. Operation

4.1 On/Off switch (1)

To switch on the equipment set the On/Off switch (1) to position I.

Move the On/Off switch (1) to position 0 to switch off the equipment.

Important!

When you are not working with the fl exible shaft (12), it is not allowed to be mounted on
the equipment because it could then fl y around out of control.

After switching on, wait for the equipment to reach its maximum speed of rotation. Only
then should you begin with the grinding.

4.2. Speed selector (Fig. 1)

The required speed can be set with the speed control (11).

4.2.1 Speed of the fl exible shaft

The correct speed depends on the tool used and the type of material being processed.

4.3. Information on speed settings * Small cutters/grinding pins: High speed ¢ Large cutters/
grinding pins: Low speed

4.4. Work practice * Exert only moderate pressure on the workpiece so that it can be
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machined at constant speed. ¢ Instead of accelerating your work, high pressure will cause the
drive unit to slow down and even stop, thus overloading the motor. ¢ For your own safety, it is
essential to secure small workpieces with a screw clamp or vise. * Precision work/engraving:
hold the drive unit like a pen. * Rough work: hold the drive unit like the handle of a hammer.

4.5 Grinding * Place the workpiece onto the workpiece support (8) and slowly guide the
workpiece towards the grinding wheel (5) at the desired angle to the point where workpiece
and grinding wheel make contact. « Move the workpiece slightly back and forth to produce
an optimal grinding result. This way the grinding wheel (5) will be evenly worn. Allow the
workpiece to cool down occasionally.

Important!

If the grinding wheel becomes jammed during operation, remove the workpiece and wait
until the tool reaches its top speed again.

4.6 Polishing * Apply a thin coating of polishing paste to the grinding surface of the
polishing wheel (6) (Fig. 18/ Item 3). » Press on the workpiece in the polishing direction and
move back and forth from left to right in a pendulum action. ¢ Always carry out polishing work
in the direction of rotation of the polishing wheel (6).

Important!

Polishing in the opposite direction to the direction of rotation of the polishing wheels can
cause damage to the polishing wheels, which in turn can result in injuries.

5. Replacing the power cable
If the power cable for this equipment is damaged, it must be replaced by the manufacturer
or its after-sales service or similarly trained personnel to avoid danger.

6. Cleaning, maintenance and ordering of spare parts

Always pull out the mains power plug before starting any cleaning work.

6.1 Cleaning * Keep all safety devices, air vents and the motor housing free of dirt and dust
as far as possible. Wipe the equipment with a clean cloth or blow it with compressed air at low
pressure. * We recommend that you clean the device immediately each time you have finished
using it. * Clean the equipment regularly with a moist cloth and some soft soap. Do not use
cleaning agents or solvents; these could attack the plastic parts of the equipment. Ensure that
no water can seep into the device. The ingress of water into an electric tool increases the risk
of an electric shock.

6.2 Maintenance

There are no parts inside the equipment which require additional maintenance.

7. Storage
Store the equipment and accessories out of children’s reach in a dark and dry place at
above freezing temperature. The ideal storage temperature is between 5 and 30 °C. Store the
electric tool in its original packaging.
8. Disposal.

The machine, accessories and packaging should be sorted for environmental-
friendly recycling. The plastic components are labelled for categorized
recycling. Do not dispose of power tools into household waste! According the
European Guideline 2002/96/EC for Waste Electrical and Electronic Equipment

I and its implementation into national right, power tools that are no longer usable
must be collected separately and disposed of in an environmentally correct
manner.
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Ro Instructiuni originale

Stimate prieten,

Felicitari pentru achizitionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de elec-
trice si scule pneumatice - Raider. Cu instalarea corecta si functionarea, Raider sunt echipa-
mente sigure si fiabile si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii
excelente si a construit o retea.

inainte de a utiliza acest aparat, va rugam sa cititi cu atentie actual “Manualul de
instructiuni”.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corectd a acestuia, cititi cu
atentie aceste instructiuni, inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evi-
ta greseli inutile si accidentele, este important ca aceste instructiuni sa ramana disponibile
pentru referinte viitoare tuturor celor care vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un “manual de
utilizare”, noul proprietar trebuie sa fie prezentate impreuna cu ea, pentru a permite noilor
utilizatori sa se familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de exploatare.

“Euromaster Import Export” SRL este reprezentantul un producator si proprietar al
marcii Raider. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul “Lom Road” 246, tel +359 700 44 155,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com, e-mail: info @ euromasterbg. com.
incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calititii 1ISO
9001:2008 de certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de
servicii profesionale si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certi-
ficatul a fost emis de catre Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

Date tehnice

parametru unitate valoare
Numar de identificare - RD-BG06
Tensiune nominala V 230
Frecventa Hz 50
Putere nominala w 120
Turatie la mersul in gol min-! 0-9900
Slefuire diametrul rotilor mm 75
Slefuire grosime roata mm 20

De slefuire roata gaura cu diametrul de mm 10
Max. viteza periferica m/s 40

L., sound pressure level, K,, =3 dB 75.8
L, sound power level, K, =3 dB 88.7
Vibration emission value ah < 2.5 m/s? <25,K=15
Clasa de protectie - Il
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Elemente de descris: 8. Suport pentru piesa de prelucrat.

1. Comutator Off. 9. Gauri de fixare.

2. Protector ochi. 10. reglare menghina de rulare a ochilor.
3. Clema de rulare a ochilor. 11. viteza reglabila.

4. Carcasa de protectie. 12. Cablu de slefuit.

5. Placa de slefuire. 13. Maneta de blocare

6. Disc de lustruire. 14. Cheie

7. Surub de méana.

1. Instructiuni generale pentru functionarea in conditii de siguranta.

Cititi toate instructiunile. Nerespectarea tuturor instructiunilor poate provoca electrocutare,
incendii si / sau raniri grave. Pastrati aceste instructiuni intr-un loc sigur.

1.1. Siguranta la locul de munca.

1.1.1. Pastrati zona de lucru curat si bine iluminat. Tulburare de iluminat si saraci pot contribui
la aparitia unor accidente.

1.1.2. Nu folositi masina intr-un mediu cu pericol sporit de explozie, in apropiere de lichide
inflamabile, gaze sau pulberi. in timpul functionarii, masini crea scantei care pot aprinde praful
sau vaporii.

1.1.3. Nu permiteti accesul copiilor si a trecatorilor in timp ce departe de functionare a masinii.
n cazul in care atentia ta este deviat, s-ar putea pierde controlul masinii.

1.2. Siguranta atunci cand se lucreaza cu energie electrica.

1.2.1. Conectati aparatul trebuie sa se potriveasci la priza. In nici un caz nu pune la modifi-
carea stecherului. Cand se lucreaza cu adus la zero electrice, nu folositi adaptoare. Stecherele
nemodificate si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

1.2.2. Evitati contactul corp la legat la pamant. tevi, radiatoare, sobe si frigidere. Atunci cand
corpul tau este la pamant, riscul de electrocutare este mai mare.

1.2.3. Protejati aparatul de la ploaie si umiditate. De penetrare a apei in masina creste riscul
de electrocutare.

1.2.4. Nu utilizati un cablu de alimentare pentru scopul pentru care se prevede, de exemplu.
pentru a transporta masina, tragand sau masina de cordon. Pastrati cablul de caldura, ulei,
muchii ascutite sau parti mobile ale masinilor. Cordon de alimentare deteriorat sau infasurat
mareste riscul de electrocutare.

1.2.5. Atunci cand se lucreaza in aer liber, porniti masina numai in instalatii echipat cu un co-
mutator electric Fi (siguranta de oprire comutator cu curent rezidual) si curentul de scurgere,
care se declangeaza atunci cand DTZ trebuie sa fie nu mai mult de 30 mA. Utilizati numai cab-
luri de extensie adecvate pentru utilizare in aer liber. Folosirea unui cablu prelungitor adecvat
pentru utilizarea in aer liber reduce riscul de electrocutare.

1.2.6. Daca aveti nevoie sa utilizati aparatul intr-un mediu umed, utilizeaza comutato-
rul curentilor de scurgere de siguranta. Utilizarea comutatorului curentilor de scurgere de
siguranta reduce riscul de electrocutare.

1.3. Mod sigur de lucru.

1.3.1. Fiti intotdeauna atenti la ceea ce faci si rezonabile. Nu folositi aparatul cand sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolului sau a drogurilor. Un moment de neatentie in
timp ce o masina de operare poate duce la leziuni grave.

1.3.2. imbriciminte de protectie personali si intotdeauna purta ochelari de protectie. Pur-
tarea unui aparat adecvat pentru utilizarea si echipamentul de activitate cu scop personal de
protectie, cum ar fi masca de praf, pantofi de puternic inchis ermetic se confrunte cu stabila,
de protectie casca sau de auz (antifoanele externe), reduce riscul de accident.

1.3.3. Evitati activarea accidentald a masinii din neatentie. inainte de a conecta, asigurati-va ca
comutatorul este in pozitia “Off”. Daca, atunci cand purtati aparatul cu degetul pe comutator,
exista pericolul de accident.

1.3.4. Inainte de a porni masina, asigurati-va ca ati indepértat toate utilitatile ei si chei. Instru-
mentelor de sprijin lasat in urma pe piese in migcare poate provoca leziuni.
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1.3.5. Evitati pozitii nefiresti. Lucrari in picior de egalitate, si in orice moment. Astfel, puteti
controla masina mai bine si mai sigur daca situatii neasteptate.

1.3.6. Imbraca-te corespunzator. Nu functioneaza cu haine largi sau bijuterii. Mentineti parul,
imbracamintea si manusile departe de componente aflate in miscare. Hainele largi, bijuteriile
sau parul lung pot fi prinse de piesele aflate in miscare.

1.3.7. Daca este posibil, utilizati un sistem de extragere a prafului, asigurati-va ca este conec-
tat si in mod corespunzator. Utilizarea acestor dispozitive din cauza pentru a da praful la locul
de munca.

1.4. Atitudine atenta fata de masina.

1.4.1. Nu supraincarcati masina. Folositi aparatul numai conform destinatiei prevazute. Veti
lucra mai bine si mai sigur atunci cand utilizati aparatul corespunzatoare mentionate de catre
producatorul gamei de incarcare.

1.4.2. Nu folositi masini-unelte in cazul in care comutatorul este deteriorat. Masina care nu
poate fi comutatorul furnizate de catre producatorul este periculos si ar trebui sa fie reparate.
1.4.3. Inainte de a modifica setérile de masini, unelte schimbarea de putere si o lungi perioada
de timp, atunci cand nu utilizati aparatul, deconectati sursa de alimentare. Aceasta masura
elimina riscul de a porni masina din neatentie.

1.4.4. A se tine masinile in locuri unde pot fi accesate de catre copii. Nu le permite sa fie
utilizate de catre persoane care nu sunt familiarizati cu modul de a lucra cu ei si nu au citit
aceste instructiuni. Cand va aflati in mainile utilizatorilor neinstruit, masinile pot fi extrem de
periculoase.

1.4.5. Pastrati masini-unelte. Verificati pentru functia dezalinierea perfect, indiferent daca vraji
care au rupte sau deteriorate piese care pot afecta functiile aparatului. inainte de a utiliza
aparatul, asigurati-va ca partile deteriorate care urmeaza sa fie reparate. Multe accidente sunt
cauzate de masini si echipamente de prost intretinute.

1.4.6. Pastrati accesoriile aschietoare ascutite si curate. Accesoriile atent intretinute, cu
muchii taietoare sunt ascutite rezistentd mai mica si mai usor de lucru cu ele.

1.4.7. De a folosi utilaje, accesorii si instrumente de lucru, etc, in conformitate cu instructiunile
producitorului. in conformitate cu aceste instructiuni, precum si conditiile specifice de munca
si pentru a efectua operatiuni. Utilizarea de masini, altele decéat cele preconizate, poate duce
la accidente.

2. Utilizarea

Shlifovalka polizor cu doua discuri abrazive instrument combinat pentru macinarea si
polizarea metalelor, materiale plastice si alte materiale care folosesc discuri si accesoriile
corespunzatoare pentru macinarea.

Shlifovalkata este destinat pentru macinarea, debavurare, lustruire, gravura, decupare, frezare
si curatarea lemn, metal si plastic, in ateliere si la domiciliu. Utiliza instrumentul si accesoriile
sale pentru aplicatiile descrise in instructiunile.

Masina trebuie utilizat numai conform destinatiei! Chiar atunci cand sunt utilizate ca prescri-
se exista inca unele factori de risc reziduale. asamblare necorespunzatoare a masinii pot sa
apara urmatoarele pericole:

* Contactul cu discul de tocare, care nu este acoperit. * piese de repornire de pe discurile de
rectificat deteriorate. * detalii Reboot si parti ale detaliilor.

* Deteriorarea auzului, daca nu utilizati protectie a auzului.

Masina trebuie utilizat numai conform destinatiei. Orice alta utilizare este considerata abuz.
Utilizator / operator si nu producatorul va fi raspunzator pentru daune sau vatamari de orice
fel care rezulta din astfel de abuz.

Va rugam sa retineti cd echipamentul nostru nu este proiectat pentru aplicatii industriale.
garantia va fi invalidat daca masina este utilizata in intreprinderi comerciale sau industriale
sau in scopuri similare.

3. inainte de inceperea lucrului

nainte de a conecta aparatul la reteaua de alimentare a se asigura ca datele de pe placuta de
sunt identice la reteaua de date.
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Trageti de stecher inainte de a face orice lucrari de intretinere sau de asamblare de pe aparat.
* Unitatea trebuie sa fie instalata astfel incat sa stea ferm, si anume acesta trebuie sa fie
insurubata la un banc de lucru sau dispozitive similare. « Toate capacele si dispozitivele de
siguranta trebuie sa fie montate in mod corespunzator inainte ca masina este pornita. * discuri
de rectificat si lustruirea trebuie sa se roteasca liber. « Verificati ca tensiunea de pe placuta cu
este la fel ca tensiune inainte de a conecta aparatul la reteaua de alimentare.

3.1 Instalarea ochelari de protectie (fig. 2-4 / punctul 3) Instalati ochi de rulare (3), pentru a roti
de rectificat, cu ajutorul surubului de reglare (10).

3.2 Reglarea ochi benzii de rulare (fig. 5 / punctul 3)

* Ajustati rulare cu ochiul (3) prin intermediul surubului de reglare (10), astfel incat distanta
dintre discul abraziv (5) si suprafata de rulare a ochiului (3) sa fie cat mai mult posibil mai
putin, dar nu mai putin de 2 mm.

« Ajustati ochi benzii de rulare (3) periodic pentru a compensa uzura pe disc.

3.3 Instalarea dintre pilonii de detaliu (fig. 6 / punctul 8)

Obtina sprijinul a piesei (8), pentru a-disc folosind surubul de méana (7).

3.4 Reglarea suporturile piesei de prelucrat (fig. 7 / punctul 8)

* Reglati suporturile pentru piesele (8) cu ajutorul unui surub de méana (7), astfel incat distanta
dintre discul de slefuit (5) si scaunul a piesei (8) este cat mai mic posibil, dar nu mai putin de
2 mm.

« Ajustati suporturile pentru piesele (8) periodic pentru a compensa uzura a discului (5).

3.5. Schimbarea rotilor de slefuit (fig. 8-9)

Scoateti cele trei suruburi (A) care detin o parte a dispozitivului de protectie din metal (B) si
indepartati capacul. Slabiti piulita (D) (Nota: piatra de polizor pe stdnga este atasat la piulita
care are un filet pe stanga, iar discul abraziv din nucile de dreapta, care este firul din dreap-
ta) in timp ce detine piulita contra pietrei de rectificare, care se afla pe partea opusa . Apoi
indepartati flansa (C) si inlocuiti discul abraziv (5). Pentru a asambla, se repeta procedura in
ordine inversa. Roata de rectificat este montata cu ajutorul unei carpe. Instala flansa (C) si o
piulita (D) la arborele si tineti ferm cu ajutorul panza la strangerea piulitei (D).

3.6 Instalarea shlifovalkata (fig. 10)

* Puneti axul interior (e) din shlifovalkata (12), in arborele de antrenare al masinii.

. Tn§uruba;i piulita prin shlifovalkata mana in fire arborilor (filet pe stanga).

Important!

Atunci cand se lucreaza cu shlifovalkata (12) a benzii de rulare de sticla (2) trebuie sa fie pla-
sate opus suportul piesei (8), pentru a preveni atingere necontrolate discurile.

3.7 Introducerea diverse accesorii shlifovalkata (fig. 11)

1. Se introduce maneta de blocare (13), in shlifovalkata deschidere (12) si rotiti axul pana cand
clapetele de maneta de la locul.

2. Acum slabiti piulita a mandrinei.

3. Puneti instrumentul necesar in mandrina si strangeti.

4. Lucrul cu utilajul

4.1 butonul de activare / dezactivare (1)

Pentru a porni masina, apasati de pornire / oprire (1) in pozitia I.

Butonul muta pornire / oprire (1) pe 0 pentru a opri masina.

Important!

Cénd nu lucreaza cu shlifovalkata (12) este lasat sa fie instalat pe masina, dupa cum se poate
pune in migcare incontrolabil.

Dupa pornirea masinii, asteptati ca discul sa atinga viteza maxima de rotatie. Numai atunci ar
trebui sa incepi sa se pisa.

4.2, viteza variabila (fig. 1)

Viteza poate fi reglata cu un regulator de viteza (11).

4.2.1 Viteza

Viteza adecvata depinde de instrumentul utilizat si tipul de material care este prelucrat.

4.3. Informatii cu privire la viteza de setare
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« taietori mici / pini de rectificat: High Speed

« taietori mari / pini de rectificat: turatie joasa

4.4. Cum functioneaza

¢ Practica presiune moderata asupra piesei, astfel incat sa fie prelucrate intr-un ritm constant.
* Mai degraba decat sa accelereze munca ta, o presiune puternica va cauza decelerare sau
chiar sa opreasca, astfel suplimentar va povara motorul.

* Pentru siguranta dumneavoastra, este esential ca mici detalii pentru a podosiguryat cu
clema surub sau menghina.

* munca de precizie / gravura: shlifovalkata detin un stilou.

» Manipularea dura: Pastrati shlifovalkata ca manerul unui ciocan.

4.5 Grinding

* Puneti piesa de prelucrat pe suportul piesei (8) si incet capul spre piatra de polizor (5), la
unghiul dorit, pana la punctul in care discul abraziv si piesa de lucru se vor intalni.

* Deplasati piesa usor inainte si inapoi pentru a obtine rezultate optime. Astfel, roata de recti-
ficat (5) se va purta in mod egal. lasati periodic detaliul s se raceasca.

Important!

in cazul in care discul de slefuit blocat la locul de munca, indepértati piesa de lucru si sa
astepte pana cand instrumentul din nou atinge viteza sa maxima.

4.6 Lustruirea

* Se aplica un strat subtire de unghii pe suprafata pad de lustruire (6) (fig. 18 / punctul 3).

* Ap detaliu directia de lustruire si miste inainte si inapoi de la stanga la dreapta in pendul
actiune.

* nisip intotdeauna in directia de rotatie a tamponului lustruit (6).

Important!

Lustruire in directia opusa sensului de rotatie a discului poate provoca daune la rampa de
lustruire, care la randul lor pot duce la leziuni.

5. Inlocuirea cablului de alimentare

n cazul in care cablul de alimentare al acestui aparat este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de
catre producator sau serviciul, in scopul de a evita orice pericol.

6. CURATARE

inainte de a efectua orice lucrare pe masina, deconectati de la sursa de alimentare.

Pentru a lucra de calitate si in conditii de siguranta, sa pastreze masina si de ventilatie curat.
Curatati carcasa cu o carpa moale, de preferinta dupa fiecare utilizare. Mentine deschisa
ventilatorul de racire fara praf si murdarie. indepéarta murdaria persistenta cu o carpa moale,
umezita cu apa cu sapun. Nu utilizati solventi cum ar fi benzen, alcool, amoniac, etc., care ar
putea deteriora componentele din plastic.

6.1. ungere

Dispozitivul nu necesita lubrifiere suplimentara.

6.2. suport

in masina de nu mai exista parti care necesita sprijin suplimentar.

7. Depozitare

Depozitati masina si accesoriile la indeméana copiilor intr-un loc intunecos, uscat, la tempera-
turi peste temperatura de congelare. Temperatura ideala de depozitare variaza intre 5si 30 ° C
Pastrati unealta electrica in ambalajul original.

8. Protectia Mediului.
Avand in vedere masini de protectie a mediului, accesoriile si ambalajele trebuie
sa fie supuse unei prelucrari adecvate in vederea reutilizarii continute in aceste
materiale. Pentru a facilita reciclarea componente fabricate din materiale sintet-
ice sunt marcate corespunzator. Nu aruncati de masini in gunoi! in conformitate
I cu Directiva 2002/96/CE privind sfarsitul termenului de dispozitive de viati elec-
trice si electronice, precum si stabilirea unei legi nationale si masinile care nu
pot fi utilizate, trebuie sa fie colectate separat si sa fie supuse unei prelucrari adecvate pentru
recuperarea acesta continea valoroase materii prime secundare.



RAIDERY:

MK OPUIMHATNHO YNATCTBO 3A YNOTPE bAurariab
nO‘-WITyBaHM KOpUcHuUum,

YecTuTkM 3a KynyBake Ha MaluMHa of Obp3opa3BuBaLlaTa ce OpeHA 3a eNeKTPUYHMU U
nHeBmaTtcku anaTtku - RAIDER. Mpu npaBunHo uHctanupawe n paéorta, RAIDER ce curypHu un
[OBepPrMBU MalLMHU 1 paboTaTa co HUB Ke BU OBO3MOXM BUCTUHCKO 3ap0BoncTBo. 3a Baweto
NoroAHOCT € u3rpazieHa U oanMyHarTa cepBucHa Mpexa.

MNpen pa ja kopuctuTe oBaa MallMHa, Be MONMMe BHUMaTeNnHO 3ano3HajTe Co oBaa
“YnatcTBarta 3a ynorpe6a”.

Bo uHTepec Ha Bawara 6e36egHocT M co uen ga ce ob6e3beau npaBuiiHa UM ynoTtpeoba,
npouuTajTe rv ynatctBata BHMMaTesHO, BKNy4yBajku npenopakviTe U npeaynpeayBalaTta BO
HuB. 3a u3berHyBate Ha HEMOTPEGHMU FPELUKU U UHLUMAEHTU, BaXXHO € OBUE UHCTPYKUUM aa
ocTaHaT Ha pacrnonarame 3a UAHMTe U3BeLlUTan Ha CUTe KoM Ke MM KopuctaT MawumHarta. Ako ja
npoaazeTe Ha HOB COMNCTBEHUK Toa “YnatcTBaTta 3a ynotpeba” Tpeba Aa ce npepane 3aegHo
CO Hea, 3a ja MOXe HOBMOT KOPMCHUK Aa ce 3arno3Hae Co COOABETHU MepKu 3a 6e36e4HOCT 1
ynartcTBarta 3a pabora.

“EBpomactep WMmnopt Ekcnopt” OO[l e oBnacteH NpeTCTaBHUMK Ha MNPOU3BOAUTESNIOT
MU COMCTBEHMK Ha TproBckata mapka RAIDER. Agpecata Ha ynpaByBake Ha KOMMaHujaTta
e Codwmja 1231, 6yn “Jlomcko ynuua” 246, ten +359 700 44 155, www.raider.bg; www.
euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg. com

Op 2006 rogvHa BO KOMMaHujaTa € BOBeJleH CUCTEMOT 3a ynpaByBake co kBanuteTtot ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTudukaumja: TproBuja, yBo3, U3Bo3 1 cepBUC Ha NpochecroHarnHm
M X061 eneKTpPUYHM, MHEBMATCKM M MeXaHU4YKM anaTku u 3aegHuyka xapasep. Ceptudukartor
e uspgapeH oa Moody International Certification Ltd, England.

TEXHWUYKM NOOATOLIN

napameTbp eAnHULa BpeAHoCT
Mogen - RD-BG06
HanoH \Y 230
HomuHanHa dpekseHuyja Hz 50
MokHocT w 120
Bpoj Ha BpTexwu Bo Npa3eH of min 0-9900
HapBopelueH anjamerap Ha LWNNEHOBBYHUS ONCK mm 75
LLinprHa Ha WnmMdoBbYHNS ANCK mm 20
BHaTtpelueH gnjametap Ha WnMOBBYHUA ANCK mm 10
MakcumanHa nepudepHa 6panHa m/s 40

L., sound pressure level, K,, = 3 dB 75.8
L., sound power level, K, = 3 dB 88.7
Vibration emission value ah <2.5 m/s? <25,K=15
Knaca Ha 3awTtuta - Il
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MpukaxaHn eneMeHTu:

. laHCcMpHM npeknHyBau.

. 3aWTUTHUK 32 ouuTe.

. Opxay Ha wapaTa 3a o4u.

. 3aWTUTHUTE KyKULLTe.

. Tounnoto.

. Monupawe auck.

. PaueH 3aBpTka.

. MoTnupay 3a pa6oTHOTO Napue.
. MOHTUpPaHE OTBOPMU.

10. 3aBpTKa 3a perynvpare Ha ApXa4voT Ha LuapuTe 3a O4M.
11. KoHTpona Ha 6p3uHarTa.

12. Bpycunku ocunoro.

13. 3aknyuyBate nocr

14. Knyy

OCoO~NOOHAWN-=-

1. OnwTun ynatcTBa 3a 6e36eaHa pabora.

BHumaTenHo npouuTajTe ru cuTe ynarctea. HenountyBaweTo Ha foBeAeH NoAony MHCTPYKLUU
MoOXe Aa AoBeAe A0 CTPyeH yaap, noxap v / unu Tewku noBpegu. YyBajTe oBue ynatcTBa Ha
CUrypHO MecCTO.

1.1. Be3begHoCT Ha paGOTHOTO MeCTO.

1.1.1. OppxyBajTe paboTHOTO MecCTO 4YMCTO U [O6po ocBeTneHo. Hepea v HepoBonHaTa
ocBeTIyBake MOXe Aa MOMOrHe 3a nojaBarta Ha Hecpeka.

1.1.2. He pa6oTeTe co malwmMHaTa BO cpeAuHa co 3rorieMeHa onacHoCT of nojaBa Ha eKcnrno3uja,
BO 6nM3MHa Ha NecHo 3anasniMBu TEYHOCTU, FaCOBU UIM NpaB MaTtepujanu. 3a Bpeme Ha paboTta
BO MallMHWUTE ce ogaernaTt UCKPY KOM MOXaT Aa 3ananar npasB mMaTepujanu unv napmu.

1.1.3. OpxeTe geua U cTpaHUYHU Nuua Ha 6e36eaHO pacTojaHue goAeka paboTuTe co MaluMHaTa.
AKO BHUMaHMETO ce NpeHaco4YeHu, MoXe Aa U3ryémute KOHTponaTa Hag MaluHara.

1.2. Be3begHocCT Npu paboTa co eneKkTpuyHa cTpyja.

1.2.1. Npukny4yokoT Ha MawwuHaTa Tpeba Aa Guae cooaBeTeH 3a KOPUCTEeHe KOHTaKT. Bo HUKoj
cnyu4aj He ce A0 NMylITa U3MeHaT Ha KOHCTPYKLMjaTa Ha NPUKIYy4okoT. Kora pa6oTuTte co 3aHyneHu
eNeKTPUYHU, He KOpUCTETE aganTepu 3a NPUKITY4okoT. KopuctereTo Ha OpUrMHaNHU NPUKIYYoLU
M KOHTaKTU HamanyBa PU3UKOT oA, HacTaHyBaH-e Ha CTPyeH yaap.

1.2.2. He ponupajte Ha TenoTo A0 3a3eMeHU Tena, Ha np. LeBKU, anapaTu, Nevyku u ppmxmnaepu.
Kora Tenorto e 3a3emeHo, pM3UKOT oA NnojaBa Ha eNeKTPUYEeH yaap € norosiem.

1.2.3. 3awTuTeTe ja BalaTa MawuHa oA AoxA u Bnara. HaBneryBawe Ha Boga BO MaluMHaTa
3rofieMyBa onacHocTa o4 CTpyeH yaap.

1.2.4. He kopucTteTe kabenoT 3a LienuTe 3a KOU TOj He e NpeABUAEH, Ha Np. 3a ja HOCUTe MallMHaTa
3a kabenoT unu Aa ja u3BaguTe NPUKYYOKOT O LUTeKepoT. 3awTuteTe ro kabenor of 3arpeBamse,
U3MpCyBake, KOHTAKT CO OCTPU PaboBU UM NOABWXHU €AMHULM Ha ApYrM MalWuHU. OwTeTeHn
WINY U3BPTEHM XKULM TO 3rofieMyBaaT PU3MKOT O NojaBa Ha efieKTPUYEH yaap.

1.2.5. Kora paboTute Ha OTBOpPEHO, BKIyYyBajTe MallMHaTa camMoO BO WMHCTanauuu onpemeHu
CO eneKTpU4HM NpekuHyBay Fi (mpekuMHyBay 3a 3aliTUTHaA UCKNy4yBakbe co AedeKTHOTOKOBa
3awTuTa), a cTpyjata Ha yTeuka, Bo koj ce aktuBmpa [T3 Tpeba aa 6uae He noseke o 30 mA.
Kopuctete camo yabmkutenu, norogHu 3a pa6ora Ha oTBOpeHo. YnoTpeb6aTta Ha yabmkuten
HaMeHeT 3a paboTa Ha OTBOPEHO, ro HaMmanyBa PU3UKOT o4 HacTaHyBaHl-e Ha CTPYyeH yaap.

1.2.6. Ako e nNoTpeGHO KOpUCTEeHEe Ha MaluMHaTa BO BrlaXHa cpeAuHa, KOpucTeTe 3aluTUTEH
NpeKMHyBay 3a yTeYHU CTpyeH. YnorpebGaTa Ha 3alITUTEH MPEKUHYyBay 3a YTe4YHU CTpyeH
HamanyBa PU3UKOT OA NojaBa Ha efleKTpUYeH yaap.

1.3. Be3beneH HauuH Ha paborTa.

1.3.1. bupeTe KOHUEHTpUpaHW, criegeTe M BHMMATeNnHO CBOUTE MOCTanku U noctanyBajTe
BHMMAaTENHO 1 pa3yMHo. He kopucteTe MallMHaTa Kora cte YyMOPHU UNu Nopj BnujaHue Ha Jporu,
ankoxon MNnu HapKOTUYHU NekoBU. EgeH Mur pascessHOCT npu paboTa co MaluMHa Moxe Aa uma
3a nocneauua UCKIYy4YUTErNHO TeLKWU NoOBpeau.
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1.3.2. Pabortete co 6e3b6eaHOoCHUTe paboTHa obrneka M cekoraw CO 3alWTUTHU ouuna.
HocerweTo Ha cooaBeTHU 3a KOpPUCTEHE MallMHa U paboTaT NMYHM 3alWTUTHU CPeacTBa, Kako
pecnvpaTopHa Macka, 34paBu LiBPCTO 3aTBOPEHU YEBIM CO CTabureH 3aKkayam, 3alTUTEH LUneM
unu wymo3sarnywuTenu (aHTucgoHu), ro HamarnyBsa PU3UKOT Of, HacTaHyBaH€e Ha Hecpeka.
U36erHyBajTe onacHocTa of BKMy4YyBake Ha MaluMHaTa HeHamepHo. lNpep Aa ro Bknyuute
MPUKNYYOKOT GuaeTe CUIypHU OeKa JTAHCUPHU MpPeKuHyBa4y e BO nonoxb6arta “UckryyveHo”.
Ako, KOora HocuUTe MaliMHaTa, APXUTE NMPCTOT Ha JTAaHCUPHU NPEKUHYBay, NOCTOM OMacHOCT oA
HacTaHyBale Ha Hecpeka.

1.3.4. Npen pa ro BKNyuyuTe MawmHaTa, 6buaeTe CUrypHM Aeka cTe OTCTpaHeTUM oA Hea cuTe
MOMOLWHM anaTkM U BunylwKacTu Kiy4yeBu. [omolleH MHCTPYMEHT, 3abopaBeH Ha BPTIIMBO
eguHMLA, MOXe Aa Npeau3BUKa NoBpeau.

1.3.5. U3berHyBajTe HenpupoaHu nNonox6mu Ha Tenoto. PaGotete Bo ctabunHa nonox6a Ha
TeNnoTo U BO CEKOj MOMEHT OApXyBajTe pamMHoTexa. Taka Ke MoxeTe Aa ro KoHTponupare
MaluMHaTa nogo6po u no6e3beaHoO, ako ce NojaBM HeoveKyBaHa cuTyauuja.

1.3.6. PaboTteTte co cooaBeTHa obneka. He paboreTte co WMpPOKM obrneka Unu Hakut. OpxeTte
KocaTa, obnekarta u pakaBvuUM Ha 6e36eQHO pacTojaHMe of POTUPAYKU €AUHMLM Ha MalUHUTE.
LLinpokute obneka, ykpacute, AONrUTe KOCU MoXaT ga 6upat 3axBaHatv U Toraw of poTupayku
eAVHULIN.

1.3.7. AKO € MOXXHO KOpUCTEeH-€ Ha HaABOpeLlHa acnupauMoHHa cucTeM, GuaeTe CUrypHU ageka
Taa e BKNny4YeH U (PpyHKUMOHMpPA ucnpaBHO. YnoTpe6aTa Ha acnupauuoHHa cCUCTEeM HamanyBa
pu3MuUTe Nopaau cenapauuja npu pa6ora npas.

1.4. (PMXNUBO OAHOC KOH MalUUHUTE.

1.4.1. He npeonTtoBapyBawe MawuHaTa. KopucteTe MalumMHUTe camo cnopep HUBHaTa HaMeHa.
Ke pa6oTute nofo6po 1 no6e3beaHO Kora KOPUCTUTE COOABETHA MalLMHA BO AePUHUPAHUOT O,
NPOU3BOAUTENOT ONCer Ha onToBapyBame.

1.4.2. He xopucteTe MallMHa, YUK KpaeH NpekuHyBa4 e owTeTeH. MawuvHa Koja He MoXe pa ce
MCKITy4YuUTe U No NpeaBUAEHMOT of, NPOM3BOAUTENOT Ha4YMH, € ornacHa u Tpeba Aa ce nonpasu.
1.4.3. Npen oa npomMeHUTe npunarogyBakaTa Ha MallMHaTa, Aa MM 3aMeHu paboTHM anaTku
M AOMOMNHUTENHU CPeacTBa, KaKo M Kora NMoporiro BpeMe Hema [a ja KopucTuTe MalluvHara,
MCKITyYyeTe ro MPUKIYYOKOT 3a HanojyBake Mpexa. OBaa Mepka oTcTpaHyBa omacHocTa of
aKTUBMpaHe Ha MallnHaTa HEHaMepHOo.

1.4.4. YyBajTe MalulMHUTe Ha MecTa Kage LITO He MoXaT Aa 6upar nocturHatv og geua. He
[ 03BOJyBajTe TMe fja ce KOPUCTU Of NULIA KOU He ce 3ano3HaeHW CO HaYMHOT Ha paboTa co HUB
M He ce npouuTtane oBue ynarctBa. Kora ce Bo pauete Ha HEMCKYCHU KOPUCHULM MalUUHUTE
MoXaT ga 6upat UCKNYyYMTEenHO onacHM.

1.4.5. OppxyBajTe MawuHUTe cu ogHecyBaTte. [lpoBepyBajTe Aanu NOABWXHUTE eAUHULIU
¢yHKUMoHMpaaT 6ecnpeKkopHO, Aanu He Maruu, Aanv MMa CKpLUEHU UIK OLUTETEeHU AeTanu, Kov
ro KpwiaT unu meHyBsaaT (pyHKUuUuTe Ha MawmHara. Mpen aa kopuctute mawmHarta NMpoBepete
Aanv owTeTeHu Aetanv ga 6upat nonpaBeHn. MHory op paGoTHWTe HecpeKku ce JorpkaT Ha
nowuTe o4pXKyBaHU MalIMHU M anapaTtu.

1.4.6. OgpxyBajTe ceyele anaTku cekoraw Ao6Gpo ocTpewe U yYucTu. [lo6po noaapxaHute
ceyere Co OCTPU paboBM MMaaT NoOMariKy OTrnop U co HUB ce paboTu NonecHo.

1.4.7. Kopuctere MawuHuTe, [OMONHUTENHU CpeAcTBa, pPaboOTHWTE anaTku, WTH, crnopep
ynaTtcTBaTa Ha npou3BoauTenort. [lpu Toa ce ycornacart U CO KOHKPeTHUTE paGoTHU YCNOBU U
onepauuu kou Tpeba Aa rv 3aBpLuMTe. YnoTpebara Ha MallMHU 3a Pa3NIMYHU Of, OHUE YTBPAEHU
oA Npou3BOAUTENIOT annuKauum 3rofieMyBa onacHoCTa o4 HacTaHyBaHl€e Ha Hecpeka.

2. YnoTtpeba

Muna co wnudoBanka 1 ABa TOYMIIOTO € KOMOMHUPaH MHCTPYMEHT 3a Opycerse U nonupake Ha
MeTanu, nnacTvka u Apyru mMatepujanu, Kako ce KopuctaT cooaBeTHM OUCKOBM U gogaToum 3a
Menemse.

LLnudoBankaTta e HaMeHeTa 3a To4YEHE, YNCTEHE Ha MyCTaKku, Nonupake, rpaBupame, ceyere,
MEeNnHULUM U YACTEeHEe Ha APBO, MeTan M nnactuka, BO pabotunHuum n Bo gomot. Kopucrtete
anaTkarta u AogaTouu caMo 3a anfvKauuu onuviaHu Bo ynaTcTBOTO.
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MawwuHaTta Tpeba Aa ce kopuctu camo 3a HameHarta! [lypu u Kora ce KOPUCTU KaKo LUTO €
NPOMNUILAHO Ce YLITe MMa HeKou ocTaToumn pusuk cpaktopu. Mpu HenpaBUITHO MOHTaxa Ha
MaluMHaTa MoXar Aa ce fnojaBaT crieAHUBe ONacHOCTU:

* KOHTaKT cO TOUMNOTO, KOj HE € MOKPUEH. * 0A0MEHN Ha AerNoBU O Of OLUTETEHUTE BPYCUITKN
AVCKOBMU. * 0AOMEeHN Ha AieTanu v AernoBu of AeTanm.

* OwTeTyBake Ha CITyXOT, aKo He ce KopucTaT aHTUGOoHM.

MawwuHaTta Tpeba Aa ce kopuctu camo 3a HameHata. Cekoja gpyra ynorpe6a ce cmerta 3a
3noynoTtpe6a. KopucHukoT / onepaTopoT, a He NPOU3BOAMUTENOT, K& CHOCUM OArOBOPHOCT 3a
wTeTa MNu NoBpeaun of, CeKakoB BUA, Kako pe3ynTaTt Ha TakBaTa 3noynorpeba.

Be Monume uMmajTe BO npeABuMA Aeka HawaTta TexXHMKa He € HameHeTa 3a WMHAYCTPUCKMK
annukauuu. Hawara rapaHumja ke ce NOHULITK, aKo MaLuMHaTa ce KOPUCTM BO KOMepLUujanHu
WU MHAYCTPUCKMN NpeTnpujaTuja, nm 3a CIIMYHU Lienu.

3. MNpepn 3anoyHyBawe Ha paboTa

Mpea pa ro noBp3eTe MalMHaTa KOH eNleKTpMYHaTa Mpexa ce CUrypHu Aeka nopgarouuTe Ha
nnoykata ce MAEHTUYHMU CO NoAaTouMTe BO Mpexara.

Cekorall noBneKkyBajTe ro NPUKIy4YoKoT, NpeA Aa NpaBUTe KOPEKUMU Ha MaluMHaTa.
MoBneyeTe ro NPUKNY4YOKOT NpeA Aa HanpaBUTe HeKakBa NnoaapLuka UM MOHTaXHWU paboTun
Ha MalluHaTa.

* YpenoTr Mopa ga 6uae nocraBeHa Taka LWITO Aa CTOM CTaburnHo, OQOHOCHO Taa Tpe6a aa e
uBpcTo 3awpadeHo KOH paboTHa Maca UNM CNNYHO cbopaxeHue. * CuTe Kanauy U CUTYPHOCHU
ypenu Tpe6a Aa 6uaaT npaBUHO NOCTaBeHU Npea MaluuHaTa Aa 6uae BKIy4YeHa. * AUCKOBUTE
3a Opycewse u nonupawe Tpeba Aa ce BpTaTt crno6ogHo. ¢ lpoBepeTe AanyM HanNOHOT Ha
nroykaTa e MCTO KaKo BalLeTo HaMoH, Npej Aa ro nosBp3eTe MaluMHaTa KOH HanojyBakse.

3.1 MoHTupake Ha 3awTUTHUK 3a oun (Cn. 2-4 / Touka 3) MoHTMpajTe WwapuTe 3a ouuTe (3) Ao
OGpycunku AMCKOBM CO NomoLl Ha ro wpador (10).

3.2 KoHTpona Ha wapwuTte 3a ouute (Cn. 5/ Touka 3)

* [loTepajTte wapuTe 3a ounte (3) co NnoMoLl Ha 3aBPTKU 3a perynupame (10), na pacTtojaHueTo
nomery Touunorto (5) n wapute 3a ounte (3) Aa € WITO € MOXHO NMOMAriKy, HO He nNomarsky oa 2
MM.

* lotepajte wapuTe 3a ounTe (3) NnepMoANYHO 3a Aa ce KOMNEH3Upa abeHeTo Ha AUCKOT.

3.3 UHcTtanaumja Ha noTnupa4oT Ha getanu (Cn. 6 / Touka 8)

MpuuBpcTeTe ro NoTNMpPaYoT Ha AeTanu (8) A0 AUCKOT CO NOMOLL Ha pa4yHUOT 3aBpTKa (7).

3.4 MecTere Ha noTnupaymuTe 3a obpaboreHu getanm (Cn. 7 / Touka 8)

* lotepajte ro nornupavyoT 3a obpaboreHun aetanu (8), co KopucTerwe Ha pa4yHMOT 3aBpTKa (7),
Taka WTO pacTojaHMeTo nomery Touunnoto (5) n noTnupayot Ha Aetanu (8) e TonNKy Manky LITO
€ MOXHO, HO He e MomarnKy oA 2 MM.

* flotepajte ro nmornupayvyor 3a obpaboTeHn aetanu (8) mepMoanYHO 3a Aa ce KOMMNEH3upa
abeH-eTo Ha auckor (5).

3.5. NMpomeHa Ha 6pycunku auckosu (Cn. 8-9)

OpBpTeTe rv TpuTe Wpadwa (A), kKou ApxKaT cTpaHaTa Ha MeTanHuoT 3aWwTUTHUK (B) n oTcTpaHeTte
ro kanakot. Ona6aBeTe HaBpTKaTta (D) (BaxHo: TouMnoTo Bo NeBo ce NpMLBPCTYBa Co WTpad,
Koja e co neBa HaBoOj, a TOYMIIOTO OAAECHO co WTpad), Koja e co AeceH HaBoj) [ipxkejku wantep
Ha HaBpTKaTa Ha TOUYMIOTO, KOj € Ha cnpoTUBHATa cTpaHa . [lotoa usBagete npupabHuua (C) n
3ameHeTe ToumnoTo (5). 3a Aa ro coctaBu, NoBTOpeTE ja NpoLeaypaTa Bo obpaTeH pefocnea.
Touunorto ce MOHTUpa co nomouw Ha kpna. MoHTupajTe npupabHuua (C) n HaBpTkaTa (D) Ha
BpPaTUIIO M ApXKeTe LIBPCTO CO NOMOLU Ha Kpna Kora 3aTerHaTu, HaBpTkute (D).

3.6 UHcTtanupame Ha wnudosankara (Cn. 10)

* MocTaBeTe BHaTpellHaTa ocka (a) Ha wnudoBankara (12) Bo BoAe4YKMOT BpaTUIO Ha
MalmHara.

* HaBpTteTe Ha paka HaBpTkaTa Ha WwnudgoBankaTa BO HABOUTe Ha BpaTUIo (NeBa HaBoj).
BaxHo!

Kora pabotute co wnudosankara (12), craknoro Ha wapute (2) Tpeba ga buae ctaBeHO TOKMY
NPOTUB NOTNMPAYOT Ha AeTanu (8), 3a Aa ce cnpe4n HEKOHTPONUpPaHO AONUP Ha AUCKOBUTE.
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3.7 NocTaByBawe Ha pa3nuyHuTe goparoum Bo wnudosankara (Cn. 11)

1. BMeTHeTe ja paykata 3a 3akovyyBawe (13) Bo oTBopoT Ha wnudoBankarta (12) u ceprerte
BpaTUIo fioAeKa paykaTa Brnese Bo rHE340TO.

2. Cera onabaBeTte HaBpTKaTa Ha Yak.

3. BMeTHeTe NOTPeGHMOT MHCTPYMEHT BO YaK U 3aTerHeTe LBPCTO.

4. Pa6orta co mawmHarta

4.1 Konue 3a Bkny4yBake / Uckny4yBame (1)

3a pa BKkNyuuTe MaluMHaTa NpUTUCHETE ro KoM4yeTo 3a BKNy4vyBake / ucknydvysawe (1) Ha
nosuuumja l.

MomecTeTe ro npeknHyBa4voT 3a BKNy4vyBawe /| ucknydysawe (1) Bo nmonoxba 0 3a pga ro
MCKNy4uUTe MalumHara.

BaxHo!

Kora He ce pa6oTu co wnudoBankara (12) e 3abpaHeTo ga ce MOHTUpPA Ha MaluuHaTa, 6ugejku
MoXe Aa NoYHe Aa ce ABUXU HEKOHTPONUpaHo.

Mo BkNy4yyBaweTO Ha MalunHaTa, NoYyekajTe ANCKOBUTE Aa AOCTUIHAT MaKCcMMariHa 6p3nHa Ha
poTtauuja. [lypu Toraw Tpeba ga 3ano4vyHeTe ga Menewe.

4.2. PerynaTtop Ha 6p3uHara (Cn. 1)

MNMoTpebHaTa 6p3nHa moxe Aa 6uae noctaBeHa co PerynatopoT Ha 6p3uHaTa (11).

4.2.1 Bp3uHa Ha wnudoBankara

MNpaBunHaTa 6p3uHa 3aBUCK O KOPUCTEHNOT MHCTPYMEHT M oA, TUMOT Ha paGoTHOTO MaTepujan.
4.3. Unuchopmaumm 3a noctaByBaka Ha 6p3vHa

* Manu cekaum / 6pycunku urnnyku: Bucoka 6p3uHa

* Fonemwu cekauu / 6pycunku urnuuku: Hucka 6p3mHa

4.4. HaumH Ha pabota

* Bex6ajTe ymepeH nNpuTUCOK Bp3 paboOTHOTO nmapye, na ga 6uae TpeTupaH CO KOHCTaHTHA
Op3uHa.

* Hamecto pa ce 3abps3a pab6orata Bu cunHMOT nNpuTuCOK Ke npeausBuka 3abaByBake Ha
Op3nHaTa U Aypuv 3anupame Ha TOj Ha4MH JOMONHUTENHO Ke ONTOBapUTe MOTOPOT.

» 3a Balwa concTBeHa 6e36e4HOCT, 0/ CYLUTMHCKO 3Ha4YeH-€ e ManuTe AeTanu aa ce NogocurypaT
CO 3aBpTKa cTera unu MeHreme.

* MNpeunsHo pabota / rpaBupatse: ApxeTe WnucoBankarTa Kako neHkKano.

* Mpy6o pabota: apxeTe wnudoBankaTa, Kako paykaTa Ha YeKaH.

4.5 bpyceme

* CtaBeTe napue Ha noTnupayoT Ha Aetanu (8) u 6aBHO ro opmeHTUparTe KOH TouunoTo (5) Bo
cakaHWOT aron A0 TOYKa Kaje AieTanuTe u TOYUNoTo Ke ce CpeTHar.

* [IBuxxeTe getanu G6naro M Hasaj 3a ga ce Ao6ue onTumaneH pesynrtar. Ha oBoj HauuH
ToumnoTo (5) ke ce nctpowm pamHomepHo. NepnoanyHo ocTaBajTe AeTanu ga ce usnagu.
BaxHo!

Ako TouMnoTto HabujaT Tpaewe, OTCTpaHeTe AeTanuTe U no4vekajre AoAeKa MHCTPYMEHTOT
NOBTOPHO ja NOCTUTHE CBoOjaTa MakcMmariHa 6p3uHa.

4.6 NMonupawe

* HaneceTte TeHok cnoj Monup nacta Ha noBpLUIMHaTa Ha cpeAcTBo 3a Auck (6) (Cn. 18 /1 3).

* MpuTHUCHeTe geTany BO HacoKa Ha nmonupare 1 ABWXaT Hanpen v Hasaz o NeBO KOH [IeCHO
BO aKuuja HULWwarno.

» CeKoralu nonupajre no Hacokata Ha BpTeH€e Ha CpeAcTBO 3a AucK (6).

BaxHo!

Monupake Bo Hacoka CNpoTMBHA Ha HacokaTa Ha poTauuja Ha AUCKOT MoXe Aa npeau3Buka
owTeTyBake Ha CPeACTBO 3a AUCK, LUTO oA CBOja CTpaHa Moxe Aa AoseAe A0 noBpeau.

5. 3ameHa Ha cTpyjHMOT Kaben

Ako kabGenoT Ha oBaa MaLLMHa e oLITeTeH, Mopa fja Guae 3ameHeT o, cTpaHa Ha NPoM3BOAUTENOT
Mnu aBTOMexaHu4ap 3a Aa ce usberHe onacHocT.

6. YACTEHE

Mpen n3BpluyBake Ha KakBM U Aa € aKTMBHOCTM MaluvMHaTa UCKIy4eTe ro kabenor of cTpyja.
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3a pa paborar KBanuTeTHO M 6e36eadHO, oApXyBajTe MallMHaTa U BEHTUNALMOHUTE OTBOPU
4ncTum.

PenoBHO 4yMcTeTe KyKUMLITETO Ha ypedoT CO MeKa Kprna, Mo MOXHOCT Mo cekoja ynorpeba.
3aapxu oTBOpUTE Ha BEHTUNATOPOT 3a Nnagewe 6e3 npawunHa u Heunctotuja. OTcTpaHeTe M
TBPAOKOPHMTE HEYUCTOTMM CO MOMOLL Ha MeKa Kpna HaToneHa co Boga co canyHuua. [la He ce
KOpucTaT pacTBOPyBa4M Kako 6eH3eH, arnkoxor, aMmoHujak, U Ap, Kou 61 Moxerne Aa ro owrertar
nnacTU4YHUTE 4ErNoBu.

6.1. nogmaukyBaHe

Ypenot Hema noTtpe6a o AONONHUTENHO NOAMaYKyBaHbe.

6.2. nogapLuka

Bo mawmHaTa Hema AenoBu Ko umMaaTt notpeba op, AONONHUTENHa NnoAapLUKa.

7. YyBame

YyBsajTe mawmHaTa v pgopartouute BOH podhat Ha Aeua, BO TEMHO U CyBO MeCTO Npu
TeMnepaTypu Hap TemnepaTtyparta Ha Mp3Hewe. MaeanHa TemnepaTtypa 3a YyBahe e nomery 5
1 30 ° C. YyBajTe eneKkTpMYHMOT MHCTPYMEHT BO HeroeaTta opuruHanHa ambanaxa.

8. 3awTuTa Ha XXMBOTHaTa cpeAuHa.

Co uen 3awTuTa Ha XUBOTHaTa cpeAuHa MallMHaTa, AONONHUTENTHU cpeacTBa U ambanaxara
Mopa Aa noanexar Ha cooABeTHa o6paboTka 3a NOBTOpHa ynoTpeba Ha copgpXXaHuM BO HUB
CYypOBUHMU. 3a onecHyBawe Ha peuuKnupaweTo AeTanuTe Npou3BeAeHU of BeluTauvyku
MaTepujanu ce o3HayeHM Ha coopBeTeH HauuH. He dpnajte mawumHute Bo otnaa! Cnopepn
OupektuBata 2002/96/EO 3a u3nesete oA ynorpe6a enekTpUYHU U €NEeKTPOHCKU ypeau M
yTBPAYBaHE€TO U KaKO HaLMOHaneH 3aKoH MallMHUTE, KOU He MoXaT [ila ce KopucTtaT noBeke,
Tpeba Oa ce cobupaaT ogmenHo M Aa OGuaaT NoANoXeHW Ha coofBeTHa obpaboTka 3a
OGHOBYBaH-€ Ha coApXXaHU BO HUB CEKyHAapHWU CYPOBUHM.
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SR Originalno uputstvo za upotrebu

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne
i pneumatske masine, koja se naj uspesnije razvija na trziStu. Pri pravilnom instaliranju
i upotrebi, RAIDER su stabilne i sigurne masine, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati
istinsko zadovoljstvo. Za Vasu sigurnost izgradena je i odlicna servisna mreza.

Pre pocetka upotrebe ove masine, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
”Instrukcijama za upotrebu”.

Zbog VasSe bezbednosti, kao i u cilju obezbedenja pravilne upotrebe, pazljivo
procitajte postojece instrukcije, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbegli nepotrebne
greske i incidente, vazno je da ove instrukcije budu dostupne svim korisnicima masine za
obuku. Ako masinu prodate drugom licu, obavezno mu uz nju dajte i ”Instrukcije za upotrebu”,
kako bi se novi vlasnik upoznao s postoje¢im merama za bezbednost i instrukcijama za rad.
Iskljucivi predstavnik RAIDER-a je firma ”Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija 1231,
bul. ”Lomsko Sose” 246, tel. +359 700 44 155, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail:
info@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine firma poseduje sistem upravljanja kvalitetom ISO
9001:2008 sa sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i malih elektriénih,
pneumatskih i mehanickih uredaja i opste gvozdurije. Sertifikat je izdat od strane Moody
International Certification Ltd., England.

TEHNISKI PODACI

parametar _me_r|_1a vrednost
jedinica
Model - RD-BG06
Nominalni napon \% 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 120
Broj obrtaja na prazno min-’! 0-9900
Spoljni pre¢nik brusenja tocka mm 75
Sirina brusenje to¢kova mm 20
Unutrasnji precnik brusenja toc¢ka mm 10
Maksimalna periferna brzina m/s 40
L., sound pressure level, K,, = 3 dB 75.8
L, sound power level, K, = 3 dB 88.7
Vibration emission value ah < 2.5 m/s? <25,K=15
Klasa zastite - Il
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Prikazani elementi :

1. On/off prekidac.

. Zastitnik oko.

. Clamp, tread oko.

. Zastitna kucista.

. Brusenje ploca.

. Poliranje disk.

Sraf ruku.

. Podrska za radni predmet.
. Montazni otvori.

10. Vijak za podesSavanje klema gazeceg oko.
11. Podesiva brzina.

12. Grinding kabl.

13. Zaklju¢avanje poluga.
14. Kljug.

©ONOUAWN

1. Opsta uputstva za bezbedan rad.

Procitajte sva uputstva. Propust da sledite sva uputstva imati za posledicu elektri¢ni udar,
pozar i / ili teSke povrede. Cuvajte ova uputstva na bezbednom mestu.

1.1. Bezbednost na radnom mestu.

1.1.1. Drzite Vase podrucje rada €isto i pospremljeno. Nereda i loSe osvetljenje moze da do-
prinese pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte raditi masina u okruzenju sa pove¢anom opasnosti od eksplozije, u neposred-
noj blizini zapaljive te¢nosti, gasovi ili prasine. Tokom rada, masina varnice koje mogu zapaliti
prasinu ili isparenja.

1.1.3. Drzite decu i prolaznike dalje u toku rada masine. Ako je vasa paznja preusmeriti, mozete
izgubiti kontrolu nad masinom.

1.2. Zastite kada radite sa strujom.

1.2.1. Ukljucite masinu moraju da se podudaraju uti¢nicu. Ni u kom slu¢aju stavi da promen-
ite utikac. Kada radite sa elektri€nim nulira, nemojte koristiti adaptere utika¢a. Utikaci i
odgovarajuce uti¢nice smanjuju rizik od elektri€nog udara.

1.2.2. Izbegavajte telesni kontakt sa uzemljenim gornjim. cevi, radijatori, peci i friziderima.
Kada je vase telo je osnovana, rizik od strujnog udara je veca.

1.2.3. Zastitite vas racunar od kiSe i vlage. Prodor vode u masinu povecava rizik od elektricnog
udara.

1.2.4. Ne koristite kabl za napajanje za svrhu za koju je obezbeden, npr. da nosi masinu,
povlaéenjem ili uti¢nice. Drzite kabl od vreline, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova masina.
Osteceni ili povecavaju rizik od elektri€nog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite masina samo u postrojenjima opremljen elektri¢ni
prekidac Fi (bezbednost prekidac za isklju€ivanje sa diferencijalna struja) i curenja struje, koji
se aktivira kada DTZ ne sme biti viSe od 30 mA. Koristite samo produzne kablove pogodne za
spoljnu upotrebu. Upotreba kabla pogodnog za spoljno podrucje smanjuje rizik od elektricnog
udara.

1.2.6. Ako morate da koristite masinu u vlaznoj sredini, koriste sigurnosni prekida¢ struje
curenja. Koriste¢i sigurnosni prekidaé¢ struje curenja smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

1.3. Bezbedan naéin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sta radite i razumno. Ne koristite masinu kada ste umorni ili pod
uticajem droga, alkohola ili droga. Momenat nepaznje kod upotrebe masina moze da dovede
do ozbiljnih povreda.

1.3.2. Liéna zastitna odeca i uvek nosite zastitu za oci. NoSenje masina pogodan za upotrebu
i aktivnost licne zastitne opreme, kao maske za prasinu, jake cipele ¢vrsto zatvorena bore sa
stabilnim, zastitni Slem ili sluha (uho mufovi), smanjuje rizik od nesrece.

1.3.3. Izbegavajte nenamerno slucajno aktiviranje masine. Pre povezivanja, proverite da li je
prekida¢ u polozaju “Off”. Ako, kada nosite masinu prstom na prekidacu, postoji opasnost od
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1.3.4. Pre nego S$to ukljucite masinu, proverite da li ste svi uklonjeni svoje komunalne i
kljueve. Alatke za podrsku iza sebe ostavio na pokretni delovi se mogu izazvati povrede.
1.3.5. Izbegavajte neprirodno polozajima. Rad u osnovi i u svakom trenutku. Dakle, mozete da
kontroliSete masine bolje i sigurnije ako se neocekivanim situacijama.

1.3.6. Haljina pravilno. Ne rade sa Siroku odecu ili nakit. Drzite kosu, odelo i rukavice podalje
od pokretnih delova. Opu %o teno odelo, nakit ili duza kosa mogu biti zahvaceni od rotirajucih
delova.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sistem za usisavanje prasine, uverite se da je povezan i pravilno.
Upotreba ovih uredaja zbog odaju prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema masini.

1.4.1. Ne opterecujte masine. Koristite masinu samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi bolje i
sigurnije kada koristite odgovaraju¢e masine koje je naveo proizvoda¢ u opsegu opterecenja.
1.4.2. Nemojte koristiti alat masinu ako je prekidac oste¢en. Masine koje se ne mogu prebaciti
obezbeduje proizvoda¢ je opasno i treba da se popravi.

1.4.3. Pre nego sto promenite podesavanja masine, menjajuci elektricne alate i dugo vreme
kada ne koristi racunar, iskljucite napajanje. Ova mera eliminise rizik od poc¢etka nenamerno
masine.

1.4.4. Imajte masine na mestima gde se moze pristupiti dece. Nemojte im dozvoliti da se ko-
risti od strane lica koja ne znaju kako da rade sa njima i da ne ¢ita ove instrukcije. Kada ste u
rukama neobuceni korisnika, masina moze biti izuzetno opasno.

1.4.5. Imajte alata masine. Proverite, da li funkcija besprekorno, da li €¢ini da su polomljene ili
ostecene delove koji mogu da uti¢u na funkcije masine. Pre upotrebe masine, postarajte se
osteceni delovi za popravku. Mnoge nesrece su uzrok u loSe odrzavanim masine i oprema.
1.4.6. Drzirte alate za seCenja oStre i Ciste. Brizljivo negovani alati za seCenje sa ostrim
secivima manje otpora i rad sa njima lakse.

1.4.7. Masinama, priborom i radnih alata, itd, u skladu sa uputstvima proizvodaca. U skladu sa
ovim uputstvima i specificni uslovi rada i operacijama da obavi. Upotreba masina osim prop-
isanih namena moze voditi u nesre¢ama.

2. Upotreba

Shlifovalka brusilica sa dve brusne plo¢e u kombinaciji alat za bruSenje i poliranje metala,
plastike i drugih materijala koriSéenjem odgovarajucih diskova i pribor za mlevenje.
Shlifovalkata je namenjen za mlevenje, Razvrstanje, poliranje, graviranje, secenje, glodanje i
CiS¢enje drveta, metala i plastike, u radionicama i kod kuce. Koristite alatke i njenih nastavaka
za aplikacije koje su opisane u uputstvu.

Masina treba da se koristi samo kao namera! Cak i kada se koristi kao propisana je jo$ neki
zaostali faktori rizika. Nepravilno montaza masina moze do¢i do sledece opasnosti:

* Kontakt sa mlevenja diska koji nije pokriven.  Reboot delovi od oste¢enih mlevenja diskova.
* Reboot detalji i delovi detalja.

* Ostecenje sluha ako ne koristite zastitu sluha.

Masina treba da se koristi samo kao namera. Bilo koja druga upotreba se smatra zloupotreba.
Korisnik / operator i ne proizvodac¢ ce biti odgovoran za stetu ili povrede bilo koje vrste usled
takve zloupotrebe.

Imajte na umu da nasa oprema nije predvidena za industrijsku primenu. Nasa garancija ¢e
biti ponistena ako se koristi masina u komercijalne ili industrijske preduzeca ili sli€ne svrhe.
3. Pre pocetka rada

Pre povezivanja masinu na elektricnu mrezu proverite da su podaci o plocici su identi¢ni na
mrezu podataka.

Uvek vucite utika¢ pre nego sto podesavanja na masinu.

Izvucite utika¢ pre nego Sto bilo kakvog posla odrzavanja ili sklapanje na masini.

» Uredaj mora biti instaliran tako da €vrsto stoji, tj mora biti sigurno sjebani na stolu ili slicnog
postrojenja. * Sve maske i sigurnosni uredaji moraju biti pravilno postavljen pre nego sto se
masina ukljuc¢ena. ¢ diskovi za brusenje i poliranje treba slobodno da rotira. * Proverite da li
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napon na plocici je isti kao napon pre povezivanja masinu u struju.

3.1 Instalacija zastitne naocare (sl. 2-4 / tacka 3) Install oko otisak (3) u brusne plo¢e pomoc¢u
zavrtnja za podeSavanje (10).

3.2 Podesavanje Tread oko (sl. 5/ tacka 3)

* Podesite Sare na oku (3) pomou zavrtnja za podesavanje (10) tako da je rastojanje izmedu
tocilo (5) i omotac oka (3) da se Sto je viSe moguce manje, ali ne manje od 2 mm.

* Podesite otisak oko (3) povremeno da nadoknadi habanja na disku.

3.3 Instalacija nosilaca detalja (SI. 6 / tacka 8)

Obezbedi podrsku radnog predmeta (8) na disk Srafom ruke (7).

3.4 Podesavanje radnog predmeta podrzava (sl. 7 / tacka 8)

* Podesite potpora za obratka (8) koristec¢i vijak rukom (7) tako da je rastojanje izmedu tocilo
(5) i sediste komada (8) je mali kao moguce, ali ne manje od 2 mm.

* Podesite nosace za radnom komadu (8) periodi¢éno da nadoknadi habanja diska (5).

3.5. Promena tocila (sl. 8-9)

Uklonite tri Srafa (A) koji drze stranu metala zastitnika (B) i uklonite poklopac. Otpustite maticu
(d) (Napomena: brusenje tocak sa leve strane je vezan za maticu koja ima navoj levi, i brusne
ploce sa desne maticu koja je pravo nit) dok drzi kontra maticu na tocilo, koji se nalazi na su-
protnoj strani . Zatim skinite prirubnicu (C) i zameniti brusne ploce (5). Za sklapanje, ponovite
postupak obrnutim redosledom. Tocilo se montira pomoc¢u krpe. Instalirati prirubnica (C) i
matice (D) na vratilu i évrsto drzite uz pomoc¢ krpom kada zatezanja maticu (D).

3.6 Instalacija shlifovalkata (Fig. 10)

 Postavite unutrasnju osovinu (e) shlifovalkata (12) u pogonsku osovinu masine.

¢ Zavrnite matice rukom shlifovalkata u jami teme (ulevo navoj).

Vazno!

Kada radite sa shlifovalkata (12) stakla Sare (2) moraju biti postavljeni suprotno podrsku rad-
nog predmeta (8) da se spreci nekontrolisano dira diskove.

3.7 Postavljanje razni dodaci shlifovalkata (SI. 11)

1. Ubacite polugu za zaklju¢avanje (13) u prvoj shlifovalkata (12) i okrenite osovinu do rucice
reza u mestu.

2. Sada otpustiti matice na glave.

3. Stavite potrebnu alat u Chucka i zategnuti.

4. Rad sa masinom

4.1 Dugme Omoguci / onemoguci (1)

Da biste pokrenuli masinu, pritisnite on / off prekidac (1) u polozaj I.

Move dugme za ukljuéivanje / iskljucivanje (1) na 0 da iskljuc¢ite masinu.

Vazno!

Kada ne radi sa shlifovalkata (12) je dozvoljeno da se instalira na masini, jer moze da pocne
krec¢e nekontrolisano.

Nakon ukljucivanja masine, sacekajte da se disk da dostigne maksimalnu brzinu rotacije. Tek
tada bi trebalo da po¢ne da se samelje.

4.2. Promenljiva brzina (SI. 1)

Brzina se moze podesiti sa brzine guvernerom (11).

4.2.1 Brzina shlifovalkata

Pravilna brzina zavisi od instrumenta koji se koristi i vrste materijala koji se obraduju.

4.3. Informacije o brzini postavljanja

* Mali rezacCi / brusenje igle: High Speed

« Veliki rezaci / brusenje igle: Niska brzina

4.4. Kako to funkcioniSe

* Praksa umereno pritisak na radnom predmetu, tako da bude obradena u konstantnom br-
zinom.

* Umesto da ubrza svoj rad, jak pritisak ¢e izazvati usporenje ili ¢ak zaustavi, tako da ¢e do-
datno opteretiti motora.

* Radi sopstvene bezbednosti, neophodno je da mali detalji u podosiguriat sa zavrtnjem ili
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Saci.

* Precizni rad / graviranje: shlifovalkata drzi olovku.

* Grubo rukovanje: Drzite shlifovalkata kao drske cekica.

4.5 brusenje

* Postavite radni komad na podruéju rada podrsci (8) i polako krenuti ka tocilo (5) na zeljeni
ugao do tacke u kojoj ¢e se tocilo i obradivac ispunili.

* Pomerite komad lagano napred-nazad da dobiju optimalne rezultate. Tako je tocilo (5) ¢e
ravhomerno nositi. Povremeno ostaviti detalje da se ohladi.

Vazno!

Ako je brusenje tocak zaglavio na poslu, uklonite predmet obrade i sacekajte da se aparat
ponovo dostigne njenu maksimalnu brzinu.

4.6 Poliranje

* Nanesite tanak sloj laka na povrsini poliranje pad (6) (SI. 18 / tacka 3).

« Pritisnite detalj pravac poliranje i kre¢e napred i nazad s leva na desno u akciji klatna.

* uvek pesak u smeru rotacije poliranje tampona (6).

Vazno!

Poliranje u smeru suprotnom smeru rotacije diska moze ostetiti poliranje ¢ep, Sto zauzvrat
moze dovesti do povreda.

5. Zamena kabl za napajanje

Ako je ostecen kabl za napajanje ovog aparata, mora biti zamenjen od strane proizvodaca ili
sluzbe, kako bi se izbegla opasnost.

6. CISCENJE

Pre izvodenja bilo kakvih radova na masini, iskljucite iz elektricne mreze.

Da rade kvalitet i sigurno i masinu i vazduha otvori Cist.

Ocistite kuciSte mekom krpom, po mogucéstvu posle svake upotrebe. Drzite otvoren je ventila-
tor od prasine i prljavstine. Uklonite upornu prljav§tinu mekom krpom natopljenom sa sapu-
nicom. Ne koristite rastvarace kao sto su benzen, alkohol, amonijak, itd, Sto bi moglo oStetiti
plasti¢ne delove.

6.1. podmazivanje

Uredaj ne zahteva dodatno podmazivanje.

6.2. podrska

U masini postoje delovi koji zahtevaju dodatnu podrsku.

7. Skladistenje

Cuvajte masinu i pribor van domasaja dece u tamnom i suvom mestu na temperaturi iznad
temperature smrzavanja. Idealna temperatura za skladiStenje je izmedu 5 i 30 ° C Drzite
elektriénu alatku u svom originalnom pakovanju.

8. Za zastitu zivotne sredine.

U pogledu zastite zivotne sredine masina, pribora i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu upotrebu sadrzane u ovim materijalima. Da bi se olakSalo komponente
reciklazu proizvodi od sintetickih materijala u skladu sa tim oznacena. Ne bacajte masine u
smece! Prema Direktivi 2002/96/EC na kraju zivotnog veka elektri¢nih i elektronskih uredaja
i uspostavljanje nacionalnog prava i masine koje se ne mogu koristiti, to mora biti saku-
pljeni odvojeno i biti podvrgnuti odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih u njima vredne
sekundarne sirovine.
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SL Izvirna navodila za uporabo

Dragi prijatelj,

Cestitamo vam za nakup stroja od najhitreje rastoéa znamka elektriénih in pnevmatskih
orodij - RAIDER. S pravilno namestitvijo in delovanjem, RAIDER so varne in zanesljive opreme
in delo z njimi vam bo dala pravi uzitek. Za vase udobje, odliéne storitve in zgradili mrezo.

Pred uporabo tega stroja, prosimo, pozorno preberite sedanji “Navodila za uporabo”.

V interesu vase varnosti in da se zagotovi njegovo pravilno uporabo, preberite ta navodila,
vkljuéno s priporo¢ili in opozorili, da jih. Da bi se izognili nepotrebnim napakam in nesreg¢, je
pomembno, da ta navodila, da ostanejo na voljo za poznej$o uporabo vsem, ki bodo uporabljali
stroj. Ce si jo prodal novemu lastniku “priroénik” je treba predloziti skupaj z njim, da se novim
uporabnikom, da se seznanijo s varnostna navodila in navodila.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER.
Naslov podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel +359 700 44 155, www.raider.bg,

www.euromasterbg.com, e-mail: info@euromasterbg. com.

Od leta 2006 je druzba uvedla sistem vodenja kakovosti ISO 9001:2008 certificiranje s
podrocja: trgovina, uvoz, izvoz in storitev poklicne in hobi elektri€na, pnevmatska in elektri¢éna
orodja in okovja. Potrdilo je bilo izdano po Moody International Certification Ltd, Anglija

Tehniéni podatki

parameter enota vrednost
Model - RD-BG06
Nazivna napetost V 230
Nazivna Frekvenca Hz 50
Nazivna odjemna mo¢ W 120
Stevilo vrtljajev v prostem teku min-' 0-9900
Zunaniji premer brusa mm 75
Sirina brusne plo¢e mm 20
Notranji premer brusa mm 10
Najvecja obodna hitrost m/s 40

L., sound pressure level, K,, = 3 dB 75.8
L, sound power level, K, = 3 dB 88.7
Vibration emission value ah < 2.5 m/s? <25,K=15
Razred zasc¢ite - I
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Upodobljen elementi:

1. Izklop.

. Protector oko.

. Clamp tekalne plasti oko.
. Zaséitna ohisja.
Brusenje plosca.

. Poliranje disk.

. Roéni vijak.

. Podpora obdelovanca.

. Pritrdilne luknje.

10. Nastavljanje vijak sponka profila oko.
11. Nastavljivo hitrostjo.

12. Brusenje kabel.

13. Zaklepanje vzvod

14. Klju¢

©CONOUAWN

1. Splo$na navodila za varno obratovanje.

Preberite vsa navodila. Ce ne upostevate vsa navodila lahko povzroéi elektriéni udar, pozar in
/ ali hude telesne poskodbe. Shranite ta navodila na varnem mestu.

1.1. Varnost na delovhem mestu.

1.1.1. Naj delovno mesto vedno ¢isto in urejeno. Disorder in slaba osvetlitev lahko prispevajo
k nastanku nesrec.

1.1.2. Ne uporabljajte stroja v okolju s pove¢ano nevarnost eksplozije, v blizini vnetljivih
tekocin, plinov ali prahu. Med delovanjem naprave ustvarjajo iskre, ki lahko vzgejo prah ali
pare.

1.1.3. Ne dovolite otrokom in drugim osebam, da delujejo stroj. Ce je preusmeril vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor stroja.

1.2. Varnost pri delu z elektricno energijo.

1.2.1. Plug Stroj se morajo ujemati z vti€nico. V nobenem primeru ne dajo spremeniti plug.
Pri delu z elektricnimi nastavi na ni€lo, ne uporabljate adapter svecke. Originalni oziroma
nespremenjeni vti€i in ustrezne vti€nice zmanjsujejo tveganje elektricnega udara.

1.2.2. Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi. cevi, radiatorji, Stedilniki in hladilniki. Ko je
ozemljen vase telo, elektricnega udara je vecja.

1.2.3. ZaS¢itite vas racunalnik pred dezjem in vlago. Prodiranja vode v stroj povecuje tveganje
elektriénega udara.

1.2.4. Ne uporabljajte napajalnega kabla za namene, za katere je dolo¢eno, npr. za izvedbo
stroja, vlecenja ali unplugging elektricnega orodja. Zavarujte kabel pred vrocino, oljem,
ostrimi robovi in premikajo¢imi se deli strojev. Poskodovani ali prepleteni kabli povecujejo
tveganje elektricnega udara.

1.2.5. Pri delu na prostem, pa stroj le v obratih opremljeni z elektricnim stikalom Fi (varnostni
izklop stikalo na diferenéni tok) in uhajanje toka, ki se sprozi, ko je DTZ biti ve¢ kot 30 mA.
Uporabljajte samo podaljSki primerna za uporabo na prostem. Uporaba kabelskega podaljska,
primernega za na prostem, zmanjSuje tveganje elektricnega udara.

1.2.6. Ce morate uporabiti naprave v vlaznem okolju, uporabi varnostnih tokovi uhajanje
stikalo. Uporaba varnostnih tokovi uhajanje stikalo zmanjSuje tveganje elektri€nega udara.
1.3. Varen nacin dela.

1.3.1. Bodite zbrani in pazite, kaj delate in razumne. Ne uporabljajte stroja, ¢e ste utrujeni ali
pod vplivom mamil, alkohola ali drog. En sam trenutek nepazljivosti, ki delujejo stroj lahko
povzroci resne poskodbe.

1.3.2. Osebna zascitna oblacila in vedno nosite zas¢itna oc¢ala. Nosi stroj, primeren za uporabo
in dejavnosti, osebno varovalno opremo, kot so maske proti prahu, moéne ¢evlje tesno zaprta
spoprijeti s stabilno, zas¢itno ¢elado ali sluha (nausniki), zmanjsa tveganje za nesrece.

1.3.3. Izogibajte se nenamernemu vklopu naprave nehote. Pred prikljucitvijo se prepricajte, da
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je stikalo v polozaju “Off”. Ce, ko nosite stroj s prstom na stikalu, obstaja nevarnost nesrece.
1.3.4. Pred vklopom stroja, poskrbite, da boste odstranili vse njene javne gospodarske sluzbe
in kljuéi. Podpora orodja levo zadaj na gibljivih delov lahko povzroéi poskodbe.

1.3.5. lzogibajte se nenaravne drze. Delo na podlagi ter v vsakem trenutku. Torej, lahko
nadzorujete stroj bolje in varneje, ¢e nepri¢akovanih situacijah.

1.3.6. Dress pravilno. Ne deluje z ohlapno obleko ali nakit. Naj lase, oblacila in rokavice stran
od gibljivih delov. Ohlapno obleko, nakit ali dolge lase lahko zgrabijo gibljivih delov.

1.3.7. Ce je mozno uporabiti sistem za odsesavanje prahu, se prepri¢ajte, da je povezan in
pravilno. Uporabo teh naprav zaradi oddajajo prahu na delovhem mestu.

1.4. Skrbno odnos do stroja.

1.4.1. Ne preobremenjujte naprave. Uporabljajte stroj samo kot je bilo predvideno. Boste delo
boljSe in varnej$e pri uporabi ustrezne naprave, ki jo doloci proizvajalec obmoc¢ja obremenitve.
1.4.2. Ne uporabljajte stroja, e je poSkodovan stikalo. Stroj, ki ne more biti stikalo, ki ga doloci
proizvajalec, je nevarno in ga je treba popraviti.

1.4.3. Preden spremenite nastavitve stroja, spreminja elektricno orodje in dolgo ¢asa, ko
racunalnika ne uporablja, izkljucite elektricno omrezje. Ta ukrep odpravlja tveganje zacne stroj
nenamerno.

1.4.4. Naj stroji na mestih, kjer lahko dostopate z otrokom. Ne da se lahko uporabljajo osebe,
ki niso seznanjeni s tem, kako delati z njimi in niso prebrali ta navodila. Ko ste v uporabljajo
neizkuSene osebe, lahko stroji lahko zelo nevarna.

1.4.5. Naj obdelovalnih strojev. Preverite funkcije neskladnosti brezhibno, ali uroki, ki imajo
zlomljene ali poskodovane dele, ki lahko vplivajo na funkcije naprave. Pred uporabo stroja,
poskrbite, da poskodovane dele je treba popraviti. Stevilne prometne nesreée povzroéijo
slabo vzdrzevani stroji in oprema.

1.4.6. Rezalna orodja naj bodo ostra in ¢ista. Skrbno negovana rezalna orodja z ostrimi rezili
se manj upora in delo z njimi lazje.

1.4.7. S stroji, pribor in delovna orodja, itd, v skladu z navodili proizvajalca. V skladu s temi
navodili in posebne delovne pogoje in postopke za izvajanje. Uporaba strojev, ki niso namene,
lahko nastanejo v nesrecah.

2. Uporaba

Shlifovalka mlincek z dvema brusov kombinirano orodje za brusenje in poliranje kovin,
plastike in drugih materialov z uporabo ustreznih diskov in pribor za brusenje.

Shlifovalkata je namenjen za brusSenje, CiSC¢enje, poliranje, graviranje, rezanje, mletje in
ciScenje lesa, kovine in plastike, v delavnicah in doma. Uporabite orodja in pripadajo¢ih
nastavkov za namene, opisane v navodilih.

Stroj se sme uporabljati le kot je bilo predvideno! Tudi kadar se uporablja kot predpisan je
Se vedno nekaj preostale dejavnike tveganja. Nepravilna montaza naprave se lahko pojavijo
naslednje nevarnosti:

» Stik z brus, ki ni zajet. * Znova delov iz poskodovanih brusilnih plos¢. « Podrobnosti o
vnovicénih zagonov in deli podrobnosti.

* Poskodbe sluha, ¢e ne uporabljate zas¢ito sluha.

Stroj se sme uporabljati le kot je bilo predvideno. Vsaka druga uporaba se Steje za zlorabo.
Uporabnik / upravljavec in ne proizvajalec odgovarja za Skodo ali po§kodbe kakr$ne koli vrste,
ki izhaja iz take zlorabe.

Upostevaijte, da je naSa oprema ni namenjena za uporabo v industriji. Nasa garancija razveljavi,
ce se naprava uporablja v komercialnih ali industrijskih podjetij ali za podobne namene.

3. Pred zacetkom dela

Preden napravo prikljucite na elektricno omrezje se prepricajte, da so podatki na tipski plos¢ici
enaka mreze podatkov.

preden prilagoditve stroja vedno potegnite vtic.

vtika€ pred tem vzdrzevalnih ali montazna dela na stroju izvlecite.

* Naprava mora biti namesc¢ena tako, da trdno stoji, tj je treba trdno priviti na delovno mizo ali
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podobno rastlin. * Vse prevleke in varnostne naprave morajo biti, preden je naprava vklopljena
pravilno namescéen. ¢ plosce za brusenje in poliranje je treba prosto vrteti. * Preverite, da je
napetost na tipski tablici enaka kot napetost pred prikljucitvijo naprave na elektricno omrezje.
3,1 Namestitev zascitnih ocal (sl. 2-4 / to¢ka 3) namestiti tekalne oko (3), da brusov s pomocjo
nastavitveni vijak (10).

3.2 Nastavitev profila oko (sl. 5/ tocka 3)

* nastavi tekalne plasti na oko (3) s pomocjo nastavljanje vijaka (10) tako, da je razdalja med
brusa (5) in tekalne plasti o¢esa (3), da se ¢im bolj manj, vendar ne manj kot 2 mm.

« Prilagajanje profila za o¢i (3), ob¢asno za izravnavo obrabe na disku.

3.3 Montaza stebrov podrobnosti (sl. 6 / tocka 8)

Pridobiti podporo obdelovanca (8) do diska z vijak roke (7).

3.4 Nastavitev nosilcev obdelovancev (sl. 7 / tocka 8)

* nastavi nosilce za obdelovance (8) z ro¢nim vijakom (7), tako da (5) in sedez kosa (8), je
razdalja med brus ¢im manj$a, vendar ne manj kot 2 mm.

« Prilagodite nosilce za obdelovance (8) redno nadomestilo za obrabo diska (5).

3.5. Spreminjanje brusov (sl. 8-9)

Odstranite tri vijake (A), ki imajo ob strani kovinsko zasc¢ito (B) in odstranite pokrov. Odvijte
matico (D) (Opomba: brus na levi je pritrjen z matico, ki ima levi navoj, in brusa na desni
matico, ki je prav nit), medtem ko ima nasprotni matico brus, ki je na nasprotni strani . Nato
odstranimo prirobnico (C) in zamenjati brusa (5). Za montazo, ponovite postopek v obratnem
vrstnem redu. Brus se montira s pomo¢jo krpo. Namesti prirobnico (C) in matice (D) na gredi
in trdno drzi s pomocjo krpo privijanjem matice (D).

3,6 Namescéanje shlifovalkata (sl. 10)

* Postavite notranjo os (-i) shlifovalkata (12) v pogonsko gred stroja.

* Privijte matico s strani shlifovalkata v nitk gredi (levi navoj) na.

Pomembno!

Pri delu shlifovalkata (12) stekla podplat (2), je treba postaviti nasproti nosilca obdelovanca (8)
za preprecevanje nenadzorovanega dotakniti diskov.

3.7 Vstavljanje razliénih pribor shlifovalkata (sl. 11)

1. Vstavite rocico (13) v shlifovalkata odpiranja (12) in zavrtite gred, dokler vzvoda zaskoci.

2. Sedaj popustite matico vpenjalne glave.

3. Postavite potrebno orodje v chuck in zategnite.

4. Delo s strojem

4.1 Button Enable / Disable (1)

Za zagon motorja pritisnite za vklop / izklop (1) v polozaj I.

gumb Premakni vklop / izklop (1) 0 za izklop naprave.

Pomembno!

Ko ne dela z shlifovalkata (12), je dovoljeno, da se namesti na racunalnik, saj lahko zaénejo
premikati nekontrolirano.

Po vklopu stroja, poéakajte, da se disk doseze najveéjo hitrost vrtenja. Sele potem bi morali
zaceti zmeljemo.

4.2. S spremenljivo hitrostjo (sl. 1)

Hitrost se lahko nastavi z regulatorjem hitrosti (11).

4.2.1 Hitrost shlifovalkata

Pravilna hitrost je odvisna od uporabljenega instrumenta in vrsto materiala, ki se obdelujejo.
4.3. Informacije o dolocitev hitrosti

* Majhne rezanje / brusenje igle: High Speed

« Velike rezanje / brusenje igle: Nizka hitrost

4.4. Kako deluje

* Praksa zmernega pritiska na obdelovanec, da se obdela s konstantno hitrostjo.

* Namesto da pospesi svoje delo, bo moc¢an pritisk povzroéiti pojemka ali celo ustavi, kar bo
Se dodatno obremenitev motorja.

* Za vaso lastno varnost, je pomembno, da majhne podrobnosti, da podosiguryat s prizemo



36  www.raider.bg

ali primez.

* Precision delo / graviranje: shlifovalkata drzi pisalo.

* Grobo ravnanje: Naj shlifovalkata kot ro¢aj kladivom.

4.5 brusenje

* postavimo obdelovanec na podpori obdelovanca (8) in se pocasi odpravili proti brusa (5), pri
zelenem kotu do tocke, kjer se bo brus in obdelovanec izpolnjujejo.

* Premaknite kos nezno in nazaj dobiti optimalne rezultate. Tako bo brus (5) nosijo enakomerno.
Obc¢asno pustimo podrobnosti, da se ohladi.

Pomembno!

Ce brus obti¢ali na delovhem mestu, odstranite obdelovanec in poéakajte, da se instrument
ponovno doseze najvecjo hitrost.

4.6 poliranje

* nanesemo tanek sloj laka na povrsini polirne blazinice (6) (sl. 18 / Element 3).

 Pritisnite podrobnosti smer poliranje in premikate naprej in nazaj od leve proti desni v
akcijski nihala.

* vedno pesek v smeri vrtenja polirne blazinice (6).

Pomembno!

Poliranje v smeri nasprotni smeri vrtenja diska lahko poskoduje polirnim blazinico, kar lahko
privede do poskodbe.

5. Zamenjava napajalnega kabla

Ce je napajalni kabel tega stroja poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec ali storitve, da
bi se izognili nevarnosti.

6. CISCENJE

Pred vsakim delom na stroju, odklopite iz elektricnega omrezja.

Ce zelite delati kakovostno in varno, da stroj in prezragevalne $obe &iste.

ohisje ocistite z mehko krpo, najbolje po vsaki uporabi. Imejte odprto ventilator brez prahu in
umazanije. Odstrani trdovratno umazanijo z mehko krpo, navlazeno z milnico. Ne uporabljajte
topil, kot so benzen, alkohol, amoniak, itd, ki lahko posSkodujejo plasticne dele.

6.1. mazanje

Naprava ne potrebuje dodatnega mazanja.

6.2. podpora

V napravi ni delov, ki potrebujejo dodatno podporo.

7. Skladis¢enje

Stroj shranite in dodatke izven dosega otrok, v temnem in suhem prostoru pri temperaturah
nad zmrzi$ée. Idealna temperatura shranjevanja med 5 in 30 ° C Naj bo elektricno orodje v
originalni embalazi.

8. Varstvo okolja.

Glede na okoljske zaScite, je treba stroje, opremo in embalazo v skladu z

ustreznimi predelavo za ponovno uporabo iz teh materialov. Da bi olajsali

recikliranje komponent, izdelanih iz sinteti€nih materialov, so ustrezno

oznaceni. Ne medite stroje v smeti! V skladu z direktivo 2002/96/ES o izrabljenih
_ elektriénih in elektronskih naprav ter vzpostavitev nacionalnega prava in stroji,

ki jih ni mogoce uporabiti, ga je treba zbirati lo€eno in jih v skladu z ustreznimi

obdelavo za izterjavo, ki jih vsebujejo dragocenih sekundarnih surovin.
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EL MpwTtéTUTTO 08NYIWYV XPAONS

AyoarrnTE TrEAATN,

ZuyxapnTApla yia TNV ayopd &vOeg HNXOVAMATOG OO TIG TAXUTEPA OVOTITUCGCOMEVN
HApPKa NAEKTPIKWYV Kal TETIEoUévou aépa epyalcia - RAIDER. Me Tn owoTh eykatdoTaon Kal
Aeitoupyia, RAIDER gival aoc@aAn kai a§iémioTa UAIKA Kal TIG Epyaaieg padi Toug Ba ocag dwael
TpayuaTiki xapd. MNa Tn dieukéAuvon oag, dyoyn eSuTTnPETNON Kal dnuioupynoel éva SikTuo.

MpIv XPNOIMOTIOINCETE AUTO TO HNXAVNMA, SIGBACTE TTPOCEKTIKA TO TPEXOV «EYXEIPISIO
Xxpriong».

Mpog 10 cup@épov TnNg aoc@dAeiag oag Kal va efac@alioel Tnv opBR XpAon Kol va
S1aBAoETE TTPOOEKTIKA AUTEG TIG 0Bnyieg, KOBWG Kal TIG CUCTACEIG KAl TIG TTPOEISOTTOINCEIG
ToUuG. MNa TNV atTroPuyR TEPITTWV AdBWYV Kol aTUXNHATWYV, Eival ONPAVTIKO 0TI auTég oI 08nyieg
va TTapapegivouv diaBécipa yia peAAOVTIKA avagopd oe 6Aoug 6Goug Ba XpPnoihoTroiouv To
pnxavnua. Av 1o TToulnoel o€ évav véo ISIOKTATN ,,EyXEIPiSI0 XpAong” pétrel va uttoBAnBouv
padi Me aUTO va ETITPEWEI OTOUG VEOUG XPNOTEG Va £§oIKEIWOOUV U TIG 0dnyieg ao@aAsgiag Kal
AeiToupyiag.

,Euromaster Import Export“ Ltd givail éouc1050TNPEVOG AVTITTIPOCWITOG TOU KATOOKEUAOTN
ka1 1610kTATN Tou RAIDER epmropiké onpa. AigdBuvon Tng etaipeiag givair n Zé6@ia 1231, bivd
»Lom Road“ 246, TnA. +359 700 44 155, www.raider.bg; www.euromasterbg.com;

E-mail: info@euromasterbg. com

A6 10 2006 n eraipeia eiIonyaye éva oloTnua Siaxeipiong moiétntag ISO 9001:2008
TIOTOTTOINON HE TO TTESIO EPAPHOYNG: EYTTOPIA, EICAYWYN, EEAYWYN KAl TNV €§UTTNPETNON TWV
ETTAYYEAUATIKWY Kal XOUTTI NAEKTPIKK, TIVEUHATIKA Kal T SUvapn epyaAgiwyv Kai o13npikwv. To
TOTOTroINTIKO £€kd6BNKe a1rd Tov oiko Moody AieBvég Certification Ltd, AyyAia.

TEXNIKA ZTOIXEIA

TTAPAPETPO povada adia
ApIBu6G eupeTnpiou - RD-BG06
OvopaaoTIKA Tdon \% 230
Suxvornta Hz 50
OvopaoTik 10XUG w 120
ApIBuGGS OTPOPWYV XWPIG GoPTIo min-’! 0-9900
Neiavong dIaPETPOU TPOXOU mm 75
Aeiavong TTax0G Tpoxo mm 20
Neiavong Tpox6g SIGUETPOU OTTAG mm 10
MéyioTn. TTepipepeIakn TaxuTnTa m/s 40

L., sound pressure level, K,, =3 dB 75.8
L, sound power level, K, =3 dB 88.7
Vibration emission value ah < 2.5 m/s? <25,K=15
KAdon mrpooTaciog - Il
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H ap1Bpod6Tnon Twv aTreIKovI{OHEVWY OTOIXEIWV BATi{eTaI OTNV ATTEIKOVIOT) TOU NAEKTPIKOU
epyoAgiou oTIg 0eAiBEG e TA YPAPIKA.
ArtreikovilovTal oToIxEia:

. ATTEVEPYOTTOINOTE.

. MpooTATEUTIKO PATI.

. Z@igTE TO PATIA TIEAPOTOG.

. MpooTtareuTiké TeEPiBAnpQ.

MAdka Agiavong.

. ZTiABwaong dioko.

Bida xepiwv.

. Yoo TAPIEN YIa TO AVTIKEINEVO EPYaTiag.
. Toro@éTnon TpUTTEG.

10. PUBpiong pdm Bida Tou o@IYKTAPA TOU TTEAHATOG.
11. PuBuiépevn TaxuTnra.

12. Agiavong kaAwdio.

13. MoxA6 kAsidwpa

14. KA€15i.

©CONOUAWN=

1. l'evikég 0dnyieg yia TNV ao@aAn AsiToupyia.

AioBdoTe 6Aeg TIg 0Bnyieg. Edv dev akoAouBnoeTe O0Aeg TIG 0dnyieg umopei va odnynoel oe
nAektpomAnéia, Trupkayid f} / kol coBapoug TpaupaTiopous. DUAGETe auTég TiIG odnyieg o€
ao@alég pépog.

1.1. Ao@dAeia OTO XWPO EPYATiag.

1.1.1. AlaTnpeite TO XWPO TToU £pyddecBe kabBap Kol KOAG QwTICUEVO. AlaTapayx Kol KOKOG
PWTICUOG UTTOPEI VO CUMBAAEI OTNV EPPAVION ATUXNHATWYV.

1.1.2. Mnv xpnoipoTrolgiTe To pnxdvnua oe éva mepIBaAAov pe augnuévo kivduvo ékpnéng,
KOVTA o€ eU@QAEKTA Uypd, aépia B okovn. Katd Tn Asitoupyia, Ta pnxavipara dnpioupyolv
OTIVOAPEG TTOU PTTOPEi va ava@Aégel Tn oKOvN 1 avaBupIdoEIg.

1.1.3. KpatAoTe Ta TTaid1d HOKPIA KAl Ol TTAPEUPICKOUEVOI KATA Tr AEITOUPYiO TOU UNXOVAHOTOG.
Av TV TpoooxXN o0g TTPOWOBEITAI, MTTOPEI VO XACETE TOV EAEYXO TOU MNXAVAMOTOG.

1.2. Ao@dAsgia KATd TNV €pyacia YE TNV NAEKTPIKNA EVEPYEIQA.

1.2.1. ZuvdéoTe TO PnXAvnua TTPETTEl va TAIPIAdEl OTNV avTioTolXN Trpida. & KOpio TTEPITITWON
dev TiBeTan va TpotroTroinoel To BUopa. Kard Tnv epyacia pe Ta NAEKTPIKA undevifeTal, unv
Xpnoiyotrolgite BUoHATO PETACXNHATIOTH. ABIKTO @IG KOl KOTAAANAEG TTPileg MEIWVOUV TOV
KivBuvo nAekTpotrAngiag.

1.2.2. ATTOQUYETE TNV ETTOQPH TOU CWHATOG ME YEIWHEVO. CWANVEG, KOAOPIPEP, TOUTTEG Kal
puyeia. OTav To cwpa oag gival yeiwpévo, o Kivduvog nAekTpotrAndiag sivar peyaAoTepn.
1.2.3. MpooTatéyTe TOV UTTOAOYIOTH GG atrd TN Bpoxn kal TNV uypacoia. H digioduon Tou vepol
OTO UNXAavnua augdvel Tov Kiviuvo nAekTpotrAnsiag.

1.2.4. Mnv Xpno1potroInoTe éva KaAwdio peUPATOG YIa OKOTTOUG YIa TOUG OTroioug TTpoBAETTETal,
ylo TTOPASEIyPa. VO UETAQEPOUV TO MNXAVNHO, TOo TpdBnypa A Pydlovrag To NAEKTPIKO
epyoAegio. KpatioTe 1o KOAWSI0 a1rd TN BgppoTnTa, AddI, AIXPNPES OKHEG 1) KIVOUUEVO MEPN
TWV unxavnuatwyv. XaAaopéva f prepdepéva kaAwdia auidvouv Tov Kivduvo nAekTpotrAnsiag.
1.2.5. Katd Tnv gpyacia o€ e§WTEPIKOUG XWPOUG, YUPIOTE TO UNXAvNUa HOVO O€ HOVASEG TTOU
dlaBéTouv évav nAekTpik6é diakémTn Fi (amevepyomoinon ao@aAeiag SIOKOTITN ME PEUHO)
Kal pegdpa diappong, n omoia egvepyotrolgital 6tav DTZ mpémelr va utmrepBaiver Ta 30 mA.
XpnoipoTroigite povo KaAwdia emékTaoNg KATAAANAO yia Xprion ot ewrepikoug Xwpoug. H
Xpnon &vog kKaAwdiou KATdAAnAo yia xpnon ot €§wTePIKOUG XWPOUG HEIWVEI TOV Kivduvo
nAektpotrAngiag.

1.2.6. Edv mTpétrel va XPNOIMOTIOINCETE TO NXAvNMa o€ éva uypo TTePIBAAAOV, XPNOIMOTTOINCTE
™™ JSl0ppon] PeUHATOG SIOKOTITNG AC@OAEiag. XPnOIMOTTOIWVTOG TIG SIappoég PeUMATOG
BIaKOTITNG aTPaAEiag HEIWVEI TOV KivOuvo nAekTpotrAngiag.

1.3. Ao@aAng TpOTTOG £pyaaciag.
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1.3.1. "ExeTe 1O VOU 00G, va B&iTe TI KAVETE Kal AoylkéG. Mnv XPnOIMOTIOIEITE TO PNXAvnua 6Tav
€i0TE KOUPAGUEVOI 1] UTTO TNV ETTHPEIN VOPKWTIKWY, aAKOOA i vapKwTIKwy. Mia oTiydidia
atmpooedia KaTd Tn A&IToupyia Piog NXavig HTropei va odnynoel oe coapols TPAUUATICUOUG.
1.3.2. MPOOWTTIKG TTPOCTATEUTIKA EVOUMACIiO Kal TTAVTA VO QOPATE TTPOCTATEUTIKA YUOAId.
DopwvTag éva pnxdavnua KatdAAnAo yia Tn Xpron Kai Tn 3pacTnpioTnTa ATOUIKAG TTPOCTAC I0G
OTTWG PAOKO yia T OKOVN, IOXUPN TTaTmoUToIa £PMNTIKG KAEIOTO KOATATTIOOTEI PE OTABEPA,
TIPOOCTATEUTIKO KPAVOG I KOG (WTOOOTIBEG), HEIWVEI TOV KiVOUVO ATUXAMATOG.

1.3.3. ATro@UyeTE TNV TUXAia EvEPYOTTOiNON TNG MNXOVAG KaTd AdBog. Mpiv amé tn olvdeon,
BeBaiwOeiTe OTI 0 BIAKOTITNG BpPioKeTal OTN 80N «Off». Av, OTAV PETAPEPETE TN UNXAVI] ME TO
8AxTUAG 0aGg pE TO BIGKOTITN, UTTAPXEI KivOUVOG ATUXAMATOG.

1.3.4. MpotoU Béoete o€ AsiToupyia To pnxavnua, BePaiwbeite OTI €XeTE KATOPYNOEl OAQ TA
BonénTika TTpoypdupaTa Kol KAEISId TnNG. EpyaAgia utrooTApI§NG denoe Tiow oTa KIVOUPEVA
TUAMATA MTTOPOUV VO TTPOKAAECOUV TPAUHATIOHOUG.

1.3.5. ATro@Uyete a@Uoikeg otdoelg. O1 gpyacieg otnv Bdon kal avd mwdoa oTiypn. 'Etol
MTTOpPEITE VO EAEYEETE TO PNXAVNHO KAAUTEPO KOl ACQAAESTEPA OV ATTPOBAETITEG KATOOTACEIG.

1.3.6. Popepa cwoTd. Mnv AeiToupyeite pe @apdid pouxa N koouRuata. Kpariorte Ta paAAid,
poUxa Kal Ta yAvTia pakpld amrd Kivoupeva pépn. Ta xaAapd pouxd, KOOMAMOTA 1 HOKPId
HoAAIG pTTOPEi VO €MTTAOKOUV OTA KIVOUMEVA PEPN.

1.3.7. Av gival SuvaTtov XpNOIMOTIOINCTE éva GUCTNUA ATTOUAKPUVONG TNG OKOVNG, BeRaiwOeiTe
o1 gival cuvdedepévn Kal CWOoTA. H XpRoNn aUuTWV TWV CUCKEUWV AOYW EKTTEUTTOUV OKOVN OTO
XWpo epyaciag.

1.4. H TTpOOEKTIKA OTAON ATTEVAVTI OTO PNXAVNHA.

1.4.1. MnV UTTEPQOPTWVETE TO PNXAVNHA. XPNOIUOTTOIOTE TO UNXAVNHA HOVO OTTWG Ba ETTPETTE.
Oa AeiToupynoel KOAUTEPA KOl 0O@AAECTEPO OTAV XPNOIMOTTOIOUV TO KATAAANAO pnxdvnuao
TTou KaBopifeTal aTrd TOV KATOOKEUAOTH TOU PAOHATOG POPTIOU.

1.4.2. Mnv xpnoiyotroleiTe To gpyaAgio pnxdvnpa av o SIAKOTITNG Eival KATECSTPAUUEVO.
Mnxavn 1Tou 3ev pTropei va To SIOKOTITN TTAPEXOVTAl OTTO TOV KOTAOKEUAOTH Eival EMIKiVOUvo
KOl TIPETTEI VO ETTICKEUAOTEI.

1.4.3. Mpiv aAAdgete TIg puBpioeig TNG pnxavng, aAAdlovrog nAekTpIkd epyaleia kai TTOAU
KaIpO, 6TaV SEV XPNOIMOTIOIEITE TO PNXAVNHA, ATTOOUVSESTE TO NAEKTPIKO SikTUO. TO €V AdYyw
uéTpo e§aAcipel TOV Kivduvo TTou apxiel To unxavnua Kard Ad6og.

1.4.4. KpaTtAoTE To UNXOVAMOATA O€ HEPN OTTOU MTTOPEI VO TTPOCEYYIOTEI a1rd Ta Traudid. Na unv
TOUG EMITPETTOUV VA XPNOIUOTToIiN@oUv atréd dTopa TTou Sev gival ESOIKEIWUEVOI PE TO TTWG VO
SouAéyer padi Toug kai Sev £xouv dlaBdoel auTég TiIg odnyieg. OTav Bpiokovral oTa XEPIA TWV
OQVEKTTAIOEUTO XPNOTWYV, UNXAVEG UTTOPEI VA gival ESXIPETIKA ETTIKIVOUV.

1.4.5. Kpatnote 10 gpyoaAciopnxavég. ‘EAeyxog yia Tn Agitoupyia guBuypdupiong dyoya,
av §6pKia TTou €Xouv OTrdoel [ eAATTWHATA N ESOPTAMATO TTOU UTTOPEI va €MNPEGACOUV
TIG A&iToupyieg Tou pnxaviparog. Mpiv XpnoigoTroINCETE TO pnXAvnupa, Befaiwdeite OTI
KOTECGTPOMMEVO MEPN TTOU TTPOKEITAI VO €TTIOKEUAOTEL. MOAAd aTtuyxfpaTa TTpokaAoUvTal a1Td
KOKI GUVTAPNON TWV PNXAVNHATWY Kal TOU £§0TTAICHOU.

1.4.6. AlaTnpEiTe T KOTITIKA £pyaAgia KOQPTEPG Kal KaBapd. ZuvTnpoUvTal KATAAANAA KOTTTIKA
epyoaAgia Pe aiXUnpPEéS AKPEG KOTTAG €ival JIKPOTEPN OVTIOTACT KOl OCUVEPYAETAI UE TOUG TTIO
€UKOAN.

1.4.7. H xprion pnxavnudatwy, e5apTnUATWV Kol EpyaAEiwy, TNV Epyaaia, KATT., CUN@WVA UE TIG
0odnyieg TOU KATAOKEUOOTH. ZUPPWVA ME QUTEG TIG 0Bnyieg kal TIG €181kEG CUVONRKEG epyaaiag
KOl EVEPYEIEG YIa TNV eKTEAEOT. H XpAon TwV unxavnudartwy, EKTOG EKEIVWV TTou TTpoopijovTal
0a ptropoloe va 0dNynoel o€ ATUXAHATA.

2. XpAon

Shlifovalka puAog pe 800 TpoxoUg Aciavong o€ cuvduaoud epyaleio yia Agiavon kai oTiABwaon
TWV METAAAWY, TTAACTIKWYV Kol GAAWV UAIKWYV ME TN XPRoN KAaTAAANAwv Siokwv Kal aecoudp
yla 10 GAgopa.

Shlifovalkata TrpoopideTal yia 10 dAeopa, TNV agaipeon ypediwv, oTiABwon, xdpagn, Koy,
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dAgon kai Tov KaBapiopod amd §UAo, pMETAAAO Kal TTAOOTIKO, O€ EPYOOTHPIA KOI OTO OTTITI.
XpnoigoTroINoTE TO gpyaAgio Kal Ta SAPTAHOATAE TOU yid TIG EQPAPHOYEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI
oTIG 0dnyigg.

To pnxdavnua TTPETTEI VO XPNOIOTTOIEITAI HOVO WG OKOTTO! AKOUA Kal OTAV XPNCIMOTToIoUVTal WG
Tax0eioag UTTAPXEl AKOUO KATTOIO UTTOAEIMMATIKA TTapdyovTeg KivdUuvou. Ao Tn AavBaopévn
ouvapHoAOYNON TOU PNXAVAMOATOG PTTOPEi va cupfei, Toug £€AG Kiviuvoug:

¢ EmikoivwvAoTe pe 10 Sioko Agiavong Tmou dev KaAUTTTETAl. * pépn Emravekkivnon amé 1o
KaTeoTpapuévo diokoug Agiavong.  Zroixeia Reboot kai Ta yépn Twv oToIxEiwv.

* Kivduvog BAGBNG TNG akKong, av Sev BEAETE va XPNOIUOTTOINCETE TNV TTPOCTACIO TNG OKONG.
To unxdavnua TTPETTEl VO XPNOIPOTIoIEiTal HOVO wg TTpoopiletal. Kade AAANn xprion mpétrel va
Bewpeital kardxpnon. O xpRoTng / B1aXeIPICTAG Kal OXI O KATAOKEUOOTAG Ba gival utreuBuvog
yia {npi€g R TPAUPATIOMOUG OTTOIOUSHTIOTE £iI50UG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO MId TETOIO KATAXPNON.
MapokaAgioTe va onMEIWOETE OTI O €§OTMAICUOG Hag Sev éxel oXedIaoTEl yia BIOMNXAVIKEG
g@appoyés. H eyyunon pag 6a akupwBei av 10 pnxdvnua XpnoIUOTIOIEITAI O€ EUTTOPIKESG N
Blropnxavikég £TMIXEIPAOEIS N YIA TTOPOPOIOUG OKOTTOUG.

3. Mpiv amréd TNV évapén Twv epyaciwv

Mpiv ouvOECETE TN GUOKEUN ME TO NAEKTPIKO BikTUO BEBaIwOEiTE OTI TA OTOIXEIO OTNV TTIVOKiISA
€ival TTAVOUOIATUTIO ME TO BikTUO Sedopévwv.

TPARATE TTAVTA TO BUCHA TIPIV KAVETE TTPOCAPHOYEG OTO MNXAVNHA.

TpaBnére To BUOHA TTPIV KAVETE OTTOIASATIOTE EPYOCia CUVTHPNONG 1] TOU CUYKPOTHHOTOG OTO
pnxdvnpa.

* H ouokeun TpETrel va eyKATaoTaBEl £TO1 WOTE Vo OTEKETAI OTABEPA, SNAadN Tpétrel va BIdwOEi
HE ao@AaAela o€ éva TTAYKO £pyaoiag i apouoio @uTtd. * OAa Ta KaAUppaTa Kol S10TASEIg
ao@aleioag TTPETEl va TOTTOBeTNBEI CWOTA TTPIV TO UNXAvVNHaA gival evepyoTroinuévo. ¢ diokoug
yia Agiavon kai oTiIABwWON TTPETTel va TrepICTPEPETAl EAeUBEPQ. » BeBaiwBeite 6TI n Tdon oTnNV
mIvoKida gival n idla ge TRV TAON GOG TPIV OUVBECETE TN MNXAVH OTO NAEKTPIKO SiKTUO.

3.1 EykardoTaon TpooTaTeuTikd yuaAid (Eik. 2-4 / onpeio 3) EykaTtaoTAOTE Ta HATIO TIEAMATOG
(3) pe Toug TPOXOUG Agiavong xpnoipoTroiwvTag Tn Bida pubuiong (10).

3.2 PuBuion Twv patiwv Tou réEApartog (Eik. 5/ onueio 3)

* PuBpioTe To réApa oTo paTi (3) péow Tou koxAia puBuiong (10), £T01 WOTE N aTTéoTAC PETASU
ToUu TpOoXoU Agiavong (5) kai Tou TEApATOG Tou o@BaApoU (3), yia va gival 660 To duvaTov
AiyoTepo, aAAd 6x1 AiyoTepo atréd 2 mm.

* PuBpioTe par Tou éAparog (3) mepiodikd yia va avTioTabpieTal n ¢Bopd Tou Siokou.

3.3 EykatdoTaon amroé Toug oTulofareg Tng Aetrropépeiag (Eik. 6 / onueio 8)

ESao@alioel Tnv utrooTAPIEN TOU TEpayiou gpyaciag (8) oTo dioko xpnoiyotroiwvTag Tn Bida
Xep1ou (7).

3.4 PUOuION TwV OTNPIYHATWY TEPAYIO epyaaiog (Eik. 7 / onpeio 8)

* PuBpioTe Ta oTnpiypata yia ta Tepdxia gpyaciag (8) pe pia Bida xepiol (7), €101 WOTE N
améoTaon PeTagu Tou Tpoxou Agiavong (5) kal n édpa Tou Tepayiou (8) eival 600 To SuvaTov
HIKpOTEPO, OAAG OXI AlyoTEPO ATTd 2 mm.

* PuBpioTe Ta oTnpiypaTta yia Ta TERaxIa epyaciag (8) wep1odikd yia va avrioTaduieTal n @6opd
Tou &iokou (5).

3.5. ANayn Twv Tpoxwv Agiavang (Eik. 8-9)

AgaipéoTe TIg TPEIG Bideg (A) TTOU CUYKPATOUV TNV TTAEUPd TOou pETAAAoU TTpooTdTn (B) kai
agaipéoTe To KAAuppa. XaAapwoTe To Tagiuddi (D) (Enueiwaon: o Tpox66 Agiavong oTa apioTeEPd
gival ouvdepévo pe To TTaSINASI TTOU €XE1 APICTEPOCTPOPO CTTEIPWHA KAl TNV TPOXOU o€ opbn
ywvia amé 1n de§id magipddi mwou gival cwoTd VANA), EVW KPATWVTAG TO KOVTPA Tragipadi
TOU TpoXoU o€ opBn ywvia, n otroia gival oTnV avTifeTn TTAEUPd . £TN CUVEXEIA, AQAIPETTE TN
@AdvTda (C) ka1 avTIKOTAOTAOTE ToV TPOoX0 Agiavang (5). MNa Tn ouvappoAdynon, emavaAdpere
TN S1adikagia pe TNV avrioTpo@n oeipd. Agiavong Tpox6g ToTroBeTnOEi XPNOIMOTTOIWVTAG Eva
KoupéAl. EykaTtaoTtiioTe @Advrda (C) kai To Tagipadi (D) oTov dfova Kol KpATAOTE TO OTABEPA PE
Tn Bon0eia Tou uPAouaTOg O6TaV oQiyyeTe TO TragINadi (D).

3.6 Eykaraoraon shlifovalkata (Eik. 10)

¢ TomoBeTOTE TO €0WTEPIKO Gfova (-eG) Tou shlifovalkata (12) oTov kivnTApIO G§ova Tng
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* Zigre To TagIuad! pe shlifovalkata xép1 o010 KAWOTEG ASova (aPICTEPOCTPOPO OTTEIPWHA).
ZNUAVTIKO!

Kard Tnv epyacia pe shlifovalkata (12) yudAiva réApaTtog (2) rp€rel va TOTToBEeTEITaI OTTEVAVTI
a1ré TNV UTTOOTAPIEN TOU aVTIKEINEVOU Epyacoiag (8) yia va ammoTpEWEl TNV AVESEAEYKTN ETTAQR
TOoUG dioKOUG.

3.7 ToroBétnon Tng didpopa aieagoudp shlifovalkata (Eik. 11)

1. ToroBeTOTE TO HOXAG aodAiong (13) oTo shlifovalkata dvoiypa (12) kai wepIOTPEYTE TOV
agova péXPI ol poxAoi poxA6 oTn Béon.

2. Twpa XoAOPWOTE TO TTASIPASI TOU CQIYKTAPA.

3. BaATe TO ammaITOUEVO EPYAAEIO OTO TPIYKTAPO KAl OPIgTE.

4. Epyaoia Mg TN pnxavi

4.1 KoupTri Evepyotroinon / amrevepyotroinon (1)

MNa va §eKIVAoETE TO pnxdavnua, TarnoTe 1o SiakémTn on / off (1) otn 6éon I.

koupTri MeTakivnon 81ak61rTn on / off (1) o1o 0 yI0 VA ATTEVEPYOTTOINOETE TO UNXAVNHA.
ZnNMAvTIKO!

Orav dev epyadderan pe shlifovalkata (12) emiTpémeran va eykaraotadei 010 pnxavnua, Kabwg
UTTOpEi Va apXioel va KIVEITal aveSEAEYKTa.

MeTd Tnv evepyotroinon Tng MNXOVAG, TTEPIMEVETE yia TO SioKO yla va @Odcel OoTn PEYIOTN
TaXUTNTO TTEPIOTPOPNG. MOVO TOTE B TTPETTEI VA APXiOETE va AAETEL

4.2. MetafAnTA TaxoTnTa (Xx. 1)

H TaxuTtnTa ptropei va pubpioTei pe pubpioTh TaxuTnTog (11).

4.2.1 Taxornta shlifovalkata

H ocwoTA TaxiTnTa e§apTdTAI ATTO TO OPYAVO TTOU XPNOIUOTIOIEITAI KAl TOV TUTTO TOU UAIKOU TTou
u@ioTaTal eme§epyaaia.

4.3. MAnpo@opieg OXETIKA PHE TNV TaXUTNTA pUBUION

* Mikpég k6T1TTEG / aKideg dAgong: High Speed

* MeydAeg kOTTeg / aKideg dAeang: XapnAn TaxuTnTa

4.4. Nwg AsiToupyei

* MpaKTIKA PETPIO TTiEON €T TOU Tepaxiou, éT01 WoOTe va uTrofAnBolv ot emeepyacia pe
oTaBePO PUBNO.

* AvTi va emiTaxUVel TIG EPYATiEG TOG, I0XUPN Trieon Ba TTpokaAéoel emfpdduvon f OKOUA Kal
Vo oTAPATAOEN, £T01 B0 eTITTAéOV £TIRGPUVON TOU KIVNTAPA.

 Na T 81K oag ac@aAeia, gival onPAVTIKO OTI o1 MIKPEG AeTTTOPEPEIEG Yia va podosiguryat pe
Bida Tou CQIYKTAPA 1 HEYYEVN.

* gpyaoieg akpifeioag / xapakTikAg: shlifovalkata katéxouv éva oTUuAG.

* O Biaiog xeipiopog: ®uAasgre shlifovalkata ka®wg n Aafr Tou ocpupioy.

4.5 aAeon

* TOTrOBETAOTE TO OAVTIKEIMEVO E£PYaTiag oTnV UTTOOTAPIEN KaTepyaldpevou Tepayiou (8) kai
apyd To KEQAAI TTPOG ToV TPOoXO Agiavong (5) oTnv emOUNNTA Ywvia 0To onuEio 6TTou o TPOX6G
A&1dvoewg kal Tou Tepayiou Ba ouvavTnBouv.

¢ MeTOKIVAOTE TO KOMMATI OTTOAd €uTTPOG Kal TiOW YIo VO QTTOKTAOOUV Ta BEATIOTO
amroreAéoparta. ‘ETol, o Tpox6g Agiavong (5) 0a @opouv opoidpop@a. Mep1odikd aprvouv Tig
AETTTOUEPEIEG VIO VO KPUWOEL

ZNUAVTIKO!

Av o Tpox6¢ Aciavong KOAAACOEI OTNV £PYaTia, aQaIPECTE TO TEUAXIO EPYATIAG KAl TTEPIUEVETE
£wg 6TOU TO PECO POACTEl Kal TTAAI TN PEYIOTN TAXUTNTA TOU.

4.6 oTiABwong

* EpapuooTe éva AeTrTé oTpwua BepViki oTnV £mi@aveia Tou pad oTiABwon (6) (Eik. 18 / onpeio
3).

* NarAoTe AemrTopépeia n KATelBuvon TnNg OTIABWONG KAl VO TTPOXWPNCOUUE MTTPOCTA Kal
TioWw a1é Ta APICTEPA TTPOG Ta Se§IA OTNV EKKPEPEG Spdon.

* TTAVTOTE AUUOG TIPOG TNV KATEUBUVON TTEPICTPOPNG Tou £MBEPaTOG OTIABwong (6).
ZNUAVTIKO!
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ZTiABwong o€ KATeEUOUVON AVTIBETN TTPOG TNV KATEUBUVOT TTEPICTPOPNG TOU SioKOU pTTOopEi va
mwpokaAéoel BAGRN oTo emiBepa oTiIABWON, TO OTTOI0O PE TN OEIPA TOU PTTOPEI VO 0Bnynoel o€
TPOUHATIONOUG.

5. H avtikardoTaon Tou kaAwdiou Tpo@odoaiag

Edv 1o kaAwd10 TPO@OdOCiag TNG UNXAVIAG AUTHG £XEI UTTOOTET {NMIC, TTPETTEI VA OVTIKATAOTAOET
a1ré TOV KOTAOKEUAOTH 1) TNG UTTNPECIAG, TIPOKEIMEVOU VO OTTOPUYOUV TOV Kiviuvo.

6. KAGAPIZMOZ

Mpiv a1rd TNV EKTEAECT OTTOIONCSATIOTE EPYATIAG OTO HNXAVNHA, ATTOCUVOEODTE TO @QIG ATTO TNV
mpila.

Ma va AeIToupynoel TTOIOTIKA Kal dC@OAR, KPOTAOTE TO HNXAVNMA KOl dEPAYwYoUg Kadapo.
KaBapioTe 1o TrEpifAnpa pe éva paAako ravi, KATd TTPOTINNoN META a6 KABE Xprion. KpaTthoTe
AVOIXTO TOV AVEHIOTAPA YPUENG XWPig oKOVN Kal BpwiHId. AQaIPECTE TOUG ETTIHOVOUG AEKEDEG pE
€va paAako Travi Bpeypévo pe vePO Kal gatrouvi. Mnv xpnoipotrolgite diaAuTeg 6TTwg Bevdivn,
OIVOTIVEUMA, appwVia, KATT, Ta otroia 8a ptropoUcav va BAdpouv Ta TTAACTIKA HEPN.

6.1. AitTravon

H ouokeun dev atraiTei kapio TPOCGBeTN AiTravon.

6.2. uTrooTAPIEN

ZTn MNXovi UTTAPXOoUV THRMATA TTOU aTTaITOUV TTPOCBETN UTTOOTAPISN.

7. AroBnkeuon

ATT0ONKEUOTE TO PNXAVNUA KOl Ta 0§EOOUAP HOKPIA atrd Ta TaISIA O€ €va OKOTEIVO Kal Enpo
XWwpo ot Bepuokpacieg mMAvw améd Tn Beppokpacia kardwuing. H 15avikhp Ogppokpacia
atmolnkeuong eival petagl 5 kai 30 ° C. KpatAoTe NAEKTPIKO epyaAlgio oTnV OpXIKN Tou
ouoKeUaaTia.

8. Arécupon
Ta nAekTpikd epyoaAeia, Ta €SAPTAMATA KOI Ol OUOKEUOOIEG TIPETTEl va
AVOKUKAWVOVTAl JE TPOTTO @IAIKG TTpog To TrepIfdAAov. MNa TNV avakUKAwon
KOTA €i50G TA TTAOCTIKA TUAHOTO PEPOUV VO OXETIKO XAPAKTNPIOHS. Mnv pixvere
TO NAEKTPIKA €pyaAgia OTO ATTOPPIPJMATA TOU OTITIOU gag! TUpMQWVA HE TV
Koivortikr) O8nyia 2002/96/EK oXeTIKA pe TIG TTAAAIEG NAEKTPIKEG KOI NAEKTPOVIKEG
_ OUOKEUEG KOl TN HETA@QOPA TNG 0dnyiag auTtig o€ €BVIKO dikalo dev gival TTAéov
UTTOXPEWTIKO Ta AXPNOTA NAEKTPIKA epyaAgia va cuAAéyovTal EEXWPIOTA YIa VA
AVOKUKAWBOUV pe TPOTTO QIAIKO TTpOg TO TTEPIBAAAOV.
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H R lzvorni upute za uporabu

Postovani kupci,

Cestitamo na kupnji stroja od najbrze rastuéih brandova elektriénih i pneumatskih alata
- Raider. Uz pravilnu ugradnju i rukovanje, Raider su sigurne i pouzdane strojeve i raditi s
njima ¢e vam dati pravi uzitak. Radi Vase udobnosti gradena i odli¢na usluga mreze sa 40
usluga u cijeloj zemlji.
Prije koristenja ovog stroja, molimo pazljivo procitajte s ovim “uputama za upotrebu”.
U interesu vase sigurnosti i kako bi se osiguralo pravilno koristenje, pazljivo procitajte
ove upute, ukljucujuéi i preporuke i upozorenja na njih. Da bi se izbjegle nepotrebne greske
i nezgode, vazno je da se ove upute ostaju na raspolaganju za buduce potrebe svih koji ¢e
koristiti uredaj. Ako prodajete na novog vlasnika da “Upute” mora podnijeti s njom kako bi
se omogucilo novi korisnik upoznati s relevantnim sigurnosnim i upute za uporabu.
“Euromaster Import Export” doo je zastupnik proizvodac i vlasnik Raider zastitnog znaka.
Sjediste tvrtke je ¢ 1231 Sofia, bul “Lomsko shossee” 246, tel +359 700 44 155,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Od 2006. godine tvrtka je uvela sustav upravljanja kvalitetom 1SO 9001: 2008 s opsegom
certifikacije: trgovinu, uvoz, izvoz i usluge profesionalnih i hobi elektri¢ni, pneumatski i
mehanickih alata i opée hardver. Certifikat je izdan od strane Moody medunarodni certifikat
Ltd., Engleska.

Tehnicki Podaci

parametar jedinica vrijednost
Model - RD-BG06
Nazivni napon \% 230
nazivne frekvencije Hz 50
Nominalna potro$nja energije w 120
Besposlen min-*! 0-9900
Vanijski promjer brudenje kotaca mm 75
Sirina brusnog kola mm 20
Unutarnji promjer diskove za mljevenje mm 10
Maksimalna obodna brzina m/s 40
LPA razina zvuénog tlaka, KPA = 3 dB 75.8
LWA razina snage zvuka, Kwa = 3 dB 88.7
Vrijednost emisije vibracija ah < 2.5 m/s? <25,K=15
Klasa zastite - Il
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1. Opce upute za siguran rad.

Procitajte sve upute. Nepostivanje uputa moze dovesti do elektricnog udara, pozara i / ili
teskih ozljeda. Ove upute spremite na sigurnom mjestu.

1.1. Sigurnost na radnom mjestu.

1.1.1. Vase radno mjesto bude €isto i uredno Zatrpan i neadekvatna rasvjeta moze doprinijeti
nastanku nesrece.

1.1.2. Ne koristite stroj u okruzenju s pove¢anom opasnosc¢u od eksplozije, u blizini
zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Tijekom rada, strojevi iskre koje mogu zapaliti prasinu
ili pare.

1.1.3. Djecu i ostale osobe dalje tijekom koriStenja uredaja. Ako se preusmjeravaju na
pozornosti, moze izgubiti kontrolu nad strojem.

1.2. Sigurnost pri radu s elektricnom energijom.

1.2.1. Prikljucite stroj mora odgovarati uti¢nicu. Ni u kojem sluc¢aju pokrenuti mijenjajte
utika¢. Prilikom rada s nulu aparata ne koristite adapteri utika¢a. Neizmijenjeni utikaci i
uti€nice smanjuju rizik od strujnog udara.

1.2.2. Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsinama takvih. Cijevi, grijaci, Stednjaci i
hladnjaci. Kada se vase tijelo uzemljen, rizik od strujnog udara je veci.

1.2.3. Zastitite svoje racunalo od kiSe i vlage. Prodor vode u stroj povecava rizik od strujnog
udara.

1.2.4. Ne koristite kabel za napajanje u svrhu za koju nisu namijenjeni, na primjer. nositi
uredaj za kabelsku i isklju€ivanje. Drzite kabel dalje od izvora topline, ulja, ostrih rubova ili
premjestanja na druge strojeve. Osteceni ili usukan kabel povecava rizik od strujnog udara.

1.2.5. Kada se radi na otvorenom, ukljuéite uredaj samo u sustavima opremljenim s
prekidacem internetu (prekida¢ za isklju€ivanje u nuzdi s overcurrent zastitom), te tekuce
propustanja koja je pokrenula RCD ne smije biti ve¢a od 30 mA, prema “Uredbi 3. Struktura
elektriéni sustavi i dalekovodi. “ Koristite samo produzne kabele pogodne za vanjsku upotrebu.
Primjena produznog kabela prikladnog za uporabu na otvorenom smanjuje opasnost od
strujnog udara.

1.2.6. Ako morate koristiti stroj u vlaznim podruéjima, koristiti zastitnu curenje prekida¢
struje. Uporaba sigurnosnog prekidaca odvodne struje smanjuje rizik od strujnog udara.

1.3. Siguran na¢in rada.

1.3.1. Budite oprezni, pazite pazljivo svoje postupke i djelovati oprezno i mudro. Ne
koristite stroj ako ste umorni ili pod utjecajem droge, alkohola ili lijekova. Trenutak nepaznje
kod uporabe stroja moze biti u ozbiljnim ozljedama.

1.3.2. Koristiti osobnu zastitnu odjecu i uvijek nosite zastitne naocale. NoSenje Pogodno
za kavu i zadatak koji se obavlja osobnu zastitnu opremu kao $to je maska, zdrave dobro
zatvorenim cipelama sa stabilnim gazi zastitne kacige ili prigusivaca (¢epici za usi) smanjuje
rizik od nesrece.

1.3.3. Izbjegli opasnost od stroja nehotice. Prije umetanja utikaca, provijerite je li prekida¢
postavljen na “off”. Noseci stroj prstom na prekidacu, postoji rizik od nesrece.

1.3.4. Prije pokretanja stroja, provjerite jeste li uklonili sve to podupire alata i kljuceva.
Pomoc¢ alat zaboravio na rotirajuc¢i uredaj moze uzrokovati ozljede.

1.3.5. Ne pretjerano naginjati. Rad u stabilnom polozaju tijela te u svakom trenutku odrzavati
ravnotezu. Na taj na¢in mozete kontrolirati stroj bolje i sigurnije, neocekivane situacije.

1.3.6. Haljina ispravno. Ne raditi s labavu odjecu ili nakit. Drzite kosu, odjecu i rukavice
podalje od pokretnih dijelova strojeva. Loose odjec¢u, nakit ili dugu kosu mogu zahvatiti
pomiéne dijelove.

1.3.7. Ako je moguce, koristite vanjski sustav aspiracija, pobrinite se da je ukljuc¢en i radi
ispravno. KoriStenje aspiracija sustav smanjuje rizik zbog dati prljavstinu pri radu.

1.4. Briga o strojevima.

1.4.1. Nemojte preopteretiti stroj. Koristi se samo onako kako smo zamislili. To ¢e raditi
bolje i sigurnije kada se koristi odgovarajuci stroj navede rasponu proizvodac opterecenja.

1.4.2. Ne koristite stroj Cije prekida¢ ostecen. Stroj koji se ne mogu kontrolirati s prekidacem
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namijenjen od proizvodaca, opasan je i treba se popraviti.

1.4.3. Prije nego Sto promijenite postavke stroja za zamjenu radnih alata i dodatni pribor,
kao i dugo vremena ne koristite uredaj, iskljucite iz struje. Ova mjera eliminira rizik pokrece
uredaj nenamjerno.

1.4.4. Imajte strojeva na mjestima gdje se ne moze doci po djecu. Ne dozvolite im da se
koristi od strane osoba koje nisu upoznati s kako ih rade, a ne procitati ove upute. Kada ste u
rukama neiskusne korisnike, strojevi mogu biti vrlo opasni.

1.4.5. Imajte alatnih strojeva. Provjerite da su mobilni uredaji funkcioniraju besprijekorno,
ako ne i carolije koje su slomljene ili oStecene dijelove koji krse ili mijenjaju funkcije stroja.
Prije uporabe stroja oStecene, su popravljeni alat. Mnoge nesrec¢e uzrokovane lose odrzavanim
strojeva i aparata.

1.4.6. Imajte rezanje alati ostar i €ist. Pravilno odrzava rezni alati s ostrim ostrice su maniji
otpor i raditi s njima lakse.

1.4.7. Koristite strojeve, pribor i alate, itd, u skladu s uputama proizvodaca. Postujuci i
specificne radne uvjete i postupke koje treba slijediti. Uporaba strojeva koji nisu namijenjeni
povecava rizik od pojave nesreca.

2. Koristite

Shmirgela s shlifovalka i dvije brusne kombinirani alat za brusenje i poliranje metala,
plastike i drugih materijala uz upotrebu odgovarajucéih diskove i pribor za brusenje.

Shlifovalkata je namijenjen za brusenje, skidanje, poliranje, graviranje, rezanje, glodanje i
CiS¢enje drva, metala i plastike, u radionicama i kod kuce. Koristite alat i pribor za primjenu
opisane u uputama.

Stroj treba koristiti samo u skladu s namjenom! Cak i kada se koristi na naéin propisan
postoji jos neki rezidualni faktori rizika. Nepravilno montazu stroja mogu se pojaviti slijedece
opasnosti:

* Kontakt s brusnom disku koji nije obuhvacen. * Ponovo dijelova iz oSte¢enih diskova za
mljevenje. « Ponovo detalji i dijelovi detalje.

» Ostecenje sluha, ako se ne koriste Stitnici za usi.

Stroj treba koristiti samo u skladu s namjenom. Svaka druga uporaba smatra zlostavljanjem.
Korisnik / operater, a ne proizvoda¢ ¢e biti odgovorni za Stetu ili ozljede bilo koje vrste,
proizlaze iz takvog zlostavljanja.

Imajte na umu da je nasa oprema nije namijenjen za primjenu u industriji. Nase jamstvo ¢ce
biti poniStena ako se stroj koristi u komercijalne ili industrijske tvrtke ili sli€ne svrhe.

3. Prije pocetka rada

Prije spajanja uredaja na napajanje bi bili sigurni da su podaci o natpisnoj plocici su
identi¢ni s mrezom podataka.

Uvijek povucite utikac¢ prije podesavanja stroja.

Izvucite utika¢ prije nego Sto bilo odrzavanje i montazu na stroju.

» Uredaj mora biti postavljen tako da ¢vrsto stoji, odnosno ona mora biti ¢vrsto pricvrstiti
na radnom stolu ili sliénog postrojenja. * Svi poklopci i sigurnosni uredaji moraju biti pravilno
postavljen prije nego $to uredaj uklju¢en. * diskovi za brusenje i poliranje treba slobodno
okretati. * Provjerite da je napon na natpisnoj plocici je isti kao napon prije spajanja uredaja
na napajanje.

3,1 ugradnja zastitne naocale (sl. 2-4 / tocka 3) Instalirajte oku gazi, (3) i bruSenje kotaca
pomocu vijka za podesavanje (10).

3.2 Podesavanje profila oka (sl. 5/ tocka 3)

* Podesite gaziSte za o€i (3) pomocu vijak za podesavanje (10), tako da je udaljenost izmedu
brusnog kola (5) i dodirne povrsine oka (3) da se sto je viSe moguée manje, ali ne manje od 2
mm.

* Podesite oko profila (3) povremeno nadoknaditi za troSenje na disku.

3.3 Instalacija od okosnica detalj (SI. 6 / poz 8)

Osigurati potporu izratka (8) na disku koriste¢i ruénu vijak (7).
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3.4 Podesavanje izradak nosace (Sl. 7 / poz 8)

* Podesite oslonce za izradaka (8), koriste¢i ruénu vijak (7), tako da je udaljenost izmedu
brusnog kola (5) i sjediSte komada (8) je bila Sto manja, ali ne manja od 2 mm.

* Podesite oslonce za izratka (8) povremeno nadoknaditi troSenje diska (5).

3.5. Promjena brusne (sl. 8-9)

Uklonite tri vijka (A) koji drze stranu metala zastitnik (B) i uklonite poklopac. Otpustite
maticu (D) (Napomena: brusa na lijevoj strani nalazi se u privitku matice koja ima lijevi navoj,
a brusa s desne maticu koja je u pravu konca) dok drzi kontra maticu od brusnog kola koji
je na suprotnoj strani , Zatim skinite prirubnicu (C) i zamijeniti brusa (5). Kako sastaviti,
ponovite postupak obrnutim redoslijedom. Brusenje kotaca montiran pomocu krpe. Instalacija
prirubnicu (C) i maticu (D) na osovinu i évrsto drze uz pomo¢ krpom zatezanje matice (D).

3.6 Instalacija shlifovalkata (Sl. 10)

 Postavite unutarnji osovina (e) shlifovalkata (12) u pogonsku osovinu stroja.

« Vijak maticu rukom shlifovalkata u navojima osovine (lijevi navoj).

Vazno!

Prilikom rada s shlifovalkata (12) staklo profila (2) moraju biti postavljeni nasuprot podrsku
izratka (8) kako bi se sprijecilo nekontroliranog dirati diskove.

3.7 Umetanje razni dodaci shlifovalkata (SI. 11)

1. Umetnite polugu za blokiranje (13) u otvor shlifovalkata (12) i okrenuti osovinu dok se
poluga zasuna na svom mjestu.

2. Sada otpustite maticu za stezanje.

3. Stavite potreban alat u trupac i zategnuti.

4. Rad sa strojem

4.1 Gumb Omoguc¢i / Onemoguéi (1)

Za pokretanje stroja, pritisnite tipku za ukljucivanje / iskljucivanje prekidac¢ (1) u polozaj I.

gumb Move on / off prekida¢ (1) 0 iskljugiti stroj.

Vazno!

Kad ne radi s shlifovalkata (12) dopusteno biti instaliran na stroju, kao $to se moze poceti
kretati nekontrolirano.

Nakon ukljucivanja stroja, pricekajte da se disk dosegnuti maksimalnu brzinu vrtnje. Tek
tada bi trebao poceti za mljevenje.

4.2. Promjenjiva brzina (sl. 1)

Brzina se moze podesiti s guvernerom brzine (11).

4.2.1 Brzina shlifovalkata

Pravilna brzina ovisi o instrumentu koji se koristi i vrsti materijala koji se obraduje.

4.3. Informacije o brzini podesavanje

* Mali rezaci / igle za mljevenje: High Speed

« Veliki rezaci / igle za mljevenje: Niska brzina

4.4. Kako to radi

* Practice umjereni tlak na izradak, kako bi se obraditi pri konstantnoj brzini.

* Umjesto ubrzati svoj rad, snazan pritisak uzrokuje usporavanje ili ¢ak zaustavljanje, ¢éime
¢e se dodatno opteretiti motor.

* |z sigurnosnih razloga, bitno je da mali detalji na podosiguryat s vijéanim stezaljkama ili
vise.

* Precizni rad / graviranje: shlifovalkata drzati olovku.

« Grubo rukovanje: Cuvati shlifovalkata kao dr$ka éekica.

4.5 brusenje

* Postavite izradak na izratka podrsku (8) i polako krenuti prema brusa (5) na zeljeni kut do
tocke gdje brusa i obratka ¢e se susresti.

* Pomaknite komad lagano natrag i naprijed za dobivanje optimalnih rezultata. Tako je
brusenje kotaca (5) ¢e nositi ravnomjerno. Povremeno ostaviti detalj da se ohladi.

Vazno!
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Ako brusa zaglavi na poslu, izvadite izradak i pricekajte dok se instrument ponovno
dosegnuti maksimalnu brzinu.

4.6 poliranje

* Nanesite tanak sloj laka na povrsini plocice za poliranje (6) (SI. 18 / Slika 3).

* Pritisnite detalj smjer poliranje i premjestiti natrag i naprijed s lijeva na desno u akciji
njihala.

* Uvijek pijesak u smjeru rotacije jastuci¢a za poliranje (6).

Vazno!

Poliranje u smjeru suprotnom od smjera okretanja diska moze uzrokovati oste¢enja na
jastuc€ic¢ za poliranje, Sto pak moze dovesti do ozljeda.

5. Zamjena kabela za napajanje

Ako je ostecen kabel za napajanje ovog stroja, mora ga zamijeniti proizvodac ili usluge
kako bi se izbjegla opasnost.

6. CISCENJE

Prije izvodenja bilo kakvih radova na stroju, iskljucite iz struje.

Za rad kvalitetu i sigurnost, drzati stroj i otvori za zrak cist.

Ocistite kuciSte mekom krpom, po moguénosti nakon svake uporabe. Drzati otvoren
ventilator za hladenje od prasine i prljavstine. Uklanjanje tvrdokornih necisto¢a s mekanom
krpom namocéenom u sapunici. Ne koristite otapala poput benzina, alkohola, amonijak, itd, Sto
bi moglo ostetiti plasti¢ne dijelove.

6.1. podmazivanje

Uredaj ne zahtijeva nikakve dodatne podmazivanje.

6.2. podrska

U stroju ne postoje dijelovi koji zahtijevaju dodatnu podrsku.

7. skladistenje

Pohranite stroj i dodatke izvan dohvata djece na tamnom, suhom mjestu pri temperaturama
iznad temperature smrzavanja. ldealna temperatura skladisStenja je izmedu 5 i 30 ° C Drzite
elektri¢ni alat u originalnoj ambalazi.

8. Zastita okolisa.

U cilju zastite privitke okruzenje strojeva i ambalaze moraju biti podvrgnuti
odgovarajucoj obradi za ponovno koriStenje informacija sadrzanih u njemu. S
ciljem olaksavanja reciklaze komponente proizvedene od sintetickih materijala su
oznaceni u skladu s tim. Ne bacajte strojeva u kuéni otpad! Pod Direktive 2002/96

| EZ o otpadu elektri¢ne i elektronicke opreme i validaciju i nacionalnog prava strojeva koji
se moze koristiti viSe moraju se sakupljati odvojeno i mora biti podvrgnut odgovaraju¢im
postupkom kako bi se oporaviti sadrzanog u njemu vrijedne sekundarne sirovine.
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DECLARATION OF CONFORMITY
Bench Grinder RAIDER RD-BG06

(BG) Oeknapupame Ha co6CTBEHa OTFOBOPHOCT,
Ye TO3¥ NMPOAYKT € B CbOTBETCTBME CbC CMEAHUTE
CcTaHgapTu n pasnopenou:

(GB) We declare under our sole responsibility
that this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet aan,
en in overeenstemming is met, de volgende
standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule
responsabilité que ce produit est conforme aux
standards et directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple

con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que se
seguem:

(1) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita, che
questo prodotto &€ conforme alle normative e ai
regolamenti seguenti:

(S) Vi garanterar pa eget ansvar att denna
produkt uppfyller och foljer féljande standarder
och bestdmmelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, etté tama tuote tayttda seuraavat
standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende standarder
og regler:

(DK) Vi erkleerer under eget ansvar, at dette
produkt er i overensstemmelse med falgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségunk teljes tudataban kijelentjik,
hogy ez a termék teljes mértékben megfelel az

EN 61029-1:2009
EN 61029-2-4:2011
EN 55014-1:2006
EN 55014-2:1997
EN 61000-3-2:2006
EN 61000-3-3:2013

2006/42/EC, 2006/95/EC, 2004/108/EC
Place&Date of Issue:

Sofia, Bulgaria
February 25, 2016

C€

alabbi szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme,
Ze je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu
zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a
sulade s nasledujucimi normami a predpismi:
(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim
standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc,
ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,
kad Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et

see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rispunderea
deplint ct produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) Mopg cBoto 0TBETCTBEHHOCTL 3asBMsAEM,
4YTO faHHOE M3[enne COOTBETCTBYET CreayoLnm
cTaHgaptam u Hopmam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLLANBHIOTb
3asBnsiemo, Lo AaHe obnagHaHHs BLyMoBLLae
HacTyrnHVWM cTaHgapTam | HopmaTtueam:

(GR) AnAwvoupe utreBuva 6T TO TTPOIGV AUTS
OUMQWVEI Kal TNPET TOUG TTAPAKATW KAVOVITHOUG
Kal TTPOTUTTA:

(MK) Huve nog Hawwa nuyHa ogroBOpHOCT Aieka
OBOj MPOU3BOJ, € BO COIMAacHOCT CO CedHnTe
cTaHAapauv v perynatmsu:

Brand Manager:
Krasimir Petkov
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EO OEKINAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep UmnopTt Ekcnopt 00/
Aapec: Cocduna 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: LWmupren
3anaseHa mapka: RAIDER
Mopen: RD-BG06

€ NpoeKTupaH n npousBeneH B CbOTBeTCTBUE CHC ClleAHUTe OAUPEKTUBU:

2006/42/EC Ha EBponeiickusa napnameHT u Ha CbBeta oT 17 man 2006 roguHa OTHOCHO
MallMHUTe;

2006/95/EC Ha EBponenckus napnameHT M Ha CbBeta or 12 pekemBpu 2006 r. 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHopaTericTBaTa Ha AbpXaBUTe-YNEHKU OTHOCHO eneKTPUYecKu
CbOpbXKeHUsl, NpeAHa3Ha4yeHW 3a U3Non3BaHe B onpeAernieHy rpaHuLM Ha HanpexXeHUeTo;

2004/108/EC Ha EBponerickusi napnameHT u Ha CbBeTa ot 15 aekemBpu 2004r. 3a conmxaBaHe
Ha 3aKoHopaTericTBaTa Ha AbpXXaBUTe-4reHKU OTHOCHO erNeKTpoMarHuTHaTa CbBMeCTUMOCT

1 OTroBapsi Ha USUCKBAHUATA Ha CnegHUTe CTaHOapPTU:

EN 61029-1:2009
EN 61029-2-4:2011
EN 55014-1:2006
EN 55014-2:1997
EN 61000-3-2:2006
EN 61000-3-3:2013

AMMNOPT - EKCNOPT _—
00% — //gzﬁ’”/

i ﬂ &"—1
MscTo n nata Ha usgasaHe: v
Codhus, Bbnrapus BpaHa meHUpKbLP:

25 deBpyapm 2016 1 Kpacumup lMeTkoB



50  www.raider.bg

C€

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Bench Grinder
Trademark: RAIDER
Model: RD-BG06

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery;

2006/95/EC of the European Parliament and of the Council of 12 December 2006 on
the harmonisation of the laws of Member States relating to electrical equipment designed for
use within certain voltage limits;

2004/108/EC of the European Parliament and of the Council of 15 December 2004 on
the approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

and fulfils requirements of the following standards:

EN 61029-1:2009
EN 61029-2-4:2011
EN 55014-1:2006
EN 55014-2:1997
EN 61000-3-2:2006
EN 61000-3-3:2013

Place&Date of Issue:

. I/
%/’/'; I 7/2‘)
Sofia, Bulgaria Brand Manager:

February 25, 2016 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Polizor de banc
Trademark: RAIDER
Model: RD-BG06

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele Directivelor:

Directiva 2006/42/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2006/95/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 12 decembrie 2006
privind armonizarea legislatiilor statelor membre referitoare la echipamentele electrice
destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune;

Directiva 2004/108/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 15 decembrie 2004
privind compatibilitatea electromagnetica

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN 61029-1:2009
EN 61029-2-4:2011
EN 55014-1:2006
EN 55014-2:1997
EN 61000-3-2:2006
EN 61000-3-3:2013

import -
Sk
Locul si Data aparitiei: X: T

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
Februarie 25, 2016 Krasimir Petkov
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Exploded drawing of Bench Grinder RD-BG06

10

49 48 47 46 45444342 41

Item Description Qty 25 |Brush Spring 2
1 Left Nut 1 26 |Brush 2
2 Polishing Wheel 1 27 |Motor Housing 1
3 Wheel Pushing Ring 4 28 |Wheel Cover 1
4 Washer 2 29 |Circuit Board 1
5 Bearing 1 30 |Base Holder 1
6 Shap Ring 2 31 Knob 1
€ Rotor 1 32 |Flexible Shaft 1
8 |Armature 1 33 |Adaptor 1
9 Fan 1 34 |[Cord 1
10 |Bearing 1 35 |[Spirng 1
11 | Sanding Wheel 1 36 |Plug 1
12 | Right Nut 1 37 | Flexible Shaft Connector Nut 1
13 Mounting Nut,Flexible Shaft | 1 38 Tool Rest 1
14 | Wheel Cover 1 39 |Fleible Shaft Hose 1
15 | Nut 6 40 | Spring 1
16 |Bolt 2 41 | Chuck Cover 1
17 | Wheel Cover 1 42 |Bearing 1

18-1 | Protect Cover 1 43 |Washer 1

18-2 | Support 1 44 | Beraing 1
19 | Stator 1 45 | Spindle 1
20 |Clamp 2 46 | Chuck il
21 | Wire Cover 2 47 | Fixing Nut 1
22 | Brush Holder 1 48 | Mounted Stone Bit 1
23 | Wire Cover 2 49 | Chuck Cover 1
24 | Brush Screw 2 50 |Wrench 1
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54 TAPAHUMWOHHU YCNnoBusA 3A MALLUNHU RAIDERY

Mawwwunute n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyMpaHu 1 Npov3BegeHy CbrmacHo AencTBawmte B Penybnuka
Bbnrapus HopmMaTuBHM JOKYMEHTM 1 CTaHAAPTM 38 CbOTBETCTBUE C BCUYKU U3NCKBaHUS 3a 6e30nacHocCT.

CBbABPXAHUE N OBXBAT HA TbPITrOBCKATA FAPAHLUUA.

TobproBckata rapaHumsi, kosito “EBpomactep Vmnopt-Ekcnopt” OO[ paBa 3a Teputopusita Ha Penyb6nvka
Bbnrapus e kakTo cnegga:
- 36 MeceLa 3a BCUYKM eNEeKTPOMHCTPYMeHTH oT cepumnte: Raider Industrial, Raider Pro;
- 36 Meceua 3a hM3nYveCcKU nuua 3a eneKTPOUMHCTPYMeHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 12 meceua 3a rOpMAMYECKM NULLA 32 eNeKTPOMHCTPYMeHTU ot cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a pm3nyeckm nuua 3a MUHCTPYMeHTH oT cepusita Raider Pneumatic;
- 12 meceua 3a OpUANYECKM NULIA 32 UHCTPYMEHTH OT cepusATa Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a hM3nYeCcKku nuua 3a BCUYKM GeH3MHOBU MaliMHKU oT cepuute: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a HOPUMAUYECKM NULIA 32 BCUYKU GEH3MHOBM MalmHK oT cepuunte: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a pM3nyeCKM nNuua 3a BCMUYKM KpukoBe oT cepusta Raider Power Tools;
- 12 meceua 3a rOpUANYECKMN N1LIA 3a BCUYKU KpuKoBe oT cepusaTta Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHums e BanuaHa npy npegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHA KapTa NoMbiiHeHa NpaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha mMalumHaTa 1 dmckaneH kacoB 60H nnu aktypa. MapaHumnoHHaTa kapTa TpsibBa Aa Cbabpxka
MOZEN, CEPUEH HOMEpP, UMe NOAMUC U NeYaT Ha TbproeeLa npogan mMalumHaTa, NoAnuc OT CTpaHa Ha KIMEeHTa,
Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHUTE YCroBWUA 1 AaTaTta Ha nokynkata. HenonbnHeHn unv noanpasBeHy rapaHUMOHHN
KapTu ca HeBanupgHu. MawwuHuTe TpsibBa Aa ce M3non3eaT camo Mo NpefHa3HadYeHve U B CbOTBETCTBUE C
MHCTpyKUMaTa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHtupa 6e3onacHata pabota e HeobxoaMMO KNMeHTa Aa ce 3arnosHae
nobpe ¢ MHCTpyKuunTe 3a ynotpeba Ha malumHaTa, npasunata 3a 6e3onacHocT npu paboTa ¢ Hest U KOHKPETHOTO
1 npefiHa3HayeHue.
MalumnHaTa nsncksa nepmoamnyHo NoYncTBaHe 1 noaxoasia noaapbxka.
lapaHuusiTa He nokpuBea:

- MI3HOCBaHe Ha LiBETHOTO MOKPUTHNE Ha MaluMHaTa;

- 4acTu U KOHCYMaTuBW, KOUTO MOAMEXAT HA M3HOCBaHE, NPUYMHEHO OT MON3BAHETO KAaTO Hamnpumep: rpec u
Macno, YeTku, BoAa4un, ONMOPHU POIKKU, TAMMOHWU, F'YMEHV MaHLLUOHW, 3aBWXBaLLM PeMbLW, CUPaYKK, MBKas
Bas C Xuro, narepu, cemepuHri, 6ytano c yaapHuk Ha Takepv u ap.;

- [OMbIHUTENHN aKcecoapu U KOHCYMaTUBY KaTo: PbKOXBaTKW, CTPYMHUK, KyTWUK, CBpeana, ANCKOBE 3a psidaHe,
ceKkaun HOXOBe, BEpuru, LWKYPKW, OrpaHu4MTenu, nonup-wambn, NaTpoHHUUM (3axBaTv U ObpXKaun Ha
peXeLUMsT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a kopfa v camata KopAaa 3a Kocadkv v ap.;

- pbY€H CTapTepeH MeEXaHU3bM 1 3ananuTenHa ceeLl;

- HacTpolika Ha pexuma Ha paborTa;

- CTOMNSIEMU eNEeKTPUYECKV NPeanasuTenu u KPyLLKK;

- MEXaHWYHM MOBPEAM Ha KOPryca U BCUYKM BbHLUHW €lIEMEHTN Ha U3AENUETO, BKIMHOYUTENHO AEKOPATUBHY;

- NnpeanasvTenu 3a o4u, NpeanasnTenu 3a pexeLyn MHCTPYMEHTU, TyMUpaHU NoYn, 3akonyarnku, nmHeanu un

ap.;

- 3axpaHBall kaben u wencern;

- UANOCTHWUTE NOBPEAN Ha WHCTPYMEHTUTE, NPUYMHEHN OT NpUpoAHM BeAcTBUS, KaTo noXapw, HaBOOHEHUS,
3emeTpeceHus u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

dupma “EBpomactep U/E” OO[] He e 0TroBOpHa 3a NOBPEAV MPUYMHEHM OT TPETM NNLA, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
OpyxecTBa”, NOBPeam OT BbHLUEH XapaKkTep, KaTo TOKOBW yAapW, HeCTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpexeHus n nma
NpaBoTOo [a OTKaxe rapaHLMOoHHO obCcrnyKBaHe npu:

- HECBOTBETCTBALL, (UM HEMOMbITHEH) CEPUEH HOMEP HA U3LENMETO C TO3W NOMbIIHEH HA rapaHLUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH 1N NUNCBaLL, MHAETUUKALIMOHEH eTUKET Ha MallMHaTa;

- NOBPEAM Bb3HUKHANM Npu TPaHCMOPT, HEMPaBWUITHO CbXPaHEHUE Y MOHTaX Ha MalluHaTa;

- HanpaBeH ONUT 3a HEOTOpM3MpPaHa CepBM3Ha HaMeca B HeYMbIHOMOLLEHA cepBu3Ha 6a3sa;

- NOBpeAM, KOUTO ca MpWYMHEHW B CReAcTBMe Ha HenpaBunHa ynoTtpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoaraums) Ha MallvMHaTa OT CTpaHa Ha KNMeHTa unm Tpetu nuua;

- NOBPEAM NPUYMHEHW B Pe3ynTaT Ha M3MOMN3BaHeTO Ha MalumHaTta B Apyra cpefa OCBEH mperopbyaHaTa oT
npou3soauTens (BNaXHOCT, TeMrnepaTtypa, BEHTUNauUuWs, HanpexeHve, 3anpaLieHocT 1 Ap.);

- NOBPEAM, NMPUYMHEHMN OT NnonajaHe Ha BbHLUHW Tena B MaluMHaTa;

- NOBPEAMU, NPUYMHEHM B CIeACTBUE Ha HEGPEXHO GopaBeHe C MalLMHaTa;

- NOBPEAM NpUYMHeHn oT paboTa 6e3 Bb3ayLueH UNTbP UMK CUNHO 3aMbPCEH TaKbB;

- NPV HENPaBUIMHO CbOTHOLLEHNE Ha BEH3MH/ABYTaKTOBO Macno, BoAeLLo Ao GriokupaHe Ha auratens

- NoOBpeAa B CrEACTBUE HENPABUIHO NOCTABEH UMM HE3ATOUEH PEXeLl, UHCTPYMEHT;

- NoBpefa Ha pefykTopHaTta KyTus (npedaskaTa), MpUYMHEHa OT HeAoCTaTbyHO A0OPO cma3BaHe (C rpec) Ha
cbLlaTa Unn MexaHuyeH yaap no 3agBuxeallara oc.

- NoBpefa Ha poTop UNW CTaTop, u3passiBalla ce B CrienBaHe Mexay TaX, CNefACTBME Ha CTonsiBaHe Ha
nsonauunTe, NPUYNHEHO OT NPOABLINKUTENHO NPETOBapBaHe;
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- noBpeda Ha poTop UMK CTaTop NPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapylleHa BEHTUNauus, n3passsalla ce B
NpoMsiHa Ha LiBeTa Ha KornekTopa Unv HamoTKUTE;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLueH aycnyx — pe3ynraT oT npefo3upaHe Ha Konu4ecTBOTO Macro B AByTakToBaTta
cmec.

- Mnca Ha Macro 3a pexellarta Bepura unv HesatodeHa (13xabeHa) Bepura;

- 3anyLUeHa ropmBHa cucTema;

- nvnceart 3alliMTHWU AMCKOBE, OMOPHM MNOTOBE WNW APYrM KOMMOHEHTU KOWUTO Ca 4YacT OT KOHCTpyKuusTa Ha
MHCTPYMEHTa 1 ca npedHasHayeHn 3a ocurypsisaHeTo Ha 6e3onacHata My v npaBunHa ekcnoaraums;

- 3axpaHBaLLMAT kaben Ha MHCTPYMEHTa e yabIhkaBaH Uy NOAMEHSIH OT KIUeHTa;

- noBpegarta e npuunHeHa OT MpeToBapBaHe WM Nunca Ha BeHTUNauus, HedoCTaTbyHO UMM HenpaBUITHO
CMasBaHe Ha ABUXEeLLUTE ce KOMMOHEHTU Ha U3AENNETO;

- N3HOCBaHe Mnu GrnokvpaHn narepu Nopaau nNpetoeapsBaHe, NpoabmkMTEnHa paborta nnu npax;

- pasbuTo narepHo rHes3no ot GrokupaH narep unu pasbuTa BTYNKa;

- pa3buTo LUMOHKOBO WK pe3boBO CheAMHEHNE;

- noBpefa B eN.KMoY NN eNeKTPOHHO yrpaBneHne NpuyMHeHa oT npax Unm cHynBaHe;

- noBpefeHa peayKkTopHa KyTusi (rmasa) NPUYUHEHO OT 3aCTONOPSBALLUSA MEXaHU3bM;

- nosiea Ha HeobuyanHa xnabuHa mexay 6yTano v UMNUHABP B pe3ynTaTt Ha NnpeToBapBaHe, NpoabIKUTENHA
pabota unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6ytano n UMNMHOBLP B pe3ynTaT Ha npeTtoBapBaHe, NpoAbIXUTeNHa paborta unu npax;

- NOBpeAEeHO LIeHTPoBEXHO Konerno u cnnpadyka (MPOMEHEH LBSAT) — AbIKM ce Ha paboTa ¢ briokupaHa cnvpayka;

- CMyKBaHUS MO KOpMnyca, MPUYNHEHN OT HEMPaBUMEH MOHTaX Ha CBbP3BALLM TPBOW, UTUHIM 1 NOJOBHM;

- IMNca Ha KOMMOHEHTW KOUTO Ca YacT OT KOHCTPYKLMATA HA MHCTPYMEHTA 1 ca NpeaHasHaveHn 3a ocurypsiBaHeTo
Ha BesonacHaTa My M NpaBuiHa ekcnrnoaTaums;

- Ha BCWMYKM BoAHM nomnu (6e3 noTtonsemute) u xugpodopu Tpsbea Aa ObAe MOHTMpPaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoadawmsa oTeop. MNpu xugpodopuTe NEepUoauyHO Ce MpoBepsiBa HansraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeWHep(HansraHeTo Tpsibea Aa 6bae B rpaHuumTe 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHWE! Xvapodopute Raider ¢ MexaHM4eH npecocTaT He U3KNoYBaT aBTOMaTUYHO Npu nunca Ha soaa!

- noBpefa npuynHeHa ot paborta ,Ha cyxo” 6e3 BoAa, KOSITO ce u3pasasa B AedopmMauns Ha yNnbTHeHUATa n
KOMMOHEHTUTE Ha NoMreHaTa 4acT.

- NOBPEeAU NPUYMHEHN OT 3aMpBb3BaHe M NPEKOMEPHO MperpsiBaHe;

CpoKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPVETH B CEPBM3a MaLUVHW € B PaMKUTE Ha eAuH Mecel,.
CepBu3nTe He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a MaLUMHW, HE NOTBbPCEHN OT COBCTBEHULMUTE UM eWH MeceL, crne 3aKoHHUS
CPOK 3@ PeMOHT!

TbproeckaTa rapaHums 3a 6atepun 1 3apsaHM YCTPOWCTBa, koaTo “EBpomactep VimnopT-Ekcnopt” OO/ aasa 3a
TeputopusTa Ha Peny6nuka Bbnrapusi, e kakTo crneasa:

- 18 meceua 3a 6aTepunaTa u 3apAAHOTO ycTponcTBO oT cepumuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a 6aTepusiTa U 3apsAAHOTO YCTpoMcTBO oT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHUST CPOK 3anovBa Aa Teye OT AaTata Ha 3akynyBaHe. [apaHuusita MokpuBa BCWUYKM AedekTu,
Bb3HMKHamNM Mpy NpaBuIIHO MNon3BaHe Ha GaTepusita U 3apsifHOTO YCTPOWCTBO, CbOBPa3HO MHCTPYKUMsATa 3a
ynoTtpeba. “EBpomactep Mmnopt-Ekcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHums, npurnoxuma npu n3bpoeHuTe no-gony
ycnoBwusi, Ypes 6e3nnaTHo oTCTpaHsBaHe Ha AeeKTU Ha NPOAYKTA, 32 KOUTO B PAMKUTE Ha rapaHLUMOHHUS CPOK
MOXe Aa ce JoKaxe, Ye ce AbMmKkaT Ha AedekT! B MaTeprana unv npu npousBoacTBOTO. ThproBckaTa rapaHums
e BanuHa npu NpefocTaBsiHe Ha rapaHUMOHHaTa KapTa Ha MaluvHaTa, MoMmbiiHEHa MPaBWUHO B MOMEHTa Ha
3aKyrnyBaHe Ha npogykta u dmckaneH kacoB 6oH munu caktypa. MapaHumMoHHaTa kapTa Tpsibea ga cbabpxa
MoZen 1 cepueH HoOMep Ha akyMyratopHaTa MallunHa, OKOMMeKToBaHa ¢ 6atepusi U 3apsigHO YCTPOWCTBO, UME,
MOAMUC M MeyaT Ha TbproBeLa Npoaan KoMMrekTa akyMynaTopeH enekTPOMHCTPYMEHT, NMOANUC OT CTpaHa Ha
KIIMEHTA, Ye € 3ano3HaT C rapaHUMOHHWUTE YCIOBUSI U AaTaTa Ha MnoKynkara.

[apaHumsiTa He nokpuBea:

- UI3HOCBaHe Ha LIBETHOTO NMOKPUTUE Ha BaTepusiTa U 3apsgHOTO YCTPOWCTBO;

- MOBPEAN Bb3HWKHANW Npy TPaHCMOPT, MEXaHWYHWU NOBPeaW /Ha Kopryca WM BCUYKM BbHLUHU EreMEeHTU Ha
HaTepusiTa 1 3apsAHOTO, BKIHOUUTENTHO AEKOPATVUBHW/, NPW APYTY BbHLUHU Bb34EACTBUS 1 NpUpoaHu 6eacTBust
KaTo noxapw, HaBOAHEHWS], 3EMETPECEHWS;

- AeddekTn OT amopTu3aumsi, HOpManHoO M3HOCBaHe M usxabsBaHe; MapaHuusiTa 3a GaTepusaTa U 3apsAHOTO
YCTPOMCTBO OTNaja B cryyanTe Ha:

- HECbOTBETCTBALL, (MNY HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMIMIIEKTa akyMyrnaTopeH eneKkTPOUHCTPYMEHT C TO3n
NOMbIHEH Ha rapaHLUMOHHaTa KapTa;

- HapyLUeHWe Ha LlenocTTa, U3TpMBaHe Unu Numnca Ha eTvkeTa Ha NPoV3BOAUTENS BbPXY 6aTepusiTa 1 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO;

- BCUYKM Crny4yanm Ha MOBPEAM, MPUYMHEHW OT HenpasBwunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoarauusi), u3nyckase, yaap, 3anmBaHe ¢ TEHHOCTH, HebpexxHo BopaBeHe, 1 B Criyyau, Ye BCUYKM KIeTKU
B BaTepusiTa ca USTOLLEHW NOA KPUTUYHUS MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeopurMHamHu 3apsigHM YCTPOMCTBA, 3axpaHBalMAT kaben Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO €
yabimKaBaH U NOAMEHSIH OT KIMEHTa, UM ApYr BbHLLHW Bb3AENCTBUSA B NPOTUBOPEYNE C U3UCKBaHMATa
Ha NpoV3BOAUTENS;
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- KOrato e npaBeH OMUT 3a PEMOHT, MOHTaX, AEeMOHTaX, Moaudukaums oT noTpebuTens UM NPoOMeHn ot
HeynbIHOMOLLEeHN nnua unu prpmu;

- Npy n3nonssaHe Ha HGaTepusiTa U 3apsAHOTO YCTPOWCTBO He MO NpefHasHayYeHue;

- NOBPEAM NPUYMHEHW B Pe3ynTaT Ha 13NOM3BaHETO U CbXpaHEeHNETO Ha BaTepuaTa n/unu 3apsgHoTo B Apyra
cpeda OcBeH MpernopbyvaHata OT MPOWM3BOAMTENS (BMaXHOCT, TemnepaTypa, BeHTMUNauus, HampexeHue,
3anpatleHocT 1 ap.);

- Npy TOKOBM yAapu, rpbMOTEBULIN, HABOAHEHUS, MOXapw, APYTY BbHLUHW Bb3AENCTBUS;

- Npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBalla Mpexa v C ApYrM HenoaxoaaLLM Unu HeCTaHAAPTHU YCTPOWCTBA;

CpoKbT 32 OTPEMOHTUPaHE Ha NPUETH B cepBu3a 6aTepum 1 3apsiaHM YCTPOWCTBA € B PAMKUTE Ha 3aKOHHUSI CPOK
3a PEMOHT- eIMH MeceL, Crief KOWTO CEPBU3NTE He HOCST OTTOBOPHOCT B CryYal, Ye He ca NOTbPCEeHU.
3akoHoBaTa rapaHuus e cbrnacHo namcksanusita Ha 33[1.

He3aBucuMo oOT ThproBckaTa rapaHLms npodaBaybT OTroBaps 3a nivncaTa Ha CbOTBETCTBUE Ha noTpebuTenckarta
CTOKa C JoroBopa 3a npogaxba cbrnacHo rapaHuusita no yun. 112 — 115,

Un. 112. (1) MNpu HecbOTBETCTBME Ha MOTpebuTenckata CToka ¢ AOroBopa 3a npopaxbta noTpebutensaTt uma
npaeo da npeasisu peknamaums, kato noucka ot npogasada Aa npveefe cTokaTta B CbOTBETCTBME C AOroBopa
3a npopjaxba. B 1031 cnyyan notpebutenaT moxe Aa u3bvpa Mexay U3BbpLUBaHE Ha PEMOHT Ha cTokaTa
UNn 3aMsHaTa 1 C HOBa, OCBEH ako TOBA € HEBBL3MOXHO MMM M3BPaHUAT OT Hero HaumH 3a obeslieTeHune e
HenponopLMoHaneH B CpaBHEHWE C ApYrus.

(2) CmsiTa ce, Ye pgageH HaumH 3a obeslleTsiBaHe Ha NOTpebuTens e HenpornopuuoHarneH, ako HEeroBoTo
n3non3BaHe Hanara pasxo4u Ha Nnpoaasaya, KoUTo B CPaBHEHWE C APYrst HAUMH Ha 06e3LLeTsIBaHe ca Hepa3yMHM,
KaTo ce B3emat npeasua;:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTta CToka, ako HsiMaLle nurca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECLOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa Aa ce npeanoxu Ha notpebuTens Apyr Ha4yuH Ha obeslieTsiBaHe, KOMTO HE € CBbP3aH CbC
3HaunTenHM HeyaobCTBa 3a Hero.

Un. 113. (1) KoraTo notpebutenckata cToka He CbOTBETCTBA Ha AoroBopa 3a npofaxba, NpoaaBaybT € ANbXeH
Oa 9 npvBefe B CbOTBETCTBME C AOroBOpa 3a npogaxoa.

(2) NpuBexaaHeTo Ha noTpebuTenckaTa cToka B CbOTBETCTBUE C AOroBopa 3a npofaxba Tpsbea Aa ce n3BbpLum
B PaMKUTE Ha e4UH MeceL,, CHUTaHO OT NpeasBsABaHETO Ha peknamauusTa ot notpebuTens.

(3) Cnen m3Tn4yaHeTo Ha cpoka no an. 2 notTpebuTenaT uma npaBo Aa pas3sanu Jorosopa M Aa My Obae
Bb3CTAHOBEHAa 3annarteHata cyma unv Aa ucka HamansiBaHe Ha LeHaTta Ha notpebutenckata cToka CbrnacHo
un. 114.

(4) MpuBexgaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npopaxba e Ge3nnaTHo 3a
notpebutens. Toi He AbIMKM pa3xoadm 3a ekcrneaupaHe Ha notpebuTenckara cToka Unu 3a matepuanu v Tpya,
CBbp3aHW C peMOHTa W, 1 He TpsabBa Aa noHacs 3HaunTenHu HeyaobeTea.

(5) MoTpebuTenat moxe Aa ncka n obeslleTeHre 3a NPeTbPNEHNTE BCNeACTBME HA HECLOTBETCTBUETO BPEAU.
Un. 114. (1) Npwn HecboTBETCTBME Ha NOTpebuTenckaTa cToka ¢ AoroBopa 3a npogaxba u korato notTpedutenat
He e yOOBMeTBOPEH OT pellaBaHeTo Ha peknamaumaTa no 4yn. 113, To uma npaBo Ha M3Gop Mexay efHa oT
cnefHvTe Bb3MOXHOCTY:

1. pa3BansiHe Ha [OroBOpa 1 Bb3CTAHOBSIBAHE HA 3anrnaTeHaTa OT Hero cyma;

2. HamansBaHe Ha LeHara.

(2) MoTpebutensaT He Moxe Oa NpeTeHaVpa 3a Bb3CTAaHOBSBaHE Ha 3annaTteHata cyma unv 3a HamansisaHe
LeHaTa Ha cTokaTa, Korato TbproBeLbT ce cbrnacu Aa 6bae n3BbplUeHa 3amsHa Ha noTpeburtenckara cToka ¢
HOBa UNK Aa ce nonpaswu CTokaTa B paMKUTE Ha eavH MeceL, OT NpeasiBsiBaHe Ha peknamauusita ot notpebutens.
(3) ToproBeubT € ANbXEH Aa yA0BNETBOPU UCKaHe 3a pa3BansHe Ha A0roBopa v Aa Bb3CTaHOBW 3annaTteHarta ot
noTpebuTensi cyma, Korato crnef, KaTto e yaoBMneTBOpWUI TpU peknaMauum Ha notpedbutens Ypes n3BbpLUBaHe Ha
PEMOHT Ha efHa 1 Cbllja CToKa, B paMKuTe Ha Cpoka Ha rapaHumsaTa no un. 115, e Hanuue cneaealya nosisa Ha
HECbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C oroBopa 3a npoaaxoba.

(4) MoTpebutenatr He MOXe [Aa npeTeHaupa 3a pas3BansHe Ha [OroBopa, aKko HeCbOTBETCTBUETO Ha
notpebuTenckara cToka ¢ 4oroBopa e HesHauntenHo. Yn. 115. (1) MoTpebutenaTt moxe Aa ynpaxHu NpasoTo Cu
o TO3K pa3aen B CPOK A0 ABe roAnHW, CHMTaHO OT AOCTaBAHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa aa Teye npes BpemeTo, HeobxoAMMO 3a nonpaskaTa unu 3aMsiHaTa Ha notpebutenckara
CTOKa Unun 3a NocTuraHe Ha cnopasymMeHne mMexay npogasaya u notpebutens 3a peluasaHe Ha crnopa.

(3) YnpaxHsiBaHeTO Ha NpaBoTo Ha NoTpebuTensi no an. 1 He e 06BBbP3aHO C HUKAKBB APYr CPOK 3a NpeasBsiBaHe
Ha WUCK, pa3nuyeH oT cpoka no an. 1.
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a
reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in
certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si
cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a
produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipula
re,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost,
la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter, Tulcea; Tel : 0240.518.260

» Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT),
Curtea de Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

» SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213504379

*+ SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, llfov, Tel 0214201637, Fax
0214201638.

LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt | reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
5
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind
comercializarea produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si
completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale
de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG
21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godina i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pecatiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro oci§éene masine!

Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvrSava na sledec¢i nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne
obnavlja.

Uredjaj treba da se koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po¢etka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za
to za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no ¢iS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potrodni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke,
valjci, i dr.

- dodatni pribor i potroSni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktriéni osiguradi i sijalice

- mehanicka oStec¢enja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, $titnici za o¢i, stitnici za
dodatke za se€enje, gumene ploce, uévrscivaci, lenijiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna o$tréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlaséenog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu postovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenije rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzrok-
ovana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj
da osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovla$¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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Naziv proizvodaca: Euromaster Import-Export Co. Ltd,
Adresa proizvodaca: Bulgaria, Sofia, Lomsko shose bivd., 246, tel.: 934 10 10

UVOZNIKE: “BRIKO SPEC” D.0.0, “Dorda Stanojevica” 12, 11070, Beograd, Srbija
SERVIS: ELMAG, ADRESA: NIS, TRG UCITELJ TASE 4, TEL.: 018/240 799
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Heknapauuja

U3Bo3Huk: EYPOMACTEP NTA. - Byrapwmja
3emja Ha notekno: KuHa

YBo3Huk: Ben Tpeja OOOEN,

yn. ,,KayaHuuyku Mat“ 66 - Busberoso Ckonnje
Ten.: 02/2565 842 chakc: 02/2656 843

Cepsuc: beH Tpeja AOOEN

Ten.: 02/2565 842

NPUEMEH NATAHA JATAHA
NMPOTOKON NPUEMOT OfIVIC HA RE@EKTOT NPENABARE rioric
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EnextpuyHuTe anapatu “Pajoep” ce AnsajHupaHu 1 NnponsBefeHn BO COrfacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTV 1 CTaHAApAW BO COMMAcHOCT co cuTe 6aparba 3a 6e36eHOCT LWTO ce NpUMeHyBaar.

CoppxuHaTta u oncat Ha rapaHumjaTa
Ycnoswu Ha MapaHuujata
PokoT Ha rapaHLu/ljaTa Ce HaBedyBa BO rapaHTHUOT NUCT U BaXu 04 AAaTyMOT Ha KyrnyBake Ha Npoun3BOAO0T.
KynyBayoT/KopuCHMKOT Ha enekTpuyHaTa onpema umaart npaeo Ha 6ecnnaTHu nonpasku Ha ypeaoT
AOKOIKY UCTUOT € BO rapaHTUpaHNOT Nepuo, OOKOSKY rapaHTHUOT JIUCT € NpaBUITHO NOMNOJTHETU CO
noTnu1c 1 NeYat of cTpaHa Ha NpofaBayoT Koj ro NpoAan ypeaoT, MOTNWMIWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj NOTBpAyBa Aeka e 3ano3HaeH Co YCMOoBUTe Ha rapaHuumjaTa 1 co durckarniHa cmeTka unu daktypa Koja ro noTepayBa
[aTyMOT Ha KynyBatbe Ha enekTPUYHKOT anapar.
3a nonpaska v peknamaumja ke 6uaaT npuMeHn camo Jo6PO NCHUCTEHN MaLLMHK!
MonpaBkaTa Ha AedeKTn NpU3HaTK Of Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POk ce U3BeayBa Ha CrieHVUOT
HauvH: No Haw n3bop rv nonpasame AedekTHUTe ypeam 6e3nnaTHo Unu rm MeHyBame 3a HOBU AOKONKY ce
BO rapaHTHWOT POK W JOKOJIKY HEe € MOXHO CepBucUpaH-e.
Ypepot Tpeba ga ce KOPUCTM CTPOro Mo ynaTcTeaTta v NPOnMcKTe NPONULIAHNM BO YNaTCTBOTO.
3a 6e3benHo paboTerbe CO eNeKTPUYHUOT ypes HEONXOAHO € KyryBayoT npef Aa 3arnoyHe Co KOpUCTEHEe
Ha ypeJoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBoTo 3a ynotpeba, fa ce 3ano3Hae co ctaBkuTe 3a 6e3beaHoCT npu
pabota v fa ro KopuUCTU YpeaoT 3a Toa LUTO e HaBeeHO BO ynaTcTBOTO. YpenoT 6apa nepuoanyHo
YNCTEHE U afieKBATHO OfpPXYyBatkbe.

[apaHuvjata He ondaka:

- N'y6ewe Ha BojaTa Ha MalLmHaTa.

- [lenoBu 1 NOTPOLLHM MaTepujanu Koj noanexar Ha abewe npu ynotpeba, kako WTO ce: MacT, Macro,
YeTKULM, BOAMYM, BarbaLn, POrku, MOASIOLKM, NMOFOHCKM peMEHM, driekcbunHo BpaTtuno,

narepu, ceMepuHru, knun, paboTHo Tpkano v ap.

- Onpema u matepujanu kako WTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTun, gogatoum 3a Hanojysawe, Byprum, AUCKOBM 3a
ceyerbe, HOXKEBYW NMaHLM, LUMUPTW, TPAHUYHULIM, KOHEL, 3a ceyerse 1 ap.

- CTONEHW enekTpUYHN OCUrypyBayu 1 3aluTuTu

- MexaHunyku oTeTyBaka Ha TeNoTo Ha YPEAoT, AEeKOPaTUBHN ENEMEHTH.

- 3awTnTa 3a ounTe, 3alITHUTa 3a Ceyerbe, ryMUpaHu NNoYkuy, 3aTBapayn, Mepuna v ap.

- Kaben n npuknyyoum.

- LlenokynHo owTeTyBake Ha anapaTtoT HacTaHaTo kako nocneauua of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec u ci.
[MoHuwTyBame Ha rapaHuujata

[MpaBoTO Aa ce NOHMLITK nonpaskaTa (PEMOHT) BO paMKWTEe Ha rapaHTHUOT Nepuos € Bo CNeaHUBe Cryyaun:
- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He oroBapa co cepuckujot 6poj Ha malumHarta .

- HanenHuuara 3a ngeHtndmrkaumja saneneHa Ha nponM3BoaoT € usbpuilaHa unm e ncyesHara.

- [lokorky Apyro nvue Koe He e OBMacTeHNOT cepBUC ce obuae aa ro nonpaeat ypeaor.

- [lokorky He ce nojasu Kako pesyntaT Ha HecooABeTHa ynotpeba Ha ypeaoT (He cneauv rm MHCTPYKUunUTe
HaBeJeHN BO yNaTCTBOTO) Of, CTPaHa Ha KymnyBa4oT Ui Apyro nvue.

- [JedkToT e npeaussKkaH of HeBHUMaTenHa ynotpeba co anapatoT

- OwrTeTyBaka NpeanaBukaHy of paboTta co AoTpajaHu (Unu NOLLO NOCTaBeHU) eNeMEHTU 3a Cevete

- OwrTeTyBaHarta Ha pOTOPOT MMM CTAaTOPOT HacTaHane Kako nocneauua Ha TonexweTo Ha u3onauujata
npeav3BrKaHo of NPeKyMepHO KopUcTere Ha anaparor.

- OwTeTyBaHarTa Ha pOTOPOT MMM CTAaTOPOT pe3ynTaT Ha NPeonToBapyBaHe UM OLUTETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUMauwja Koja ce MaHudgecTMpa Co paMHOMEPHO NOTEMHYBake Ha KOMEKTOPOT U HamoTKaTa.

- HegocTturaat sawwTtutHuTe AMCKOBU, UNW ApYrv AE€nOBW KOU Ce Aen of cocTaBHaTa onpemMa u ce
HameHeTu 3a Aa ce 06e36ean 6e3benHo paboTere Co ypeaoT Kora ce KOPUCTU NPaBUITHO.

- EnekTpunyHmot kaben Ha MalumHaTa e NpoAoImKeH UNu 3aMeHn o CTpaHa Ha KOPUCHUKOT.

- OwTeTyBakba Ha ypeaoT oA NpeonTepeTyBake, foLia BeHTUnaumja u of HeAOBOMHO NoAMaykyBaHe Ha NoaBWKHUTE
nenosu

- OwTeTeHn Narepy nopaav NpeonToBapyBake Unv JonrotpajHa paboTa.

- CKpLUeHO nerrno 3a narepv o ctpaHa Ha 6rokupaH narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHKKOT (CKpLUEH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO MU BUYLLECTO NexuLTe

- OwTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a Kny4yoT Kako pesynTar Ha npaLluvHa unm Kpluewe

- OwTeTyBake Ha peadyKUMOHaTa KyTuja (rnaea) HacTaHaTo Of MexaHW3amoT 3a 3akny4vyBare

- MojaBa Ha HeBooBUYaeHa nabaBoCT NOMEryY KIMMOT U LMNMHAAPOT Kako pe3ynTart Ha
npeonTtepeTysare, 4ONroTpajHa ynotpeba nnu npawmHa

- 3aTerHaTocT nomery KnunoT 1 LMNWHAAPOT Kako pesynTaT Ha npeontepeTyBakbe nNpekymepHa ynotpeta
Vv npalunHa

- OwWTEeTEHO LIEHTPASHOTO TPKano u KoYHuuaTa(npomeHeta Ha 6oja) - nocneauua Ha paboTa co
BrnokmpaHa Ko4Huua

KpajHuoT pok 3a nonpaska Ha ypeaoT Koj e NnpuMeHa Bo cepsucot e 45 aexa.

OBnacTeHNOT CepBMC He CHOCK OATOBOPHOCT 3a onpemata AOKOIKY CONCTBEHUKOT He ja NoaurHe efeH
MeceL, Mo UCTEKOT Ha 3aKOHCKVOT POK 3a nonpaeka Ha MaluvHatal
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Deklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblascen pred-
stavnik proizvajalca in lastnik blagovne znamke RAIDER.
Distributer in prodajalec za slovenijo: Kleda d.o.o.

Garancija: orodja so v garanciji 24 mesecev od dneva pravilno zavedene prodaje.

Ta garancija se izda samo za stranke, ki so orodje placila. V primeru tezav, ki

jih povzroca proizvodna napaka v garancijskem roku, proizvajalec nadomestil
brezplaéno menjavo delov za priznano napako. Posiljanje orodja in delo, se v
vsakem primeru pla¢a in bremenijo stranko. Izkljuéeno iz garancije: Skodo, nastalo
zaradi slabega vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji
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ZASTOPA IN PRODAJA: Kleda d.o.o0., Pot k sejmis¢u 30, 1231 Ljubljana
% Tel. 01 6204390, info@kleda.si, www.kleda.si
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“RAIDER” power tools are designed and manufactured in accordance with regulations in Republic of Bulgaria and
standards for compliance with all safety requirements.

Content and scope of the commercial guarantee

Commercial guarantee “Euromaster Import-Export” Ltd. for the territory of Bulgaria is 24 months and applies only

to obvious and hidden manufacturing defects.

Commercial guarantee is valid for providing warranty card properly filled at the time of purchase of machinery and

fiscal cash register receipt or invoice. Warranty card must contain a model, serial number, name, signature and

dealer stamp that sold the machine, signed by the client that is aware of warranty terms and the date of purchase.

Incomplete or altered are void warranty.

For the claim are accepted only cleaned machines in the original box and complete accessories!

The machines should be used only as intended and in accordance with the instructions.

To ensure safe operation it is necessary the client to know well with instructions for use of power tools, safety rules

and particular purpose. The machine requires regular cleaning and proper maintenance.

Warranty does not cover:

- Damage of colored coating of the machine;

- Mechanical damage to the body and all external components of the machine, including decorative;

- Eye protectors, fuses cutting tools, rubber plates, fasteners, squares, etc..;

- Power cord and plug;

- Parts and consumables, which are subject to wear caused by use such as grease, oil, brushes, guides, rollers,

pads, drive belts, flexible wire shaft, bearings, seals, piston cartridge of tackers and etc..;

- Accessories and supplies such as handles, nozzle, batteries, cases, chargers, drills, cutting discs, chisels knives,

chains, sandpaper, limiters, polishing discs, chucks (holders and grips the cutting tool), although for cord and the

cord itself on mowers and more.;

- Fuses and bulbs;

- Bush defeated;

- Bearing housing broken nest blocked by broken bearing or bush;

- The integrity of the teeth of gears (broken, worn);

- Broken keys or bolting;

- Damaged (broken, missing) Lock mechanism;

- Depreciation and damage from wear and tear of mechanical components;

- Damage caused by overload or lack of ventilation and insufficient lubrication of moving components;

- Worn bearings or blocked due to overloading, continuous duty or dust;

- Fault in electrical switch or electronic control caused by dust or breakage;

- Damaged box reducer (head) caused by the locking mechanism;

- Damage to rotor or stator, consisting of the bonding between them, due to melting of the insulation caused by

continuous overload;

- Damage to rotor or stator caused by overload or impaired ventilation, manifested as discoloration of the collector
or windings;

- Occurrence of unusual gap between piston and cylinder as a result of overloading, continuous duty or dust;

- Clamped between piston and cylinder as a result of overloading, continuous duty or dust;

- Damaged centrifugal wheel and brake (discolored) - due to manual lock brakes;

- Overall damage to machinery caused by natural disasters such as fires, floods, earthquakes, etc..;

Void the warranty
Company “Euromaster I/E” Ltd. is not responsible for damage caused by third parties, “electric companies”,
damage from external nature, such as electric shocks, non-standard voltage and has the right to refuse warranty
service for:
- Inconsistent (or blank) serial number of this machine with a completed warranty card;
- Deleted or missing label of the machine;
- Damage incurred in transport, improper storage and installation of machinery;
- Attempted unauthorized intervention service in unauthorized service center;
- Damage caused due to misuse (non instructions) of the machine by
the client or third parties;
- Damage caused by the use of the machine in a different environment than recommended by the manufacturer
(Humidity, temperature, ventilation, voltage, dust, etc..)
- Damage caused by the entry of foreign objects into the machine;
- Damage caused by careless handling of the machine;
- Missing protective boxes, disks, back panels and other components that are part of the structure of the
instrument and intended to ensure safe and proper operation;
- Power cord of the instrument is extended or replaced by the customer;
The period for repaired in the workshop of the adopted power is within a month.
Workshops are not responsible for tools, unclaimed by their owners one month after the statutory period for repair!
The legal guarantee is required by CPL.
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E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedlaoTei kal KaTaoKeuaaoTei cUp@wva pe Tn Anpokparia Tng BouAyapiag atoug
KavVOVIOPOUG KAl Ta TIPOTUTI VIO TN CUPPOPPWON HE OAEG TIG ATTAITACEIG AOPAAEIOG.
MepiexopEVO Kal TTEdI0 EPAPUOYNG TNG EPTTOPIKAG £yyUNONg
Eyyunon

H tepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ETME divel To £€dagog TN BouAyapiag eival 24 prjveg.
XpARoTnG €xel dikaiwpa va dwpedv utmnpeaia emMdIOPOwaNg aoPaAiouEVOg TTEPIGOOU £yyUnong, EpOOOV N KAPTA
£yyUnong CUNTTANPWOEI CWOTA PTIAYHEVO PE UTTOYPAPK KOl TPPAYida avTITTPOOWTTO, TTWANCE TN Hovada, n oTroia
uTTeypdaen atré Tov TTEAATN OTI £XEI ETTYVWON TWV CUVBNKWY £yyunong Kal OPoAOYIKA TAUEIOKA pnxavr atrédeign
1 TIHOAGYIO avaypAPETAl N NUEPOMNVia TNG AyopPdS.
Emokeur| kal ETioTpo@ég yivovtal dekTég pdvo kabapidovtal pnxavég!
Kardpynon avayvwpileTal amé eAGTTwHa £yyunon pag, €XEl wg €ENG: KATA TNV Kpion pag, eiyacTe eAeUBepOI
ETTIOKEUN EAATTWHATIKWY OpYavo A va avTikataoTaBoUlv Pe véa, 6TTwG N eyyunan dev avavewveTal.
O1 ouoKeUEg TIPETTEI va XpNOIPoTToloUvTal pévo KatdAAnAa Kal cUppwva Pe TIG 0dnyieg.
MNa va e§ao@alioTei N ao@aing Asitoupyia gival UTTOXPEWGON TwV TTEAATWV Va ival eE0IKEIWPEVOG PE 0dNYieg yia
N XPNon Twv Kavovwy ao@aAeiag I0XUG Tou epyaAgiou, 6Tav aoxoAoUvTal e autd Kal Kupiwg o okotrég TnG. H
povada atraitei TrepIodIKOG KaBapPIoPOGS Kal N GwoTH ouvTrpPNaN.
H eyyunon dev KaAUTITEL:
- Na @opdTe XpWHOTOG TWV EPYOAEiwWV
- AVTaAAOKTIKG KOl QVOAWOIUa, Ta OTTOI0 UTTOKEIVTAI O€ PBOPEG TTOU TTPOKAAEITAI OTTO TN XPron, 6Tiwg: AiTrn, Addia,
mvEAQ, 0dnyoi, 0000TPWTAPEG, Ta HAEIAAPIA, Of KIVATAPIO! INAVTEG, EUKANTITO dgova oUpua, poUAEUdy, aPpPayideg,
TOTOVI UE £va TQUPI CUPPOTITIKA, KATT.
- Ageooudip kal avoAwaoipa OTIwG: AaBég, Tn PUTN, UTTATOPIEG, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, SiOKOI KOTTAG,
opiAn paxaipia, ahuaideg, yuaAdxapTto, oTaoelg, diokol yia oTIABwaN, TOOK (grip, KATOXOG TOU £PYOAEIO KOTIAG) VIO
VO TPOXWYV KAAWDIO TO i610 KAAWDIO YIa PNXAVEG KOUPEUATOG YKAZOV, K.ATT.
- XwveuTd ao@AaAeieg Kal AGUTTEG
- Mnxavikr BA&BN oTo KUTOG Kal OAa Ta EGWTEPIKA PEPN TNG GUOKEUNG, CUPTTEPIACUBAVOPEVWY TWV SIOKOOUNTIKWY
- Aopdeieg paT ao@aAeieg epyaleia KOTTAG, TTAGKEG ATTO KOOUTOOUK, KOUPWHATA, XAPOKEG, KATT.
- To kaAwdio kal To BUopa
- H ouvoAikn ¢nuia o€ TTPAgeIg TTou TTPOKARBNKAV aTrd QUOIKEG KATAGTPOPEG OTTWG TTANUUUPES TTUPKAYIEG,, OEICHOI
K.ATT.
Amréoupan atd Tnv eyyunon
“Euromaster | / E Ltd éxel To dikaiwpa va apvnBei TNV TTapoxr UTINPECIWY £yyUNONG, OE TIEPITITWOEIG KOTA TIG
OTIOiEG:
- AouveTtAg (A kevo) Tov augovta apiBud Tou dpBpou auToU Pe Pia CUPTTANPWUEVN KAPTa £yyUnong
- Indetifikatsionniyat va agaipebei o ofpa A evieAWs AciTrel éva
- MpooTaBei va aveTiTpeTTn TTapéuBaacn otnv Tapdvoun Kataokivwon Baong utrpeaia
- Znpi€g Tou TTPOKAABNKav Adyw Kakng XpAong (Un odnyieg) TNG CUOKEURG aTTd Tov TIEAGTN i O€ TpiTOUG
- Znpia TTou TTPOKOAEITal AOYWw TNG OTTPOTEKTO XEIPIOWO TNG GUOKEUNG
- BAGBn o1o oTpogeio | aTATN, TTOU atToTeAEITAI ATTO TO d€OIMO PETAEU TOUG, AGyw TNG TAENG TwV HOVWGONG TToU
TIPOKAAOUVTaI ATTO TN CUVEXOMEVN UTTEPPOPTWON
- BAGBn oTo oTpo@eio | aTATN TTou TTPOKAACUVTaI OTTG UTTEPPOPTWON ) JIATAPAXT AEPIOPOU, EKPPALETAI OTNV
aAAayr Tou GUAAEKTN A TTepIEAIEEIG
- Aev uTTGpPYXEl TTPOCTATEUTIKG dioKol, TTAGKEG OTAPIENG 1) GAAEG OUVIOTWOEG TTOU ATTOTEAOUV HEPOG TNG DOUNAG TOU
HEOOU KOl £XOUV WG OTOXO va eEac@alioel TNV ao@aAf Kal owaTh AsIToupyia Tou
- To KaAWdIO TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI I} VA AVTIKATAGTAOEI aTTd TOV TTEAATN
- ZnuI€G TToU TTPOKAARBNKav atrd utreppopTwan A N éAAeIn agpiopol Kal aveTTapkn AiTTavon Twv KIVOUPEVWY
eCapTnudTwy
- PouAepdv @Bopa A ptrAokapioTei Adyw utrep@dpTWOnNG, uvexr Aeitoupyia i o okévn
- Broken @épel koAdpo
- AapBavovtag oTraopéva oTpaToTTED0 PWAIG UTTAOKAPE! ) GTTACPEVO KOAGPO
- MapaBiaon Tng akepaIOTNTAG TWV SOVTIWV TwV GAIEUTIKWV EPYOAEiWV (OTTOONEVA, PBapPUEVA)
- Broken shponkovo A yadwv
- El.klyuch Mapd&Aeiyn 1 nAekTpoviké ouoTnua eAéyxou TTou TTpokaAoUvTal aTré Tn oKOvn A pREn
- Broken KiwTio TaxuTATWV (TO KEPAAI) TTOU TTPOKAAEITAI aTTO TNV KAEIDAPIG PNXaVIoPO
- H epgdvion a@uaoikn amméoTacn petagl epBoAou kal KUAIVOPOU, wg aTToTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH
AeiToupyia i o€ oKOVN
- ZUo@Ign peTagy epBoAou Kal Tou KUAIVOPOU, WG ATTOTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH AEITOUpPYia ) O€ OKOVN
- KateaTpappéva QuyoKkevIpeg TPoxXO Kal ppEvo (aTTOXPWHATIOPSG) - TTOU OPEIAETAl OTNV Epyaaia KaTtd To
OeoPEUPEVO PPEVO
H 1rpoBeapia yia éva avakaivioPEvo eyKpiBnKe To NAEKTPIKO UTTNPETia gival JEoa o€ éva Prva.
EpyaoTripia dev gival urelBuvol yia Ta epyaleia, aATnTa aTré Toug ISIOKTATEG TOUG EVA PAVA PETG TNV VOMINNG
TpoBeopiag yia emokeun!
AvegapTnTa aTTd TNV EPTTOPIKA £yyUNGT, 0 TTWANTAG gival UTTEUBUVOG yia TNV EAAEIPN CUPPOPPWONG TWV
KATaVaAWTIKWVY ayabwv Ye Tn ouupaon yia Tnv TTWANGn oTo TTAaiolo Tng XEX.
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EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
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